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1. Ob6aacTh NPUMEHEHUSA U PE3yjJbTaTbl OCBOCHUSA JUCHUIIINHBI

@®OoHJ OLIEHOYHBIX CPENCTB MpeIHa3HAYeH AJIs OICHKH YPOBHS OCBOEHHS 00ydaro-
mMucs  o01eo0pa3oBaTenbHON y4eOHOW AUCIUIUIMHBL «MarteMatuka: airedpa u
Havaja MaTeMaTHUECKOTO aHajH3a; TeOMETPHU», B CTPYKTYpe MPOrpaMMBbl MOJATOTOBKH
CHEIUANINCTOB cpeHero 3BeHa o crneunanbHoctu 34.02.01 Cectpunckoe neno (6a3zo-
BOM MOATOTOBKM) Ha 0a3e OCHOBHOI'O O0IIEro o0pa3oBaHuUsl.

OcBoeHue conepikaHusl TUCHUIUTMHBI «MaTemaTnka: anrebpa U Hadanda MaTeMaTH-
YEeCKOr0 aHaju3a, TeOMETpUs» O0EeCIeunBaeT AOCTIKEHNE O0YyJalONUMUC CJIedyIo-
LIHUX Pe3yJbTATOB:

JAUYHOCHHBIX

c(hOpMUPOBAHHOCTH MPEJICTABICHUN O MaTeMaTHKE KaK YHUBEPCAJIbHOM SI3bIKE
HAyKH, CPEJICTBE MOJICTUPOBAHUS SIBICHUM W MPOIECCOB, UACIX U METOJax Ma-
TEMaTUKW; TOHMMAaHUE 3HAYUMOCTH MATEMAaTHKU JUIs HAy4YHO-TEXHUYECKOTO
nmporpecca,

c(hOpMUPOBAHHOCTh OTHOIICHUS K MaTeMaTHKE KaK K YacTH OOIIEeYeTOBEYECKON
KyJIbTYpPBI Y€pe3 3HAKOMCTBO C UCTOPUEH Pa3BUTHUSI MAaTEMAaTUKH, SBOJIIOIIUEH Ma-
TEMaTUYECKUX UJICH;

pPa3BUTHE JIOTUYECKOTO MBIIIJICHUS, MPOCTPAHCTBEHHOTO BOOOpaXEHHUs, ajro-
PUTMHUYECKON KyJIbTYpbl, KDUTHUHOCTH MBIIIJIECHUS HA YPOBHE, HEOOXOAMMOM
st Oynymied npodeccuoHaIbHOM AeSTENBHOCTH, AJIs MPOAOIIKEHUsT 00pa3oBa-
HUSI U CaMO00pa30BaHus;

OBJIaJICHE MaTeMaTUUYECKUMU 3HAHUSIMU U YMEHUSIMU, HEOOXOAMMBIMH B TIOBCE-
JTHEBHOM >KM3HU, ISl OCBOCHUS CMEXHBIX €CTECTBEHHOHAYYHBIX JUCIUIUIMH H
JTUCHUTUIMH MPO(GECCHOHAIBHOTO ITUKIIA, JJIs MOJydYeHHs oOpa3oBaHUsS B 00Ja-
CTSIX, HE TPEOYIOUX YIIIyOJI€HHOW MaTeMaTUYeCKON OITOTOBKH;

TOTOBHOCTh U CITOCOOHOCTH K 00pa30BaHUIO, B TOM YHCIIE CAaMOOOPa30BaHUIO, HA
NPOTSKEHUU BCEH KU3HU; CO3HATEIbHOE OTHOIIEHUE K HEMpPEephIBHOMY 00pa3o-
BaHHUIO KaK YCJIOBHIO YCIEIIHOW Mpo]eccHoHaabHON W OOIIECCTBEHHON JIESITEIb-
HOCTH;

TOTOBHOCTh M CIOCOOHOCTh K CaMOCTOSATEIHLHOW TBOPYECKON M OTBETCTBEHHOM
NEeATENbHOCTH;

TOTOBHOCTH K KOJUIEKTHBHOUM paboTe, COTPYAHUYECTBY CO CBEPCTHUKAaMU B 00pa-
30BaTeIbHOM, OOIIECTBEHHO MOJIE3HON, YU4E€OHO-UCCIEN0BATEIBCKOM, TPOEKTHOM
U APYTUX BUJAX JIEATEITLHOCTH,

OTHOLIIEHHE K MPOPECCHOHAIBHOU NESTEIbHOCTH KaK BO3MOXKHOCTH Yy4acTHSl B
pEUIEHNH JIMYHBIX, OOIIECTBEHHBIX, TOCYAAPCTBEHHBIX, OOIICHAIMOHAIbHBIX
mpooiem;

MemanpeomemHuix:

YMCHHUC CaAMOCTOATCIBbHO OIPCACIIATH LCIN ACATCIBHOCTH M COCTABJIATH ITNIAHBI
ACATCIbHOCTH,; CaAMOCTOATCIIbHO OCYIICCTBIIATh, KOHTPOJIHUPOBATbE U KOPPCKTHUPO-
BaTb ACATCIIBHOCTH, HCIIOJBb30BAaTh BCC BO3MOXKHBIC PCCYPCHI VI JOCTHKCHUA
IIOCTAaBJICHHBIX ueﬂeﬁ U pcain3allii INNIaHOB ACATCIIBHOCTH, BBI6I/IpaTI> ycncui-
HBIC CTPATCTHUH B PA3JIMYHBIX CUTYyallUAX;



yMEHHUE MPOAYKTUBHO OOIIATHCA U B3aUMOJIEUCTBOBATH B MPOIECCE COBMECTHOM
NEATeNIbHOCTH, YYUTHIBATh MO3UIUU JIPYTUX YYACTHUKOB JEATEIbHOCTH, dPheK-
TUBHO pa3peniath KOHMIUKTHI,

BJIaJICHUE HaBbIKAMU MO3HABATEIbHOU, YU4EOHO-UCCIIEA0BATEILCKON U MPOESKTHOM
NeATeIbHOCTH, HaBBIKAMU pa3pelieHus: mpoliieM; CIOCOOHOCTh U TOTOBHOCTh K
CaMOCTOSITEJIbHOMY TOHMCKY METOJOB PEIICHUs] MPAaKTUYECKUX 3aJ1ad, MpUMEHe-
HUIO Pa3IMYHBIX METOJIOB MTO3HAHUS;

TOTOBHOCTh M CIOCOOHOCTb K  CaMOCTOSITEIbHOM  MH(OPMAIMOHHO-
MMO3HABATEIBLHON JEATEIILHOCTU, BKJIIOYasi YMEHUE OPUEHTUPOBATHCS B pasiidy-
HBIX HUCTOYHUKAX HHGOPMAIMU, KPUTHYECKU OIEHUBATh W WHTEPIPETUPOBATH
uH(}OpMaIINIO, TOJIYYaeMYI0 U3 Pa3IMYHbIX UCTOUHUKOB;

BJIAJICHUE SI3BIKOBBIMHM CPEACTBAMU: YMEHUE SICHO, JIOTUMHO M TOYHO H3Jararth
CBOIO TOYKY 3pEHMsI, UCIIOJIb30BaTh aJICKBATHBIC SI3bIKOBBIC CPEJICTBA;

BJIaJICHNE HABBIKAMU MO3HABATEIBLHON PEe(PIIECKCUN KaK OCO3HAHUS COBEPIIAEMBIX
JEUCTBUIM U MBICIHUTENIBHBIX MPOIIECCOB, UX PE3yJIbTATOB U OCHOBAHWM, TPaHMII
CBOET0 3HAHUS U HE3HAHUS, HOBBIX MTO3HABATEIBHBIX 3aJ1a4 M CPEACTB ISl UX J10-
CTHKCHUS;

IEJICYCTPEMIICHHOCTh B MOWCKAX M MPUHSATUU PEIICHUM, COOOPa3UTEIbHOCTh U
UHTYHIUS, Pa3BUTOCTh MPOCTPAHCTBEHHBIX MPEACTABIECHUM; CIIOCOOHOCTh BOC-
NPUHUMATH KPacoTy U TapMOHHIO MHUPAa;

npeoMemHuulXx:

c(hOpMHUPOBAHHOCTh MPEJCTABIEHUN O MaTeMaTHKE KaK YaCTH MUPOBOU KYJIBTY-
pBl U MECT€ MAaTEMAaTUKH B COBPEMEHHOW ITMBUIIM3ALIMH, CIIOCO0AX OMHCAHUS SIB-
JIEHUW peajJbHOT0 MUpPa HA MAaTEMATUYECKOM SI3BIKE;

c(hOpMHPOBAHHOCTH MPEACTABICHUNA O MAaTEMATHUYECKUX TMOHATUAX KaK Ba)KHEMU-
IIMX MATEMAaTUYECKUX MOJIENSAX, MO3BOJSAIOUIMX ONUCHIBATh M M3Yy4yaTh pPAa3HbIC
IPOLIECCHI U SIBJICHUS]; TOHUMAHHE BO3MOKHOCTH aKCHOMATHYECKOI'O MOCTPOEHUS
MAaTEMATUYECKUX TEOPUU;

BJIAJICHUE METOJaMU J1I0Ka3aTeJIbCTB U aITOPUTMOB PEIICHUS, YMEHHE UX MPUMeE-
HATb, POBOJUTH JOKA3aTEIbHBIE PACCYKIICHUS B XOJ€ PEIICHUS 3a/1a4;
BJIaJICHUE CTAaHJIAPTHBIMU NMPUEMaMH PEUICHUS] PAlMOHAJIBHBIX U HUppalMOHab-
HBIX, TMOKa3aTeIbHbIX, CTEIEHHBIX, TPUTOHOMETPUUECKHUX YpPAaBHEHUN M Hepa-
BEHCTB, UX CHUCTEM; UCIIOJIb30BAaHUE FOTOBBIX KOMIBIOTEPHBIX MPOrPaMM, B TOM
YuCie IJ MOMCKA MyTH PELICHHs] U WUTIOCTPALMK PELICHUs] YPaBHEHH U Hepa-
BEHCTB;

c(hOpMHUPOBAHHOCTh MPECTABICHUI 00 OCHOBHBIX MOHSATHSX MAaTEMAaTHYECKOTO
aHajgu3a W MX CBOMCTBAaX, BJIAJCHUE YMEHHEM XapaKTepU30BaTh MOBEJCHUE
(GYHKITUH, UCTIONH30BAHNE TIOTYYCHHBIX 3HAHUH JUTsl OMUCAHUS M aHAJIHM3a pealb-
HBIX 3aBUCHUMOCTEH;

BJIaJICHUE OCHOBHBIMU MOHSATUAMH O TUIOCKUX U MPOCTPAHCTBEHHBIX TEOMETPUYE-
ckux (Urypax, uX OCHOBHBIX CBOMCTBaX; CQOPMHUPOBAHHOCTh YMEHHUSI PaCIiO3HA-
BaTh reOMeTpUUecKue (GUTyphl HA YEpTEkKaX, MOJIETSAX U B PeaIbHOM MHPE; MPU-
MEHEHHE HM3YyUYEHHBIX CBOMCTB reoMerpuueckux Gpuryp u Gopmyi A peiieHus
F€OMETPUUECKHUX 3aJ1a4 U 33/1a4 C MPAKTUYECKUM COJICP>KaHHUEM;



e c(hOpMUPOBAHHOCTH MPEACTABICHUI O MpOLECCaX U SIBICHUAX, UMEIOIINX BEPO-
ATHOCTHBIN XapaKTep, CTATUCTUYECKUX 3aKOHOMEPHOCTAX B pPEAIbHOM MHUpPE, OC-
HOBHBIX NOHATHUAX DJIEMEHTAPHOU TECOPUM BEPOSATHOCTEH; YMEHUM HAaXOAUTh U
OLICHMBATh BEPOSITHOCTH HACTYIUIEHUS COOBITUM B MPOCTEHIIMX MPAKTHYECKUX
CUTYaLMsIX U OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKU CIy4alHbIX BEJIUYHH;

® BJAJCHHUE HABBIKAMHU MCIIOJIb30BAaHUA TI'OTOBBIX KOMIBIOTEPHBIX MPOrpaMM IIpU
peleHny 3aaay.

1. Buabl KOHTPOJISI Pe3yJbTATOB OCBOEHUS IMCIUIIMHBI

KoHTposb 1 olleHKa pe3ynbTaToOB OCBOSHUS AUCIHUILINHBI «MarteMaTuka: anreopa
¥ Havaja MaTeMaTHYECKOTO aHalln3a; TEOMETPHUs» — ITO BEHISBICHHE, H3MEPEHUE U OIle-
HUBaHWE 3HAHWUW, YMCHHA U YHHBEPCATBHBIX yUEOHBIX JCHCTBHI B paMKaxX OCBOCHHS
y4eOHOU TUCIUTUINHBI.

dopmamu KOHTPOJIS, UCTIONIb3YEMbIMH Ha AUCIUILUINHE, SIBISIOTCS TEKYIUNA KOH-
TPOJIb U TIPOMEKYTOYHASI ATTECTaIlS.

Texymuii KOHTPOIb ABISIETCS 00s3aTeNBbHON POPMON KOHTPOJISI ¥ TIPOBOIUTCS HA
3aHATHUAX, a TAKKE OCYIIESCTBISIETCS B XOJIC BBIMOJTHEHHSI CAMOCTOSTEIBHON (BHEAYIH-
TOPHOI) pabOTHI O0YyYaIOIIUMHUCS.

[TpomeKXyTOUHBII KOHTPOJIb ONpeAesieH YIeOHBIM TTAHOM TEXHHKYMa 10 CHEeIHabHO-
CTH U MPOBOJUTCS 10 JUCHUIUIMHE «MaTtemaTuka: anredpa u Hadyajga MaTeMaTHu4ecKoro
aHajM3a; reoMeTpus» B popMe IK3aMeHa.

1.1®opmbI TeKyIEro KOHTPOJIA

Texymuit KOHTPOJIb TIPEACTABISAET COOOM MPOBEPKY YPOBHS YCBOCHHS y4E€OHOTO
Marepuasna, CHCTEMAaTUYECKU OCYIIECTBISEMYIO B IPOLIECCE U3YUYEHUS TUCIIUIUINHBI.

@opMBbI TEKYILIETO KOHTPOJIS, HCIIOJIb3yEMbIE Ha 3aHATUSAX MO TUCIUIUINHE:

—  ycmHblit KOHmpoJib (GPOHTAIBHBIN ONPOC, UHAUBUIYATBHBIN OTIPOC);

— RUCbMEHHbLIl KOHmpOob (MAaTeMaTUYECKUN NTUKTAHT, CaMOCTOsATEIbHas padora,

KOHTpOJBHAs paboTa, TecT, pedepar);

— npakmuyeckuii KOHmpoas (MpakTHUdeckas paboTa, AoMaiHsAs paboTa, MPOEKT-

Has paboTa).

DpOHTAJBHBIN ONPOC U MHAMBHUAYAJIBHBIH ONPOC IIPOBOJUTCS C LEIbI0 OLEHKH U
KOPPEKLMH 3HAHUM U YMEHHMHM Ha KaXJOM 3aHSATHUH [0 KOHTPOJIBHBIM BOIIPOCAM IO Te-
Me. OpOHTANBHBIA ONPOC U UHAWBUAYAIBHBIA ONPOC MOYKET MPOBOAUTHCS B XOJI€ 3aHS-
THUS C LIEJIbIO OCYIIECTBICHUS TPOBEPKUA OCBOCHHBIX 3HAHUN 00YUaIOIINXCS.

IIncbMEHHBIA KOHTPOJIBIIPOBOJUTCS C LENBI0 OUCHKH W KOPPEKUWH 3HAHHM,
MOKET MPOBOAUTHCS BHAUYAJIC WM B KOHLIE 3aHATHS, B COOTBETCTBHM C TE€XHOJIOTHYE-
CKOM KapTOM 3aHATHS.

CamocTosTenbHble padOThl, KOHTPOJbHBIE PaOOTHI, TECTOBBIE 3aJaHus pa3pado-
TaHbI MO KAXKJIOMY pa3feiay AUCHUILINHBI.

Brino/iHeHHEe CaMOCTOATEbHON (BHEAyAUTOPHOH) padorbl. CaMOCTOSTENb-
Has (BHeayIUTOpHas) paboTa HampaBjieHa Ha CaMOCTOSITEIbHOE OCBOCHUE, 3aKPEIJICHUE
CTyJI€HTaMU MPAKTUYECKUX YMEHUU U 3HaHUU. B cooTBeTCTBUU € paboyeil mporpaMmon
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AUCIHIUINHBI TIPETYCMOTPEHBI Ccleayionue (HOpMbl CaMOCTOSTENBHON (BHEAYIUTOP-
HOI1) paboTel ctyaeHToB (Tabauma 1).

Tabnuua 1 — CamocrosiTenbHas BHEayAUTOpHAsE paboTa o0ydaromuXcs Mo AUCLUILIAHE
«MatemaTHKa: anrebpa U Hayaia MaTeMaTHUECKOTO aHalu3a; TEOMETPHS»

CamocTosiTeqibHasi paboTa o0yyarierocs (Bcero) /8
B TOM YHCJIE:
- IOATOTOBKA U HalucaHue pedepaTos;
- ohopmIleHHE MYJIBTUMEANIHBIX TIPE3EHTALUH;
- MIOJTOTOBKA M 3aIlMTa MPOCKTOB,;
- TECTUPOBAHUE TI0 MaTepHaiaM, pa3pabOTaHHBIM MPETIO/IaBaTEIIEM;
- MOATOTOBKAK KOHTPOJIBHBIM paboTaM, SK3aMEeHY;
- 0TpabOTKa M3y4aeMOro MaTepuaja 1o MEeYaTHBIM U AJICKTPOHHBIM
UCTOYHWKAM, KOHCTICKTaM JICKITU;
- U3y4YCHHE JICKIIMOHHOTO MaTepuaja Mo KOHCIEKTY C HCIIOJIb30Ba-
HUEM PEKOMCHJI0BAaHHOH JINTEPATYyPHI;
- MIOJTOTOBKA K MPAKTHYCCKUM 3aHSATHSIM;
- BBITTOJITHCHUE CEMECTPOBBIX MHIUBH/IYAIbHBIX 3aJaHUN;
- TIOJTOTOBKA KPATKHUX COOOIICHHWH, JOKIIaJIOB, CAMOCTOSTEIBHOE
COCTaBIICHUE 3a/1a4 0 U3y4aeMou TeMe (M0 yKa3aHUIO MpernojaBa-
TENA);
- paboTa HaJl BRIMOJHEHUEM HaTJISIAHBIX MOCOOUN (Moienei, TabuIl

u Jp.).

3amaHus 7Sl BBIMOJTHEHUS] CAMOCTOSATEILHON pabOThl M KPUTEPHUH OLEHKH TMpej-
CTaBJICHBI B COOPHUKE METOJIMYECKUX YKa3aHUH /uisi 00ydaromuxcs K (BHEayAUTOPHOI)
caMOCTOATEIbHON pabore no gucruiuinae. COOPHUK METOIWYECKUX YKa3aHUH MO JHC-
[IUTUITMHE HaXOJUTCS B CBOOOJIHOM JIOCTYIIE B 3JIEKTPOHHON OMOJIMOTEKE TEXHUKYMA.
2.2 @opMBbI IPOMEKYTOUHON ATTECTALMHA

[IpomexxyTouHass arrecrauus NPOBOAUTCA C LEIBIO OLEHKU YPOBHS OCBOCHUSA
IUCUUIUTMHBI «MaTtemaTuka: anreOpa M Hadajlla MaTeMaTH4eCKOTO aHajiu3a; reoMeT-
pus» obyuaromumucs, B cootBerctBuu ¢ TpeboBanusimu GI'OC CIIO. IIpomexytou-
Has aTTeCTAlMs 10 JUCIHUIUIMHE MPOBOJUTCS, COTJIACHO y4yeOHOMY IUTaHYy M rpaduky
y4e0HOTO TMpoIiecca, a TakKe MOJTOKEHUI0 TEXHUKYyMa O TPOMEXYTOYHOW aTTeCTalluu
oOydarommxcs, Ha 1 Kypce Bo 2-M ceMmecTpe, B (hopme IK3aMeHa.

Marepuansl 1Js MPOBEICHUS 3K3aMEHANPEACTABICHBI TECTOBBIMU 3aIaHUSMU 10
JUCLUUIUIMHE, KOTOpbIE JTOBOMASTCS 10 CBEACHUS OOYy4YaloIIMXCsl B Haydalle U3y4YEeHUs
JUCHUIUIMHBL. Marepuansl Uil TPOBEICHUS SK3aMEHA BKIIOYAKOT 33JaHUs MO BCEM
paszaesiaMm TUCUUIUIMHBL. Bpemst BeITOIHEHUS BapuaHTa 3aqanui — 180 MUHYT.

Marepuansl U npoueaypa 3K3aMEHAIPEACTABICHBI B MPOrPAMME IMPOMEKYTOY-
HOM aTTecTaluu Mo JUCUMUIUIMHE. YCJIOBUEM JOMycka OO0ydaronierocs K dK3aMeHy Io
JOUCLUIUIMHE SIBJISICTCS HAJIUYUE MOJIOKHUTEIBHBIX PE3yJIbTAaTOB TEKYLIEr0 KOHTPOJIS
YMEHUM M 3HAHUM MO TeMaM y4eOHOW NUCIUIUIMHBI, BBIIOJHEHUE CAMOCTOSITEIbHON
BHEAYJIUTOPHOU pabOTHI.



3.®opMBbI KOHTPOJISI YHHBEPCAJIbHBIX Y4eOHBIX JeiicCTBHI

3.1KoHTpOJIb 1 OLleHKA OCBOCHHS Y4eOHOM AUCHUILIMHBI N0 pa3/ieiaM U TeMaM

Ne Paspnen, tema ®opma M MeTOIbI TEKYLIEero IIpoBepsiemble npeiMeTHBIE
KOHTPOJIA YYI
BBenenue BxoaHoit KoHTpOJb (TEcTUpOBa- | - CHOPMUPOBAHHOCTH IIPE/ICTaBIIC-
Hue 6a30BbIX 3HaHUi) [Ipen- HUWA O pOJIM MAaTEeMaTUKU B HAYKe,
CTaBIJICHHE COOOLICHHIA TEXHHUKE, MEAMIIMHE, OSKOHOMHKE,
MH(OPMALMOHHBIX TEXHOJOTUSAX U
MPAKTUYECKON JESITEIbHOCTH Yello-
BEKa
1 Tema. PazBurtue -(pOHTANBHBIN ONIPOC, UHAUBU- | - CPOPMUPOBAHHOCTb YMEHUH BBI-
MOHATHA 0 YHUCTIE JIyaJIbHBIN OIIPOC; MOJIHATH apu(pMEeTHUECKUe JeUCTBUS
-BBINOJIHEHUE CAMOCTOSITENIbHOM | HAaJl YHClIaMU, co4YeTasi YCTHblE |
paboTHI; MUCbMEHHbIE TPUEMBI;
- KOHTpOJIbHAs paboTa. - 3HAHUE ONPECNICHUH 110 TeMe
2  |Tema. OcHOBBI TPU- | - GPOHTAITBHBIN OIPOC; - c(hopMUpPOBAaHHOCTH YMEHHI HAXO-
TOHOMETPHUH -caMmocTosITeNbHas paboTa; JUTh 3HAYEHUS TPUTOHOMETpUYe-
- MpaKkTU4ecKas padoTa; CKHX BBIP@)XEHHMH Ha OCHOBE OIIpe-
- KOHTpOJIbHAs paboTa JIeJIEHUs], UCIIOJIb3Ysl MPU HEOOXOH-
MOCTH HHCTPYMEHTAJIbHBIE  CpEJ-
CTBa,;
- C(OPMHUPOBAHHOCTb YMEHUI BBI-
HOJIHATh NPeoOpa3oBaHUs TPUTOHO-
METPUYECKUX BBIPDAKEHUN, IpUME-
HAST POPMYIIBI;
- YMEHHE pellaTh TPUTOHOMETpUYe-
CKHE€ YPaBHEHUS U HEPABEHCTBA
3 |Tema. IIpsimMble u - YCTHBIM OTIpoC - c(hOpMHUpPOBaTh YMEHHs pPacIO3HaBa-

IJIOCKOCTH B IPO-
CTPaHCTBE.

- MaTeMaTU4YeCKUI TUKTaHT;
- caMOCTOsTeIbHas paboTa;

- mpakTUyeckas padoTa;

- KOHTPOJILHOE TECTUPOBAHUE

HHUE Ha YEePTeXax ¥ MOJCIIX Pa3InyHbIe
Cllyyal B3aUMHOI'O PacIIONIOKEHUS Ipsi-
MBIX U IIJIOCKOCTEH, apryMEHTUPOBAHHE
CBOHUX CYXJICHHUI;

- 3HaHUE ONpEAEIECHUH, MPU3HAKOB WU
CBOMCTB NapajielbHbIX U MEpHeHIUKY-
JSIPHBIX IUIOCKOCTEH, IBYIPaHHBIX H
JIMHEHHBIX YTJIOB;

- YMEHHUE NPUMEHATh NPU3HAKU U CBOMI-
CTBa PaCIONOKEHHUS NPSAMBIX U TIOCKO-
CTel Ipu peleHnH 3aaad.

- yMeHue u300pakaTb Ha PHCYHKax MU
KOHCTPYMPOBaTh Ha MOJENAX IEepIeH-
JUKYJIApbl U HAaKJIOHHBIE K IJIOCKOCTH,
npsMble, apauieIbHbIE

IUIOCKOCTH, YIJIBl MEXKAYy MNpsMOH H
IUIOCKOCTBIO U OOOCHOBAHUE IOCTPOE-
HUSL.

- YMEHHME pelaTh 3aJaud Ha BBIUMCIIE-
HUE T€OMETPUYECKUX BEITHUUH.

- 3HaTh OIIPEACICHNE U BBIYUCIIEHUE
pPacCTOSIHUI B MIPOCTPAHCTBE.

- YyMEHHS TpUMEHEHHE (OPMYIbl U




TCOPCMBI TUIAHUMETPUH IJId PCUIC-
HUs 3aa4.

Tema. MHororpas-
HHUKH U KpyIJjble
TeJla.

- YCTHBIHN OIIPOC;

-pelieHue 3a1ay;

- caMOCTOsTeNbHas padoTa;

- KOHTPOJIbHOE TECTHUPOBAHHUE;
- IpaKkTUyeckas padora.

- cOpMUPOBATH 3HAHUS O Pa3IUYHBIX
BUJaX MHOTOTPaHHUKOB M KPYTJIBIX TEl,
UX DJIEMEHTOB U CBOMCTBAX;

- copMupoBaTh yMeHUsI H300paxaTh
MHOTOTPaHHUKH U KPYTJIbIE TENa;

- YMEHUS MOCTPOEHUS MPOCTEHIINX ce-
YeHUI Ky0a, MpPU3MBI, MUPaMUABI, IH-
JUHJpA, KOHYyCa, 1apa;

- YMEHHsI IPUMEHSITh CBOWCTBA CHMMET-
PHH TIPU PEIICHUH 3a]1ay;

- YMEHHUS UCIOJB30BaTh MPHUOOPETEH-
HBIC 3HAHUS JUISl UCCIENOBaHMS U MOJIe-
JUPOBaHUS HECTIOKHBIX 3a]1ay.

- YMEHUs pelaTh 3a/Ja4d Ha BBIYHUCIIE-
HHUE TUIOIIAJIEd MOBEPXHOCTEH MHOIO-
TPaHHUKOB U TeJl BPAIllCHHUST;

- YMEHHWE peniath 3aJlauyd Ha MpUMEHe-
HUe (HOPMYIT BBIYMCICHUS! 00BEMOB.

Tema. Koopaunarsi
U BEKTOPBI.

- YCTHBIN ONpoC;

- caMOCTOATeNbHAs padoTa;

- KOHTPOJIEHOE TECTUPOBAHICE;
- MpaKkTUyeckas padora.

- chopMupoBaTh 3HAHUS O BEKTOPE B
IIPOCTPAHCTBE, JAEKAPTOBOM CHCTEME
KOOPJMHAT B IIPOCTPAHCTBE;

- 3HAHUS O CBOMCTBaX BEKTOPHBIX BEJIN-
YMH, NpaBWia pPa3/IOXKEHUS BEKTOPOB,
HaXOXKAEHHUsI KOOPAWHAT BEKTOpa B IIPO-
CTpPaHCTBE, MPaBUJI JIEUCTBUN C BEKTO-
pamu;

- chopMHpOBAaTH YMEHHUS MOCTPOCHUS
[0 33aJlaHHBIM KOOpJIMHAaTaM TOYeK U
IUIOCKOCTEH, HaXOXIEHUE KOOpIUHAT
TOYEK;

- YMEHHE BBIYUCIATH PACCTOSIHUE MEX-
Iy TOUKAMH.

- YMEHHE IIPUMEHSITh TEOPHUIO IpPU pe-
IICHUH 3a]1a4 Ha JEHCTBHSI C BEKTOpaMH,
KOODJMHATHBIH METOA, NPUMEHEHHE
BEKTOPOB Il BBIYUCICHUS BEIWYHH
YIJIOB U PacCTOSIHUIA.

Tema. Kopun, cre-
MEeHH! U JIOTapu(MBbI.

- (pOHTANILHBIN OMPOC;

- caMOCTOsATeNIbHas paboTa;

- KOHTPOJIbHOE TECTUPOBAHUE;
- MpakTU4eckas padora.

- chopMUpOBaTh  3HAHUSIIOHSITHS
KOpHsSI N-il CTENEHU, CBOWCTBA paauKa-
JIOB ¥ [IpaBUJIa CPaBHEHUS KOPHEH;

- chopMHPOBaTh YMEHHSI BBIYUCICHUS U
CpaBHEHMs KOpHEH, BBIIOIHEHHE IPH-
KUK 3HaYEHUS! KOPHSI;

- YMEHUs IpeoOpa30BbIBaTh YHCIOBBIE U
OyKBEHHbBIC BBIPaKEHHUS, COJEpIKalIlre
panuKabl;

- YMEHHS pelarb HppalyoHaJbHbIE
ypaBHEHUS;

- YMEHHS HaXOAWUTh 3HAYEHUS CTEIEHH,
UCIIOJNIB3YSI ITPH HEOOXOANMOCTH
MHCTPYMEHTAJIbHBIE CPENICTBA.

- YMEHUS BBIYHMCIATH CTENEHb C palyo-
HaJbHBIM TIOKa3aTEelIEM, BBINOJHEHHE
NPUKUAKY 3HAYEHUS CTENEHH, CpaBHeE-
HUE CTENEHEN.




- YMEHHUE Tpeo0pa3oBbIBATH YHCIIOBHIC U
OYKBCHHBIEC BBIPAXKCHHUS, COJCPIKAIIIE
creneHd. PemieHwe  moka3aTeabHBIX
YpaBHEHUH.

- pelIeHue JIoTapu(MHUSCKUX ypaBHE-
HUI1, HEPABEHCTB;

- YMEHHUE BBINOJHATL MPEoOpa3oOBaHUE
BBIDQXCHUW, TPUMEHEHUS (OPMYJIBI,
CBS3aHHBIX CO CBOMCTBAMM CTCICHEH U
sorapu(MoB.

Tema. ®yHKUUHU, UX
cBoiicTBa u rpagu-
KH.

- YCTHBIN ONIpOC;

- caMOCTOsTebHAs padoTa;

- KOHTPOJIbHOE TECTHPOBAHHUE;
- IpaKkTU4eckas padora.

- chopMHpOBaTH YMEHHUS ITOCTPOCHUS
U 4TeHus TrpaduKoB HU3YyYCHHBIX
GyHKUMH, nccaenoBaHue QyHKIINM;

- YMEHHS WUTIOCTPHPOBATH IO Tpa-
¢uKy  CBOiWCTBa  DIEMEHTApPHBIX

GyHKIU];
- 3HAHHUE ONIPEAEIICHNUH 10 TEME.

Tema. YpaBHeHnus u
HepaBeHCTBA.

- YCTHBIN ONpOC;

- caMOCTOATeNbHAs padoTa;

- KOHTPOJIEHOE TECTUPOBAHHCE;
- MpaKkTU4eckas padora.

- copMUpPOBATh YMEHHs peliaTh palu-
OHAJIbHBIC, TOKa3aTeNbHbIE, JIOrapud-
MHNYECKUEC u TPUTOHOMETPUUECCKUEC
YpaBHCHUSA CBOAAMIMECA K JTUHEWHBIM U
KBaJApaTHBIM, a TaKXE aHAJIOIr'MYHBIC
HEPABCHCTBA U CUCTEMBI;

- YMCHHE HCIIOJIB30BaTh CBOMCTBA H
rpaduky QyHKIUN UIs pelieHUs ypaB-
HEHUU U HEPABEHCTB;

- YMEHHE HCMOJb30BaTh TIpaduye-
CKMH METOJi pelIeHUs YpaBHEHUU M
HEPaBEHCTB.

Tema. Hauana ma-
TEMATHYECKOI'0
anaau3za. (Ilocaeno-
BaTeJbHOCTH, MIPO-
U3BOJHASA U €€ mpu-
MeHeHHe)

- YCTHBIN OMpoc;

- caMOCTOsTeNIbHas paboTa;

- KOHTPOJILHOE TECTUPOBAHHUE;
- MpakTUyeckas padora.

- chopMHpPOBATH YMEHUS BBIUYUCIIATH
npeaenbl  MOCIeI0BATeIbHOCTER U
byHKIUH

-YMEHHUSl HAaXOAUTh TPOHM3BOIHBIC dJic-
MEHTapHbIX  (DYHKIHMH, HCIOIH30BATh
MPOHU3BOAHYIO JJISi W3Yy4YCHUS CBOWCTB
GyHKOHA © TOCTpOeHHsS TpaduKoB,
MPUMEHSATh TIPOU3BOJIHYIO Uil TPOBE-
JICHUsT TPUOMIDKEHHBIX — BBIYMCIICHUH,
pemarh 3aJa4d MPHUKIAIHOTO XapaKTe-
pa;

- chopMHpPOBaTh YMEHHE TMPUMECHSTH
MPOM3BOAHYIO JJISl pEIICHHs 3aaa4 Ha
HaXOXKICHHE HAWOOINBIIEro, HAMMCHb-
HIEr0 3HAYCHUS M HA HAXOXKJICHHE DKC-

TpeMyMa;
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Tema. UnTerpan u ero
NpUMeHeHHe.

- YCTHBIHN OIpOC;

- caMocTosTeNbHas paboTa;

- KOHTPOJILHOE TECTUPOBAHUE;
- IpaKTHUecKast padoTa.

- copmupoBaTh TOHATHE IMEPBOOOpaA3-
HOI M MHTErpaa, IpaBHuia BEIYUCICHUS
nepBooOpa3Hoil U TeopemMbl HproroHa—
JleitOuuma.

- chopmupoBaTH YMEHHE pelaTh 3a1a41
Ha CBS3b MEPBOOOPA3HON U ee Mpou3-
BOJHOH, 3a7]a4yl Ha NPUMEHEHHE MHTe-
rpaja [yl BBIYUCICHUS (U3NYECKUX
BEJIMYMH M IUIOIAACH.
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Tema. Komounaro-
pHKa.

- YCTHBIH OIIpOC;
- caMocCTosITeIbHas paboTa;

- C(I)OpMI/IpOBaTB YMCHUC pEIIATh IIPO-
CcTeHIImIe KOM6I/IHaT0pHI)Ie 3aga4du, HC-
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- KOHTPOJIbHOE TECTUPOBAHUE; MOJIB3Ys TPaBUIa KOMOMHATOPHKH, Me-
- MpakTU4ecKas padora. TOL mepedopa W IO NPABHIY yMHOXE-
HUSL.

- O3HAKOMIJICHHE C TMOHATHSIMH KOMOM-
HATOPUKHU: Pa3MEIICHHUSIMU, COYCTAHMSI-
MU, TIEPECTAaHOBKAMHU U (HOpMyITaMu JUTst
X BBIYHUCIICHUS,

- chopmupoBaTh yMEHHsS pEUIATh
MPAKTUYECKHE 3aJla4yd C HCIOJIb30-
BAHHEM IMOHATUUA M TMPaBWI KOMOH-

HaTOPUKHU

12 |DjemMeHTBHI TEOPHH | - YCTHBIH OTIPOC; - ¢chOpMUpPOBATh YMEHHE BBLIYUCIIAT

BEPOSITHOCTEH M Ma- | - caMOCTOsITeNbHAsI paboTa; BEPOSITHOCTH COOBITHI HAa OCHOBE MOJ-
TEeMATUYEeCKOM CTa- | - KOHTPOJIBHOE TECTUPOBAHUE; ¢acra quciia nCxXo/oB,

- YMEHHE MPUMEHATH MaTeMaTUUYECKUE
METOMBI B MPAKTUYECKOU IEATEIHHOCTU
Y TIOBCETHEBHOMN JKU3HHU;

- 3HaHUE OMPEJIETICHUN 110 TEME.

THUCTUKH - IpaKTU4CCKas pa60Ta.

4. Kputepumu oueHk#n popmM KOHTPOJISA

Kaxxpiii BUI pabOThI OLICHUBAETCS 110 5-TH OaIbHOM IIKaJe.

4.1. Kputepuu oueHKH YCTHOr0O oTBeTa odyuyawinerocsi: Kpurepuu ouenku ¢popm
KOHTPOJISA

Kaxxpiii BuI pabOThI OLICHUBAETCS 110 5-TH OaIbHOM IIKaJe.

Kputepuu oneHKH ()POHTAIBHOIO ONPOCA, HHAMBHAYAJIBLHOI0 ONIPOCa:

a)Omeem oyenusaemcs ommemrkoil “5”, eCiv CTyJICHT:

1) MOJHOCTBIO PACKpbUI COAepKaHWE Marepuana B oO0beMe, MPeayCMOTPEHHOM
IPOrpaMMON;

2) U3J0KHWII MaTepUall TPAMOTHBIM SI3bIKOM, TOYHO HCIOJIb3Ysl MAaTEMATUUYECKYIO
TEPMUHOJIOTHUIO U CUMBOJIMKY, B ONPEIEIEHHON JOTUYECKOU MOCIEI0BATENbHOCTH;

3) mpaBWIBHO BBITIOJIHUII PUCYHKH, UePTEXH, TpadMKH, COMyTCTBYIOIINE OTBETY;

4) mokazan yMeHUE WUIIOCTPUPOBATh TEOPUIO KOHKPETHBIMHM MPUMEpPAMH, MPHU-
MEHSTh B HOBOM CUTYallUH MPU BBIMOJHEHUH IPAKTUYECKOTO 3a/1aHMUS;

5) NpoAEMOHCTPUPOBAJ YCBOEHUE PAHEE N3YUYEHHBIX COMYTCTBYIOIIUX BOIPOCOB,
c(hOpPMHUPOBAHHOCTH M YCTOMYUBOCTH UCTIOIB3YEMBIX ITPH OTBETE YMEHUHN U HABBIKOB,

6) oTBEUa] CaMOCTOSITENbHO, 0€3 HaBOISAIIUX BOIIPOCOB MPENOAaBaTES.

Bo3moxHBI 1-2 HETOYHOCTH MPU OCBEHIEHUHU BTOPOCTEIIEHHBIX BOMPOCOB WJIU B
BBIKJIaJIKaX.

0) Omeem ouenusaemca ommemkou “4”,ecinv CTyJCHT:

1) B U370KEHUH JOMYIICHBI HEOOBITNE MPOOEIhl, HE UCKA3UBIINE MaTeMaTHYIe-
CKO€ COJIEpKaHUE OTBETA;

2) nomyuieHsl 1-2 HepoYeTa Mpu OCBEIIEHUH OCHOBHOT'O COJIEPAaHUs OTBETA, UC-
MpaBJICHHBIE TTOCJIE 3aMEYaHUs TIPENOoAaBaTeNs;

3) nonyieHbl OMKMOKa WU OoJiee NBYX HEAOUYETOB IMPHU OCBEUIEHWU BTOPOCTE-
MIEHHBIX BOIPOCOB WJIM B BBIKJIAJIKaX, JIETKO UCIIPABICHHBIE MOCIE 3aMEUaHusl penojaa-
BaTelsl.

6) Omeem ouenueaemcsa ommemkou “3”, eciu:



1) HEMmONHO PACKPBITO COAEp)KaHHE MaTepualia (ColepraHue HU3JI0KEHO (par-
MEHTApHO, HE BCETJla MOCJIEeI0BATENIbHO), HO MOKa3aHO 00Iee MOHMMaHUuE BOMpoca U
MPOJIEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUSI, JIOCTATOUYHBIC JJIsI JATbHEHIIEro YCBOCHHS MPOTpam-
MBI;

2) UMEJIUCh 3aTPYIHEHUS WIH JIOMYIIECHBI OMMOKN B OMPEICICHUH TMOHATHM, UC-
MOJIb30BAHUM MaTeMaTUYECKONH TEPMHUHOJIOTHH, YePTEKaxX, BBIKJIAJIKaX, UCIIPaBICHHbIC
MOCJI€ HECKOJBKUX HABOASIIUX BOIPOCOB MPETIOIaBaATEIS;

3) CTyIEHT HE CIpaBUJICA C MPUMEHEHHWEM TEOPUU B HOBOW CUTYyallMUd MPHU BbI-
MOJTHEHUU MIPAKTUUECKOT0 3aJaHusl, HO BBIIOJIHUI 00s3aTeIbHOE 3a1aHHE.

2) Omeem oyenusaemcs ommemkou “2”, ecim:

1) He packpbITO CO/IepIKaHUE YUEOHOTO MaTepuaa;

2) oOHapyXeHO HE3HaHWE WM HE TTOHUMAaHHE CTYACHTOM OOJIbllIeH Win Haubo-
Jiee BaXKHOU 4acTy y4eOHOro MaTepuana;

3) nomyIieHsl OMKUOKK B OMPEACICHUU MOHSTHS, P UCTIOJIH30BAHUHN MaTeMaTH-
YECKOW TEPMUHOJIOTHH, B PUCYHKAX, YepTEKax WM rpadukax, B BHIKJIAJKAX, KOTOPbIC
HE UCIIPaBJICHBI TTOCJIE HECKOJIBKUX HABOISIINX BOIIPOCOB MPEIO1aBaTesl.

KpuTtepuu onieHKH caMOCTOSITEJIbHBIX U KOHTPOJBHBIX PadoT:

[Tpu npoBepke MUCHbMEHHBIX PAOOT MO MaTEMATHKE CJICIYET pa3indaTh rpyobie U
HerpyOble OIINOKH.

K epyovim omuokam ornocstes:
-BBIYMCIIUTENIbHBIE OIIMOKH B MPUMEpax M 3a7avax;
-OITMOKM HA HE3HAHUE MOPSIIKA BHIMOJHEHUS apu(PMETUUECKUX ACHCTBUM;
-HEeTpaBWJIbHOE pelleHue 3a7auu (TMpoIycK ACHCTBUM, HENpaBWIbHBIN BBIOOp mci-
CTBHUI, JIUIITHEE JICHICTBUE);
-HEeJIOBEIEHHBIE J10 KOHIIA PEIICHHUs 3a/1a4d WIH PUMeEpa;
-HEBBINIOJIHEHHOE 3a/IaHHE.

K nezpyovim omubram otHocsATCs:
-HepalMOHAIbHBIC TPUEMBI BRIYUCICHUM;
- HEeTIpaBUJIbHAS MMOCTAHOBKA BOIPOCA K ICMCTBHIO IIPH PEIICHUU 3a]1a4H;
-HEBEPHO C(HOPMYIUPOBAHHBINA OTBET 3a/1a4H;
-HEeNpPaBUIIbHOE CIIHCHIBAHUE JAHHBIX YHCEII, 3HAKOB;
-He0BEAEHHBIE 10 KOHIIAa TPeoOpa3oBaHusl.

[Tpu onenke paboT, BKIIOYAIOMIUX B CeOsl MPOBEPKY BHIYMCIUTEIBHBIX HABBIKOB,

CTaBATCS CIEAYIOIINE OTMETKHU:

“5§”- paboTta BbINIOJIHEHA O€301IMO0YHO;

“4”- B pabote momymieHsl 1 Tpybast u 1-2 HerpyObie OmuoOKy;

“3”- B pabote momyiieHsl 2-3 rpyobie nin 3 1 0oJiee HerpyObIe OMIMOKH;
“2”- ecnu B pabote momyiieHsl 4 u 6oyiee rpyObIX OMUOOK.

IIpu omnenke paboOT, COCTOSIIUX TOJBKO M3 3a7a4, CTaBATCS CIIEIYIOLIUE OTMET-

KH:

“5”- ecnu 3a71a4n pelIeHbl 0€3 ONMNOOK;

“4”- ecnu nonyuieHsl 1-2 HerpyOble omnoOKy;

“3”- ecnu ponyuieHsl 1 rpy0as u 3-4 HerpyObie OUOKHY;
“2”- ecnu nomymieHo 2 u 6ojee rpyobIX OmuOoK.
Kputepuu onieHKH TeCTOBOT0 KOHTPOJIA:
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OLICHKA “S” BpICTABIAETCA 3a MpaBUIbHBIE OTBETHI HAa 90-100 mpoLeHTOB 3a1aHuid,
OlLICHKA “4” 3a nmpaBUJIbHBIE OTBETHI HA 80-89 MpOLIEHTOB 3a/1aHMi,

OlICHKa “3” 3a mpaBWIIbHBIE OTBETHI HA 60-79 MPOLIEHTOB 3a/1aHMI,

OIIEHKA ““2” 3a MpaBUJIbHBIC OTBETHI HA 59 MPOLECHTOB 33a/IaHUN U MEHEE.

Kputepuu onenku BbINOJHEHHUS] MPOeKTa (IEMOHCTPALMU W 3aIIMTHI Mpe3eHTa-
n1n):

MakcumainbHas OleHKa — 5 0aJIoB:

- COOJIIOJICHHE CTPYKTYPhI IPE3CHTAIINHY;

- cO0JI0ICHNE COOTHOLIEHUSI TEKCTOBOM YaCTH M MIUTFOCTPALIHIA;

- coOutoieHre TpeOOBAHMM K TEKCTY;

- COOTBETCTBUE WUTIOCTPALIUNA COJIEPKAHUIO TEKCTA;

- BBICTYMAOIINKI SCHO U YETKO MU3JIaraeT TeMy, HE YWTaeT CO CIaiI0B, OTBEYAET HA BO-
IPOCHI.

Kputepuu oneHku BhINoJIHeHNs pedpepaTa.

MakcuMarnbHast olieHKa — 5 6aJIJIOB, €Ciu B IIpeACTaBIeHHOM pedepare:

-MpaBUJILHO OPOPMJIIEH TUTYJIBHBIN JUCT (HenmpaBmibHO — 0,5 6aina);

- coOmrozieHa cTpykKTypa pedepara (mpu HecooTBeTCTBHM - 0,5 O6ama);

- TIepeYeHb COAEPKHUT 0oJiee ABYX HCIIOIb3YEMbIX UCTOYHUKOB (HE MO3JHEE ISITH JIET
U3JIaHus) U TPUCYTCTBYIOT MHTEepHET-pecypchl (HET UCTOYHUKOB WJIM YKa3aH TOJIBKO
onuH - 0,5 6anna);

- 3HaHME cojepxaHus pedepara (He MOKET OTBETUTh Ha BOIPOCHI MO COACPIKAHUIO J0-
kinana - 1 6amn);

- eciM cojiepxkanue pedepara, He COOTBETCTBYET BHIOpAHHOMN T€ME,TO BBIIIOJIHEHUE pe-
¢depata He 3aCUUTHIBACTCH.

Kpurtepuu ouieHKH BHINOJHEHUS NPAKTHYECKOH padoThl.

OIIEHKa ““5” BhICTABJISIETCA 3a MPaBUJIbHBIE OTBETHI HAa 86-100 mMpo1IeHTOB 3a1aHUH,
OIleHKa “4” 3a MpaBUJIbHBIE OTBETHI HA 66-85 MPOILICHTOB 3aJaHUH,

oIleHKa “3” 3a npaBuiIbHbIC OTBETHI HA 50-65 MPOLICHTOB 3aJaHUH,

OIleHKa “2” 3a npaBuibHbIC OTBETHI MeHee S0 MpOILIEHTOB 3aJJaHUi.
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Ipunoxenue A

CAMOCTOATEJBHBIE PABOTBI 10O TEOMETPUN

CamocrosiTesibHas padora no teme «llepneHauKyIAP U HAKJIOHHBIE»
Bapuanr 1

1. Konubr oTpe3ka AB, He nepecekaroniero miockKocTb, yAalleHbl OT He€ Ha paccTosiHug 2,4 M. u 7,6 M.
Haiitu paccrosinue ot cepennnbl M otpeska AB 110 310 miockocTu.
2. IlepexyiaguHa JUIMHOM 5 M CBOMMH KOHLIAMU JIE)KUT Ha JIBYX BEPTUKAJIBHBIX CTOJ0ax BBHICOTOM 3M U
6M. KakoBo paccTosiHuEe MEXTy OCHOBAaHUSIMH CTOJIO0O0B?
3.13 TOuKH K TIIOCKOCTH MPOBEICHBI JBE HAKJIOHHBIC, paBHBIE 12 cM. 1 15 cm. [Ipoekius oaHo# U3 HUX
Ha 2 cM. Oosbie apyroil. Haiftu mpoekiiuyu HaKJIOHHBIX.

Bapuant 2
1. Konubr oTpe3ka AB, He nepecekaromero miocKoCTh, YAaJeHbl OT He€ Ha paccTosiHusA 3,7 M. 1 7,3 M.
Haiitu paccrosiaue oT cepennnbl M otpeska AB 110 3T0H MIIOCKOCTH.
2. IlepexnaanHa IMHOW 6 M CBOMMHM KOHIIAMHM JIEKHUT Ha JIBYX BEPTHUKAIbHBIX CTOJI0AX BBHICOTON 4 M U
7 m. KakoBo paccTosiHrEe MEXTy OCHOBAaHUSIMU CTOJI00B?
3.3 ToYKH K TUTOCKOCTH TIPOBEJICHBI JIB€ HAKIOHHBIC, OJTHA M3 KOTOPHIX HAa 5 CM. JUTMHHEE JPYyTroW.
[Ipoexnny HaKJIOHHBIX paBHBI 16 cM 1 6 cM. HaliTn IMHBI HAKIIOHHBIX.

Bapuanr 3
1. KoHisl otpeska AB, He mepecekaroiiero miocKocTh, yajieHbl OT He€ Ha paccTosHus 5,7 M. u 10,3 m.
Haiitu paccrosnue ot cepenunasl M oTpe3ka AB 10 3TO# MIIOCKOCTH.
2. Ilepexnanunaa nauHO#M 16 M CBOMMHM KOHIIAMU JIS)KHUT Ha ABYX BEPTUKAIBHBIX CTOJI0aX BBICOTON 9 M 1
15 M. KakoBo paccrosiHre MeX 1y OCHOBAaHUSMH CTOJI00B?
3.3 TOUKH K MJIOCKOCTH MPOBEJEHBI JBE HAKJIOHHBIE, OJJHA M3 KOTOPHIX Ha 3 CM. JJIMHHEE APYroil.
[Ipoeknuu HakIOHHBIX paBHBI 11 cM 1 14 cm. Halitu 1iiMHBI HAKIIOHHBIX.

Bapuanr 4
1. U3 Touek A u B omnyiieHsl neprieHIuKyIspbl Ha TNIOCKOCTh 3. Haiitu paccTtosiHre MEeX Iy TOukaMu A
U B, ecnu nepneHAUKyaApbl paBHBI 3 M U 2 M., pacCCTOSIHUE MEXKY MX OCHOBAaHUSIMU paBHO 2,4 M., a
oTpe3ok AB He nepecekaer mIoCKOCTh 3.
2. Kakoii AMHBI HY)KHO B3ATh MEPEKIAINHY, YTOOBI €€ MOKHO OBLIO IMOJIOKUTH KOHIIAMU Ha JIBE BEp-
THUKaJIbHBIE OMOPBI BEICOTOM 8 M. U 16 M., IOCTABJIEHHbIE HA PACCTOSHUM 6 M. OJIHA OT IPYroit?
3.M3 TOYKH K MJIOCKOCTU MPOBEICHBI JBE HakIOHHBIC, paBHbIe 10 cMm. u 17 cm. HaliguTe pacctosiHue ot
3TOM TOYKHU JI0 MNIOCKOCTH, €CJIM PAa3HOCTh MTPOEKIMI ITUX HAKIOHHBIX paBHA 9 cM.

CamocrosiTenbHas padora mo teme «BprynciieHne MJIOIAIH MHOTOIPAHHUKA)
Bapmuanr 1

1. Beicora npasuinbHOM npuzMbel ABCDA'B'C'D' paBha 10 cm. Ctopona ocHoBanus 12 cMm. Bel-
YUCIUTDH NEPUMETP CEUYEHUS MPU3MBI IIIOCKOCTBIO. cofiepxkalei npsmyto AB u cepenuny pe6-
pa CC'.

2. BpIcoTa npaBWIBHONM TpEyroJIbHOM NMUpaMuIbl paBHa 6 cM. Paanyc OKpyKHOCTH, ONMCAaHHOU
OKOJIO ee OCHOBaHHS 43 cM. BhI4HCTHTS:

a) JUInHy O0KOBOTO pedpa MUpaMHIbL;
0) ruromaab 60KOBOM MOBEPXHOCTU MHPAMHUIBL.
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Bapuanr 2

1. Beicora npasuibHo# pusmel ABCDAB1CiD, paBna 16 cm. Cropona ocHoBanus 15 cm. BbI-
YUCIUTh NEPUMETP CEUEHUSI PU3MBI INIOCKOCTBIO, cozieprkaleil npsmyro AB u cepenuny DD
2. BpicoTa npaBWIBHOM TpeyroJibHON NUpaMuibl paBHa 8 cM. Pannyc okpyXHOCTH, ONMCAaHHOMN
0KOJIO e OCHOBaHHs 8\3 cM. BhraucuTh:
a) 1uHy OOKOBOTO pedpa MUpaMu/IbI;
0) Turomaab 6OKOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMHU/IBL.
Bapuanr 3

1. Beicora npaBuibHON TpeyrosbHoi mpusmel KMP K'M'P' paBna 12 cm. CropoHa ocHOBaHUs
43 cM. BBIYHCINTS IIEPUMETp CEUCHHMs MPH3MBI IIOCKOCTHIO, coeprkanieil mpsimyio PP' u ce-
penuny pedbpa KM.

2. BpicoTa npaBWILHON YETHIPEXYTrOIbHON nMUpamMuabl paBHa 8 cM. CTOpOHA ee OCHOBAaHMSI paBHA
12 cM. Beruucnuts:

a) JUIMHY OOKOBOTO pedpa Mupamu/Iibl;
0) roniaab O0KOBON MOBEPXHOCTH MUPAMUJIBIL.

Bapmuanr 4

1. BsicoTta npaBwibHON TpeyroiabpHoN npusmel KMP K'M'P' paBra 15 cm. CtopoHa ocHOBaHusA
6\3 cM. BEraucInTh MIEPUMETP CEUEHHUsI IPU3MBI IUNIOCKOCTBIO, cozepakaliei npsamyro PP' u ce-
penuny pedpa KM.

2. BricoTa npaBUIBHOM YETHIPEXYTOJbHON MUpaMuIbl paBHa 8 cM. CTOpOHA €€ OCHOBaHUS paBHA
10 cm. Beruucnuts:

a) 1uHY 0OKOBOTO pedpa MUpaMU/IbI,
0) mronraab OOKOBOM MOBEPXHOCTH TTHUPAMHUIBI.

CamocrosiTeqbHas padora no reme «Lnannap, kKonyc»

Bapuant 1

1. Paguyc ocHoBaHus nMiauHApa 6 cM, BbicoTa 5 cM. Haiitu auaronans oceBoro cedyeHusl.
2. Panmmycel ocHoBaHmil yceuéHHoro koHyca 30 mm u 15 mm, Beicota 20 mm. Haiitu oOpasyro-

IIIYIO.
Bapuant 2

1. OceBoe cedyeHue NUIMHIpa — KBaapar, mionaas kotoporo 169 MM,

HaiiTi momans ocHOBaHMS LIUJIUHIPA.
2. Pamuycsl ocHOBaHUi yceu€HHOTO KOHyca 21 cM. u 9 cM., oOpasyromas 13 cm. Haiitu mnomans

OCEBOI'0 CEYECHHS.
Bapuanr 3

1. Breicora nunusapa 12 m, paguyc ocHoBanus 10 m. HailTu miiomans cedeHus, MpoBEIEHHOIO
NapajuIeIbHO OCU LIWJIMHAPA Ha PACCTOSIHUN 6 M OT HEE.
2. Bricora koHyca 8 cM., a paauyc ocHoBaHMs 6 cM. Haiitu o6pazyromryro.

Bapuanr 4

13



Beicora munnnapa 16 cM., paguyc ocHoBanus 10 cm. HummHap nepeced€H IIIOCKOCTBIO Ia-
pauIeIbHOM OCH LMJIMHAPA TaK, YTO B CEYCHUH IOIy4dwics KBaiapar. Halitu paccrostHue ot
9TOTO CEYEHMSI JI0 OCH.

Pamnyc ocHoBanus konyca 1,5 M., a oOpasyromas 2,5 M. Haiitu BEICOTY KOHYcA.

CamocrosiTesbHast padora o teme «Cdepa u map»
Bapmuant 1

CocraBbTe ypaBHeHuE cdepnl ¢ nentpom B Touke O (0;0;0), mpoxoasmieit yepe3 Touky M (-5;
1;2).

[ToBepXHOCTH MIapa 3a/jaHa ypaBHEHHEM X +y>+z°=9. [Ipunamnexut mu mapy M (2; 2; 2)?
I[Tnomas nosepxHocTy mapa 2251 M2, Onpeaenure 06bEM mapa.

Bapuant 2

CocraBbTe ypaBHeHHE cdepsl ¢ ieHTpoM B Touke. O (0;0;0), mpoxoasmeii yepes Touky M (1; -
1; 3).

[ToBepXHOCTH MIapa 3aJaHa ypaBHEHHEM X +y>+z°=6. [Ipunamnexut mu mapy M (1; 1; 2)?
[Tnomas nosepxHOCTH mapa 6251 Mm%, Onpeaenute 00bEM mapa.

Bapuanr 3

CocraBbTe ypaBHeHHE cheprl ¢ neHTpoM B Touke. O (0;0;0), mpoxoasmieit yepe3 Touky M (-3;
-1;2).

IToBepXHOCTH IIapa 3a7aHa ypaBHeHHeM X +y>+z’=12. IIpuHaiexut mu mapy M (2; 2; 2)?
[Tnomasns nosepxHocTy mapa 144w Mm%, Onpeaenute 06bEM mapa.

Bapuant 4

CocraBbTe ypaBHeHue chepsl ¢ ieHTpom B Touke O (0;0;0), mpoxoasieii uepe3 Touky M (5; 2;
2).

[ToBepXHOCTD LIapa 3a/aHa ypaBHEHHEM X +y>+7°=20. [Ipunagnexut nu mapy M (-2; 1; 2)?
ITnomans nosepxuocty mapa 100w M. Onpenenute 06bEM Imapa.

CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTBI 11O AJITEBPE 1 HAYAJIAM MATEMA-

THUYECKOI'O AHAJIN3A

CamocrosiTesibHBIe pa00ThI 10 TeMe: «OCHOBBI TPHTOHOMETPHID)

Camocmoamenvuana paboma 1
Bapuanr 1

1. Belpasute B paguanHoil Mepe Beauuunbl yriaos:  64°, 160°.

2. Belpa3ute B rpajlyCHOI M€pe BEIUYNHBI YTJIOB: — ;
5

7. %
x.

3. Onpenenute 3HaK BBIPHKECHUMN:
a) cos 500°tg 380°;
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6) sin 100°cos 200°tg 300°;
B) sin 3 cos 5.

4. 3anumure yeMy paBHHI sin, ctg:a) 0; 0) %; B) —%.

Bapuanr 2

1. Belpasure B paguanHoil Mepe Benmuunbl yriaos:75°, 168°.

o 3 . S5«
2. BeIpazute B IrpayCHOM Mepe BETUYUHBI YTII0B: —— ; ——

418
3. OnpenenuTe 3HaK BBIPAKCHUMN:
a) sin 300°cos 400,
6) cos 500° tg 380° sin 300°;
B) cos 3 sin 5.

4. 3anumure 4eMy paBHbI:a) % ; 0) % : B)-Z.

Camocmoamenvnaa paboma 2
Bapmuanr 1
1. Halimute 3HaueHNE BBIPAKECHUM:
a) sin (-30°)
6) cos (-60°)
B) tg (-45°)
2. Beruucnure:
a) sin 240°
6) tg 300°

B) sin 6 g >t
(T RV 1 T
r)sin| ———|cos| ———|tg| T——
[2 4] (2 4) ( 6)

Bapuanr 2

1. Halinute 3HaueHUE BBIPAKCHUM:
a) cos (-90°)

6) sin (-45°)

B) ctg (-30°)

2. Beraucimure:

a) cos 120°

6) ctg 225°

T T T
B) cos| —+—|ctg| -+
(545 )eel5+5)

T\ (37 « Ir &
r)cos| 7 ——|sin| —+—|cos| ———
4 2 4 2 6

Camocmoamenvhnan paboma 3
Bapuanr 1

1. Beraucaure:
a) 3sinZ -tg X
) . g 1
6) sin 210°
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B) tg (-135Y)

2. YrpocTuTe BbIpaKeHUE:
a) (1 —cos) (1 + cos)

0) COS(:%Z+05) Sin( 7 — )
B) sin(a+ B) sin B COS &
) c0S2 o + 2sin’ &

3. JIoKa)KUTETOXKIECTBO: - COSX cCtgx= sinx

sin X

4. Vrpoctute BoipakeHne: (1 —cos2 o ) tg( % - )

Bapuant2

1. Beruncaure:
a) 3sinZ -tg

) s &
6) sin 210°
B) tg (-1359)
2. YpocTuTe BBIPAKEHHE:
a) (1 —cos) (1 + cos)
0) cos(%r+a) Sin( r— &)
B) sin(a+ B) sin B €OS &
) c0S2 & + 2sin° &

3. IOKaXKUTETOXKIECTBO: - COSX Ctgx= sinx

sin x

4. Yupoctute BeipaxkeHue: (1 —cos2 o ) tg( % o)

Camocmosamenvnasn paboma 4
Bapuanrl
1. Beruucnure:
a) arcsin (- 0,5)

2
0) arcsin B3 arccos(———)

2

2. Peminte ypaBHEHHUS:

V2

a) sinx= ——
2
0) sin2x = 1
3
B) cos 3x = —%

r)tgx = \/5
3. PemuTe ypaBHEHUS:
a) 2 cos’x-cosx- 1=0
0) sin® X + \/5 sinx cosx = 0
16



B) sin’x + sinxcosx = 2 cos’*x

Bapuant2
1. Beruuciure:
a) arccos (- 0,5)

V3

3
0) ar00037 - arcsin (—7)

2. Pemute ypaBHEHHUS:

V2

a) SInxX = 7
-1
J3

B) COS 3x=—
2
r)tgx = -\/5

3. Pemnre ypaBHeHUS:
a) 2sin’ x - sinx—1=0

6) cos?x - /3 sinx cosx = 0
B) sin” X - 2sinx cosx = 3 cos’>x

0) sin2x =

CamocrositeabHas o teme «IlonsaTus morapudpma. CpoiicrBa jorapupmon»
B-1.
1.Beruecnure: a) log, 8; 6)log, 16; B)logs %; rlog, m ; n)log, x?
2. Haiigure: a) logz; x = 3; 6) logzx = —3; B) lgx=-2; 1) log, 16 = 2
3. Copmupyiite mo ocroBanmio 2: a) 8a3; 6) 2avb
4.HaiinuTe 3HaueHus BepakeHuil: a) 1g34 - 1g3.4; 0) 1g4+1g25;
B-2.
1.Boruecnute: a) log, 16; 6)log, 64; B)logs Els ;Dlog, a ; mlog, x3
2. Haiigute: a) logz; x = 2; 0) logz x = —2; B) Igx=-3; 1) log, 25 = 2
3. CopmupyiiTe 1o ocHoBanmio 2: a) 16a%;  6) 4avb
4.Haiinure 3HaueHus BhIpaxkeHUi: a) logg 16-logg 4; 6) 1g40+1g25;
B-3.
1.Beiuecnure: a) log, 64; 6)log, 64; B)logs 315; r)log, m; mlog, x*
2. Haiimute: a) logz; x = 1; 6) logz x = —1; B) Igx=-1; 1) log, 256 = 2
3. Copmupyiite 1o ocHoBanmio 2: a) 2a°; 6) 64avb
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4.Haiinure 3naueHus Boipaxkenuid: a) 1g340 - 1g3.4; 0) 1g40+1g25;
B-4.
1.Beruecnure: a) log, 128; 6)log, 4; B)logs %; rlog, m; m)log, x°
2. Haitnure: a) log; x = —2; 6) logz x = —4; B) Igx=-3; 1) log, 81 = 2
3. Copmupyiite mo ocHoanmio 2: a) 128a%;  6) 32avb
4.Haiinure 3HaueHus BepaxkeHuid: a) logg 33-logs 11
0) log,, 4+log,, 36;
CamocTosTenbHas no Teme «IlepBoodpa3Hasi U HHTErpamny
B-1

1.3amonHNTE TabMUIYy, rae F(x) ogra 3 mepBooOpa3HbIxX it GyHKIUH f{X):

f(x) 20 x’ x8+2x-2 3Sin x+x* Sin 2x

F(x)

o o 4 .
2.Haiiute HeonpeaeneHHbIi HHTErpa: [ (?+ 3sinx) dx
B-2.

1.3amonHNTH TabMUIY, rae F(X) ogHa 3 nmepBooOpa3HbIX it GyHKIUH f{(X):

f(x) 27 x° x1042x3-5 2Sin x+x° Sin 4x

F(x)

. . 1
2.Haiiiute HeonpeaeneHHbIH HHTErpa: [ (7 — 2cosx) dx
B-3.

1.3anonHuTh Tabnuiy, rae F(x) oana u3 nepBooOpasHbix 1iia GyHkiui f{(x) :

f(x) 35 x® x7-2x43 cos X+x°> cos 2x

F(x)

. . 3
2.Haiiiute HeonpeaeneH bl UHTErpa: [ (7+ Scosx) dx
B-4.

1.3anonuuTh TabnMIy, rae F(x) ogna u3 nepBooOpaszHbIX i GyHKIui f(X) :

f(x) 43 x> x04x-22 5sin x+x3 2sin 2x

Fx)
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2.Haiiiute HeonpeaeneH bl unTerpa: [ (%— 4sinx) dx
CamocrosiTenbHas o Teme «Iloka3zareabHas GyHKIUI»
B-1
1.Kakue ¢pyHKINU SBISIOTCS IOKA3aTEIbHBIMH:
1) y=2% 2) y=x%; 3) y= (=3)%; 4)y= (V2):3)y=(0,5)%; 6) y=()"
2. Kakue u3 3Tux QyHKUUH SBISIOTCA BO3PACTAIOIIUMHU, KaKU€ YObIBAIOIIMMU?
3. Ilpu kakom 3HaueHuu o rpaduk GyHKIUHA y=a* MPoXoauT yepe3 Touky P(1;2); M(2;§) ?
4. Pemute ypaBHenwue: a) 2%= 32; 6)3*"1=27; B) 57*=25.
B-2
1.Kakue ¢pyHKITUYU SBIISIOTCS TTOKa3aTEIHbHBIMH:
1) y=3% 2) y=x*; 3) y= (=5)%; 4)y= (V3)5:5)y=(0,4)%; 6) y=()*
2. Kakue u3 3Tux QyHKIHHA SIBISIOTCS BO3PACTAIOIIMMU, KaKUe YOBIBAIOIITUMU?
3. Ilpu kakom 3HaueHuu o Tpaduk GyHKIUHA Y=o MPOXOIUT Yepe3 ToUKy P(2;9); M(—3;%) ?
4. Pemute ypaBHeHHUe: a) 2%= 64; 6)3*1=81; B) 5 *=125.
B-3
1.Kakue ¢pyHKIMH SBISIOTCS MOKA3aTEIbHBIMU:
1) y=4% 2) y=x2; 3) y= (=5)%; 4)y= (VA55)y=(0,6)"; 6) y=()*
2. Kakwue u3 3Tux QyHKUUN SBISIOTCA BO3PACTAIOIIUMHU, KaKH€ YOBIBAIOIIMMHU?
3. [Ipu kakom 3HaUeHUU 0O rpaduK GYHKIUH y=0* TPOXoauT uepe3 Touky P(1;2); M(-2;4) ?
4. Pemure ypaBHenwue: a) 3%= 81; 6)2* " 1=64; B) 57*=625.
B-4
1.Kakue ¢pyHKINU ABISAIOTCSA NOKA3aTeIbHBIMHU:
1) y=5% 2) y=x%; 3) y= (=7)% 4)y= (V5)%:3)y=(0,9)%; 6) y=()"
2. Kaxkue 13 3tux QyHKUUH SBISIOTCS BO3PACTAIOIIUME, KaKhe YObIBAIOITUMHU?
3. IIpu xakoM 3HaYeHHH o rpaduK GyHKIUU y=0* TpoXouT yepe3 Touky P(1;2); M(2;g) ?

4. Pemute ypaBHenwue: a) 2%= 128; 6)5%"1=125; B) 7*=343.

19



CamocrosiTesibHast 1o TeMe «Jlornueckasi pyHkuus»
B-1

1. Haiitu 3Hauenue norapudmuyeckoit GyHKIHH y=l0g, X B yKa3aHHBIX TOUKaX
1
a)x=2 0) X:3—2B) x=8

2.Haiinu nanMeHsIIee 1 HanOosblIee 3HadeHne QyHkn y=log; x mpu x € [1;9]; y=log1x
3

mpu X € [1;9]
3. Haiitu obnacte onpenenenust pyHkuuu y=loge(4x — 1)
4. Tlpunaanexut au rpaduky y=log, X Touka C (16;2)?
B-2
1. Haiitu 3Ha4enue norapupmudeckoit pyHkuum y=log, X B yKa3aHHBIX TOYKaX

))x=4  6)x=— B)x=16V128
2.Haiinn HanMeHbIIee 1 HanOoblee 3HadeHne QyHknn y=log, x npu x € [1;16] n y=log1 x
4

x €[1;16]
3. Haiitu obnacts onpenencaust pyaknun y=logq(5x — 1)
4. Ilpunaanexut i rpaduky y=log, x Touka C (8;3)?
B-3
1. Haiitu 3nauenue norapudmuyeckoit pyHKuu y=log, X B yKazaHHBIX TOUKaX

= =1 o=
a) x=16 0) X=r B)Xx=2

8 81
_’

ol YTlogsx

2.Haiinu HanMmeHbliee 1 HauOoJIblIee 3HaueHne GyHKIUU y=logz X Tpu X € [27 P
3

€ [1:9]

3. Haiitu obnacts onpenenenust pyHkuuu y=loge(6x — 1)
4. Tlpunaanexut au rpaduxy y=log: x Touka B (%;1)?
5
B-4
1. Haiitu 3Hauenue norapupmudeckoit pyHkunn y=logs X B yKa3aHHBIX TOUKaX

a) x=3 0) XZ% B)x=81
2.Haiinu HauMeHsblIee 1 HanbosblIee 3HadeHne QyHKun y=logs x npu x € [1;25] y=logi x
5

€[1;25]
3. Haiitu obnacts onpenenenust pyHkuuu y=loge(7x — 1)

4. Ipunagnexut m rpaduky y=log: x Touka C (5;-1)?
5
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CamocrosiTeibHas 0 Teme «JlorapupmMuyeckue ypaBHeHUsI U HEPABEHCTBA»

B-1

1.Haiimure x: a) log; x=log, x + log, 3 + log, 6

2. Pemmmre ypasHenus: a) log, (3 — x) = 0; b)log; 2 -2log; x-3=0

3.Peuuth HepaBeHCTBOIIOg%(ZX —1)>-1
B-2

1.Haiimure x: a) log; x=1og; 18 —logs 2 —logs 3

2.Pewnte ypaBHeHus: a) log 3 (5 + 2x) = 1; b)lg?x+31gx-4=0

3.Pemmts HepaBeHcTBO:l0g1(2 — 3X)<-2
3

B-3
1.Haiimure x: a) logs x=logs 18 —logs 2 + logs 3

2.Pemmre ypasHenus: a)logi(2x — 4) =-2; b)log; 2 x -10logs x+21=0
2

3.Pemnts HepaBeHcTBO:l0og1(2X + 1)>-2
2

1.Haiimute x: a) Igsx=31g 2+21g 3
2.Pemre ypasuenus: a)lg (2x + 1)=lgx ; 6) 1g?x-41gx-5=0

3.Pemmts HepaBeHcTBO:l0g2(2 — 5%)<-2
3

CamocrosiTesibHas 1O TeMe «BblunciieHne Npou3BOAHBIX)
BapuanT nepBbliii

1. Haiitu npoussoausle pyHKIMH: a) Y=X>; 0)y=3 ; B)yzz ; T) y=3-2x; 1) y=2+/x+sinx
2. Haiitu npousBonble QYHKIUK: a)y=X * cosX ; 0) (3x + 5)%; B) y=V4 + 9x
3. Bemunciouts: f (X) (g), ecn f(x)=2sinx+3x2-2nx+3

4.CocTaBuTh ypaBHEHUE KacaTebHOM, IPOBEAeHHON K rpaduky pyHkunu f(x)=x? B Touke Xo=-1
5.ITpsAMONTMHENRHOE IBUKEHUE TOYKH OTMCHIBAETCS 3HAaKOM s=t° — t3, rje t-Bpems JBUKeHHs Tena

(B cek.). Haiitu €€ ckopocTh B MOMEHT BpeMEHH t=2C
Bapuanr BTrOopou

1. Haiitu npoussoausle GpyHkuuu: a) y=x*; 0) y=4; B)y:—z ; T)y=3x+2; 1) y=2 cosx —

4/x.
2. Haiitu npou3BoaHbIe GYyHKIUU: a)y=X * sinx ; 0) y = (2x — 3) ;
B) y=V11 — 5x
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AN A

AR

Brruncaunts: f (x) (g), eciu f(x)=1.5x2- %+5—4c0sx

CoCTaBUTh ypaBHEHME KacaTelbHOH, IpoBeieHHol K rpaduky dynxiuu f(x)=4+/X B Touke
Xo=4
[IpsAMOJMHENHOE IBMKEHHE TOYKU ONUCHIBAETCA 3HaKOM s=t* — 2t2, ryie t-Bpems qBHKEHUS
Tena (B cek.). Haiitu e€ ckopocTh B MOMEHT BpeMeHHU t=3C

BapuaHr Tpernii

Haiitu npousBogubie QyHKIMH: a) y=X°; 0)y=2; B)Fz; r) y=3-2x; 1) y=8vx+0,5cosx

sinx

Haiitn npoussoaubie GyHKunu: a)y=x - tgx; 6) (5x + 1)7; B) Y=
Borauciuts: f (X) (g), eciu f(x):2003x+xz-? +5

CocTaBHTh ypaBHEHHE KAacaTENbHOI, MPOBEIEHHOI K rpaduky Gpynkimu f(x)=x3 B Touke Xo=2
[IpsAMOJMHENHOE IBMKEHUE TOUKU OTIMCHIBAETCS 3HAKOM s=t* — t?, rie t-BpeMs JABIKEHHS Te-
na (B cek.). Haiitu e€ ckopocTh B MOMEHT BpeMeHH t=3c.

BapuaHTt yeTBepThIi

Haiitu mpomsBoaubie QyHKIMK: a) y=X’; 0)y=5; B)y=— S; r) y=4x+5; 1) y=sinx+2v/x

COSsX

Haiitn npoussoauble GpyHKIMH: a)y=X - tgx; 6) (3x — 4)%; B) y= "

T .
Boraucmuts: f (X) (E)’ eciu f(x)=1.5x2+6sinx-nx+4
CoCTaBHTh ypaBHEHHE KacaTelIbHOM, TPOBECHHOM K rpaduky GyrKmun f(x)=4+/X npu x,=1
[IpsAMOJMHEHHOE IBMKEHHE TOYKU OMHCHIBAETCA 3HaKOM s=t® — 4t*, ryie t-Bpems qBHkeHUS
Tena (B cek.). Halitu e€ ckopocTh B MOMEHT BpeMeHH t=2cC.

CamocrosiTesqbHast padora no teme «llokasarebHble ypaBHEHM D)

BapuanT nepBbiii

Pemuts ypapHenus: a) 25=32; 0) 4372%=427%, B)(19—6)X = (2)5; r) 3¥t2.3%=72; n) (%)X=8\/7.

BapuanT BTOpOIt

Pewnts ypaBHeHus: a) 3¥=27; 6) 21+5%=2%; B)(§)3_2X = (%9)_3; r)32%t2432X=3(); n) (i)x=\/§.

BapuanT Tpermii
125

Pemuts ypaBHenus: a)4¥=64; 6)2X %=1, 6)(%))“-3 = (E)Z; 2)2X+3—2X=112;0)(2)}"3:%.

BapuaHT 4eTBEpTHIi

Pemuts ypaBHeHus: a)5%=625; 6)71+5%=7%; 6)(2)3_2)( = (2)‘3; 2)3%%*t244 .

Xx+1_n1. LX_ i
3+1=21;0)(70) _J;.

CamocrosiTesibHasI 10 TeMe « Y paBHEHHUS»
BapuaHT nepsbiii
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1.Pemuts ypaBHeHHS: a) 2X+5=-3%-25; 6) 3*=9; B) Igx=1; 1)V7x — 6=06
2.PemuTh ypaBHEHUS: Q) 210g52x+510g5 x +2=0; 6) (sinx- %)(sinx+1):0

BapuaHr BTOpOi
1. Pernts ypaBHenus: a) -2x-5=3x-15; 6) 5*=25; B) lgx=2; 1)3/2x + 5=-1

2.Pemnts ypaBHeHus: a) 32X — 6 - 3¥-27=0; 6) sinx+cosx=0

BapuaHr Tpernii
1.PemmTs ypaBHeHus: a) 3x+5=-3x-25; 6) 4*=16; B) Igx=3; 1) )/x — 5=-3

2.Pemnts ypaBHeHus: a) 3tg?x+2tgx-1=0; 0) 3‘1‘X:(§)2X+3

BapuaHr Tpernii
1.PemmTs ypaBHeHus: a) 2x+5=-3x-25; 6) 5*=125; B) Igx=-1; 1) )3/ —4 + 5x=2

2.Pemmnts ypaBHeHUS: a) 2tg2x+tgx-6=0; 6)sin®x +sinxcosx=0

KOHTPOJIBHBIE PABOTBI 110 BCEM TEMAM KYPCA

Kontpoabhas pa6ora no teme «Llenble 1 panMoHaJIbHbIE YHCIA)

BapuanTt 1

HaitauTe 3HaueHUs BBIPAKECHHUS: (1,35—6%): (2§+0,2).

3anucaTh YMCiIa B CTaHAapTHOM BuUe: a)743; 6) 74,3; B) 0,0034.
Oxkpyraure 10 AeCATHIX: 74,546; 74,456; 0,7456.
Haiitu nponentHoe otHomenue yucen: 12,5 k 50.

A

Haiitn HeusBecTHBIN wieH nponopiuu: x:51,6=11,2:34,4.
Bapuant 2

1. HaiiguTe 3HaU€HUs BBIPAKECHUS: (—% + g)-21
2. 3amucaTh uKcia B cTaHAapTHOM Buje: a)343; 6) 29,4; B) 0,00042.
3. Oxpyraute A0 JeCATHIX: 323,75 546; 4,456; 0,8456.
4. Haiitu npoueHTHOE oTHOHIEeHHE yncel: 125 k 500.
. . 045 5
5. HaiiTu Hen3BeCTHBIH YIeH MPOMOPIIUH: S =27
Bapuanr 3

. 9 2
Haiinure 3HaueHus BbIpaKEeHUS: (E + 5)-0,24.

3amucath YKMclia B CTAaHAAPTHOM Buje: a)564; 0) 723,45; B) 0,00004.
Oxkpyraute 10 IeCAThIX: 272,458; 27,245; 0,576.
Haiitn nponieHTHOE OTHOLIEHUE uncen: 7 k 25.

A

o . 0,7
Haiiti Hen3BeCTHBIN YiIeH MMPOIOpLUH: E = E

Bapuanr 4
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. 7 11
Haiinure 3HaueHMs BBIPAXKECHUSA: (; + T)‘O,36.

3anucaTh 4MCla B CTaHAApTHOM Bue: a)272; 6)34,52; 8)0,00074.
Oxkpyraure 10 1eCAThIX: 723,548; 72,443; 0,5478.
Haiitu nponienTHOe oTHOMIEHHE yncen: 3,2 k 1,28.

o o 12,3 7X
Haiitn Hen3BEeCTHBIN YJIcH IMPOIOpLUH: T = E

A

KontpoabHas padora no reme «OCHOBbI TPUTOHOMETPHUID)

Bapuanr 1
1) Beruucnure: a) sin%n; 0) cos - %n;
2) TlepeBemute U3 rpaaycHoil Mephl B paguannyio: a) 120° 6) 220° ) 300° r) 765°

3) IlepeBeaute U3 paguaHHON MEPHI B TPAIyCHYIO: Q) %ﬂ 0) HTE
4) VYmupoctute BeIpaxeHue: ctgt-sin(-t)+ cos(2mw —t)
5) Hano: sintzg; §<t<n. Brruncnure: cost; tgt; ctgt
Bapuanr 2
1) Beruucnure: a) tg (- 13T”); 0) ctg 13,57,
2) TlepeBemuTe 3 rpasycHOi Mepsl B paauanHyo: a) 180° 6) 210°
3) IlepeBeauTe U3 paguaHHON MEPHI B TPAIyCHYIO: Q) 5?” 0) Z—Z
4) VYmpoctute BeipaxeHue: tg(-t) -cos(t)- sin(4m —t)
5) JaHo: cos t=— g; <t <37n. Boruncnure: sin t; tg t; ctgt
Bapuanr 3
1) Beruucnure: a) tg (uTn) ; 0) ctg (-3,5m) ;

2) Tlepesenute u3 rpagycHoii Mepsl B paguannyio: a) 330° 6) 270°

3) IlepeBenute U3 paguaHHON MEPHI B TPAlyCHYIO: ) 111—: 0) 477”

4) VYupoctute BeIpaxeHue: tg(t) -cos(—t) + sin(m + t)

5) Jlano: cos t=— Z; %< t <. Beruucnure: sin t; tg t; ctg t
Bapuanr 4

1) Beruucnure: a) tg (— 11Tﬂ); 0) ctg 3,57 ;

2) TlepeBenute u3 rpagycHoil Mepsl B paauannyio: a) 120° 6) 360°

3) IlepeBeaute U3 paguaHHON MEpHI B TPAyCHYIO: a) 1”—2 0) %Tn

4) Vupoctute BeipaxeHue: ctg(—t) -sin(t) + cos(m +t)

3 7

5) Jlano: cos t=— 5; 2< t <7. Beruucnure: cos t; tg t; ctg t
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KonTposabHblii TecT 10 Teme «IIpsiMble M MJIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE
Bapuanr 1

1. Touku A, B, C u /] He exxat B OHOM TUIOCKOCTH. BBIOEpUTE BEpHOE YTBEPIKICHHE:

A) npssmas AB napannensHa npsimoit C/1;

b) npsimas AB nepecekaet npsmyro C/L;

B) npsamas AC nepecekaet npsmyto BJI;

I') npsimbie AC u B/l — ckpemuBaromuecs.
2. PaccrosiHue OT HEKOTOPOM TOUYKH JI0 MJIOCKOCTH KBaJIpaTa paBHO 4 cM, a JI0 KaKJ0¥ U3 ero BeplInH
6 cm. Haiinure nuaronans KBajapara.

A) 25 cM;
b) Scm;
B) 542 cMm;
I') npyroii oTBer.
3. YUepes xoHIBI 0Tpe3ka AB, He mepecekaromero mIiocKocTs o, U Touky C — cepeimHy 3TOro OTpe3Ka,
MIPOBE/ICHBI TapaJuIebHBIE MPSMBIE, TEPECEeKAoNINe MIOCKOCTh o B Toukax A, Br m C; cooTset-
ctBeHHo. Haiinure nmuny otpeska CCi, ecniu AA1 =12 cm, a BB =6 cm.
A) 6 cm;
b) 9 cm;

B) \/7_2 cM;

I') npyroii oTBeT.
4. Tlnockocth o, mapaymensHas cropone BC tpeyronsanka ABC, nepecekaer ctoponst AB u AC B
toukax M u H cootBercTBenno. Haiinute nmuny otpeska BC, ecnmu MH = 6 cm, a AM: MB = 3: 5.

A) 16 cm;

b) 4,8 cwm;

B) 12 cm;

I') npyroii oTBer.
5. Touka A HaxXOAWTCS Ha PACCTOSHUM 3 CM M 5 CM OT JIBYX MEPIEHIUKYISPHBIX TUIOCKOCTEH o U .
Haiimure paccTostHue OT TOCKH A 10 NMPsSMOM TIepeceueHus II0CKOCTel o u 3.

A) \/3_ cM;

b) 4 cm;
B) 6 cm;
I') npyroii oTBeT.
6. Touku M, H u P — napamienbasie npoekuuu Touek A, B u /| Ha miockocTh o, mpuyeM Touka /|
npuHauiexkut otpe3ky AB. Haiinute AB, ecniu MH = 12 cm, HP =8 cm, a BJ[ = 14 cm.
A) 21 cm;
b) 28 cm;
B) 24 cwm;
I') npyroii oTBeT.
7. PaccrostHust oT Touku M 110 BepiuH npsiMoyroiibHoro TpeyroibHuka ABC (yron C — mpsimoii) pas-
Hbl. Kakoe U3 TaHHBIX YTBEPKIACHUI BEPHO?
A) mnockoctu MAB u ABC — neprieHaAuKyIJIspHBI;
b) mnockoct MBC u ABC — nepneHIuKyaspHbl;
B) mnockoctu MAC u ABC — nepneHIuKyIsipHBI;
I') ycnoBust A — B — HeBepHBI.
Bapuanr 2
1. Touku A, B, Cu /I nexat B 0HOH TUIOCKOCTH. Bb1OepuTe BEpHOE YTBEPIKICHHE:
A) npsimas AB napanensHa npsimoit CJI;
b) npsimast AB nepecekaet npsimyro CJ1;
B) npsimas AC nepecekaet npsimyto B/I;
I') mpsimbie AC u B]l — ckpemuBaromuecs.
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2. Paccrosinue OT HEKOTOPOM TOUKH JI0 TUIOCKOCTU KBaJpaTa paBHO 4 CM, a JI0 KaKJIOM U3 €ro BepIIuH
6 cM. Haiinure nuaronans KBajapara.

A) 2010 cM;
B) 5v2 cMm;

B) 5\/E CM;

I') npyroii oTBer.

3. Uepes kon1bl otpeska MH, He nmepecekaromiero miockocTs o, U Touky K — cepeauHy 3Toro oTpeska,
IIPOBEJCHBI IMApaJUICIbHbBIE IPSMBIE, IIEPECEKAroIMe IIOCKOCTh o B Toukax M1, Hi u Ki coorser-
ctBenHo. Haiinure nnmuny otpeska HHi, eciiu MM = 12 cm, a KKj =6 cm.

A) 12 cm;

B) 5 cMm;

B) 2cwm;

I') npyroii oTBeT.
4. ITnockocTts 0, napamuiensHas cropoHe HM tpeyronsauka HMK, nepecekaer ctoponst MK; u KH B
toukax /[ u B coorBercTBenHo. Hainute nmuny otpeska BJl, ecniu MH = 14 cm, a HB:BK = 4:3.

A)2cm;

b) 10,5 cwm;

B) 6 cm;

I') npyroii oTBeT.
5. Touka A HaxXOIWTCS Ha PACCTOSIHUM | CM 70 OJHOW M3 JIBYX MEPNEHAUKYISPHBIX TIOCKOCTEH.
Haiimute paccTosiHue OT TOCKH A 710 BTOPOH TUIOCKOCTH, €CJTH PacCTOSIHAE OT A JI0 IPSIMOU Tepecede-

HHSL IIOCKOCTEH paBHO v/ cM.
A) 2 cm;
B) V2 oMm;
B) 1 cm;
I') npyroii oTBeT.
6. Touku K, JI u C — napamnensubie npoekiuu Touek P, X u M Ha mIockocTh o, mpudemM Touyka X
npuHamiexkut otpesky PM. Haitqute PX, eciiu KC = 18 cm, JIC =6 cm, a PM = 24 cwm.
A) 16 cm;
b) 18 cm;
B) 12 cm;
I') npyroii oTBer.
7. Paccrosinus ot ToOuku M 110 cTOpOH mpsiMoyroiasHoro TpeyronbHuka ABC (yron C — npsiMoit) paB-
Hbl. Kakoe U3 1aHHBIX YTBEPKACHHUM BEPHO?
A) mnockoctu MAB 1 ABC — neprieHAMKYISPHBL;
b) mnockoctt MBC u ABC — nepneHIuKynspHbI;
B) mnockoctt MAC u ABC — neprieHIuKynspHbI;
I') ycnoBust A — B — HeBepHBL.

Bapuanr 3
1. Touku A, B, C u Jl He nexaT B OJJHOW MJIOCKOCTU. BriOepute yTBepkeHHE, KOTOPOE HE MOXKET
OBbITh BEpHBIM:
A) npsimas BC napamnensna npsamoit AJL;
b) npsimas AC nepecekaet npsimyto B/I;
B) mpsimast A/l nepecekaet npsimyto BC;
I') mpsimbie AB u CJI — ckpemuBaromuecs.

2. Paccrosaue ot HCI(OTOpOﬁ TOYKHU N0 IJIOCKOCTH IIPAMOYIOJIBHHKA PaBHO S CM, a 10 KaXXJI0M u3
€Tr0 BCPIIHNH 3 cMm. Haiigute quaroHaib OpsAMOYT'OJIbHHKA.
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A) 4 cm;
b) 2 cm;
B) 5 cMm;
I') npyroii oTBer.

3. Uepes xoH1bl oTpe3ka EP, He mepecekarolero miockocTh o, U TOUKy JI — cepeauny 3Toro orpeska,
IIPOBEJIEHBI MMapalJIesIbHbIE IPSIMbIE, TIEPECEKaloLIUe INIOCKOCTh o B Toukax E1, P1 u JI1 cooTBeTcTBeH-
Ho. Haiigure nnuny otpeska PPy, eciiu EE; =4 cm, a JII; = 14 cwm.

A) 24 cwm;

b) \/5_ cM;

B) 18cm;

I') npyroii oTBerT.
4. Inockocts o, mapamiensHas ctopoHe KJI tpeyronsauka CKJI, mepecekaer croponsl JIC u KC B
toukax P u Jl coorBercTBeHHo. Haitnure nnuny otpeska P, ecniu KJI =27 em, a KJI: JIC =7: 2.

A) 13,5 cm;

b) 6 cMm;

B) 7,5 cwm;

I') npyroii oTBeT.
5. Touka A HaxXOAWTCS HA PACCTOSHUM 2 CM M 3 CM OT JABYX NMEPHEHANKYJISPHBIX IIOCKOCTEN o U f3.
Haiigure paccrosiHue OT TOCKH A 70 MPsIMOM MepeceyeH sl MI0CKoCTen o U 3.

A) \/BCM;
b) \/_ cM;

B) 3 cm;
I') npyroii oTBeT.
6. Touku H, /I u B — napamuiensusie npoekiuu Touek E, C u T Ha miiockocTh o, npudeM Touka C npu-
Hagnexut otpe3ky ET. Haiinure CT, ecniu HB =28 cm, JIB =8 cm, a EC =15 cm.
A) 6 cMm;
b) 7 cm;
B) 8,4 cm;
I') npyroii oTBer.
7. PaccTosinust oT Touku M 110 cropoH npsimoyroibHuka ABCJI paBHbl. Kakoe U3 JaHHBIX YTBEpIKIie-
HUI BEpHO?
A) nockoctu MAB u ABC — nepnieHIuKyIsipHbI;
b) nmnockoctt MBC u ABC — nepneHauKynspHbI;
B) mnockoctt MAC u ABC — nepreHIuKyaspHbI;
I') ycnoBust A — B — HeBepHBL.

KonTposbHblii TecT 10 TeMe « MHOrOrpaHHUKH

Bapmuanr 1
1. CxoubKO auaroHanel y CEeMMYTrOJbHOU MPU3MBI?
A) 21;
b) 28;
B) 14;

I') npyroii oTBeT.
2. BokoBas MOBEPXHOCTh MPaBUIBHON YETHIPEXYTOALHON MPU3MBI paBHa 16 cM?, a MOJHAas MOBEPX-
HOCTh 48 cM?. HaiiiuTe BBHICOTY IPU3MBL.
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A) 2 cm;

b) 4 cm;

B) 1 cm;

I') npyroii oTBer.
3. Haiigute mioniaap NOBEPXHOCTU MPSAMOYIOJBHOIO IMapajljiesieNuIeaa 1o TpéM ero U3MEpEeHUsM,
paBHbBIM 3 cM, 4 cM, 5 CM.

A) 94 cm?;

B) 47 cm?%;

B) 20 cm*

I') npyroii oTBer.
4. Haiigute OOKOBYIO TOBEPXHOCTD IIPaBUIILHOM TPEYrOJbHOM MUpaMUIbl, €CJIU CTOPOHA OCHOBAHUS
paBHa 2 cM, a Bee IByrpaHHbIe yIiibl pu ocHoBanuu 30 °.

A) 2 cm?;

B) 23 em 2

B) V3 cm 2

I') npyroii oTBerT.
5. BeicoTa MpaBHIILHOM YCEUEHHOM YETHIPEXYTOJIBHON MUPAMKIBI PaBHA 2+/2 CM, 8 CTOPOHBI OCHO-
Bauus 1 cMm u 4 cM. Haiinure moomanas TMaroHaJILHOIO CEUECHMUS.

A) 20 cm?;

B) 10 cm?%;

B) 5 cm%;

I') npyroii oTBerT.

6. CTopoHa OCHOBaHUS MPABUJILHOM IIECTHYTOJIbHOM MPU3MBI paBHA 4 CM, a BBICOTA- \/5 cMm. Haiinnre
00BEM MPU3MBIL.

A) 60cm’;

b) 72em>;

B) 76cMm;

I') npyroii oTBeT.
7. Haitnure 00beM MpaBMIILHON YETHIPEXYTOJILHON TUpaMuUIbl, eciii 00koBoe pedpo paBHo 10 cM, a
CTOPOHA OCHOBAHUS PaBHA 8+/2 CM.

A) 256 oM

b) 224 cM:

B) 192 oM

I') apyroii oTBerT.

Bapuant 2
1. Ckonbko auaroHajieil y BOCbMUYTOJIbHOM ycedeHHOH nupaMuipl?
A) 20;
b) 28;
B) 40;
I') npyroit oTBer.

2. bokoBasi MOBEPXHOCTH MTPaBUIIBHOM TPEYrOJIbHOM IPU3MBI paBHA 27\/§ cM 2, a MoNHas TTOBEPXHOCTh

36\/5 cM 2. Haiiute BBICOTY MPU3MBL.
A) 33 cM;
3v3

b) —— om;
)2CM

B) 3 cm;
I') npyroii oTBerT.
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3. Haiigure momiaap NOBEPXHOCTU MPSMOYIOJBHOIO IMapajljiesieNuIeaa 1o TpéM ero U3MEpeHUsM,
paBHBIM 4 cM, 4 cM, 6 CM.

A) 92 cm?;

B) 128 cm? ;

B) 96 cm*

I') npyroii oTBer.
4. Haiigute OOKOBYIO TOBEPXHOCTD [IPaBUIILHOM YETHIPEXYTrOJIbHOM MUPaMHU/Ibl, €CIIM CTOPOHA OCHO-
BaHUs PaBHA 2+/2 CM, a BCE JBYrPaHHbIE YIJIbl IpU OCHOBaHKH 45 °,

A) 82 cm %

B) 162 cM %

B) 8 cm%;

I') npyroii oTBerT.
5. BbIcoTa MpaBUIBHON YCEUECHHOM YETHIPEXYTOIbHOM MUPaMHUIbI PaBHA /12 CM, @ CTOPOHBI OCHOBA-
HUS cM U 7 cM. HalimuTe miomans TUaroHaabHOTO CEUCHHUS.

A) 10V6 cm 2
B) 20 cm?%;

B) 12 cm%;

I') npyroii oTBer.

6. CTopoHa OCHOBAaHMS MPABWILHON TPEYroOJbHOM MPHU3MBbI paBHA 2\/§ cM, a BeicoTa 5 cMm. Haiinute
00BEM MPU3MBL.

A) 18\/5 cm;
B) 12\/5 oM;

B) 10\/3 oM;

I') npyroii oTBeT.
7. Haiimute 60K0BOE pedpo MpaBHIBHOM YeTHIPEXyToIbHOM MUPaMUIB], ECITH ee 00bEeM paBeH 4 cM>, a
CTOpPOHA OCHOBAHUS paBHa 2 CM.

A) V11 cm;

B) V9.8 cm;
B) 4 cm;
I') npyroii oTBeT.

Bapuant 3

1. CkonbKO AMAaroHaneu y 1eBsITUYroJabHOU MpU3Mbl?

A) 54;

b) 27;

B) 81;

I') npyroii oTBeT.
2. BokoBas MOBEPXHOCTb MPABUILHON YETHIPEXYrodbHOH MpU3MbI paBHA 48 cM2, a MOHAs MOBEpX-
HOCTh 56 cM?. HaiiiuTe BHICOTY IIPH3MBI.

A) 2 cMm;

b) 4 cm;

B) 6 cm;

I') npyroii oTBerT.
3. Haiigute mioniaap NOBEPXHOCTU MPSAMOYIOJBHOIO NMapalljiesIeNuIeaa Mo TpEM €ro U3MEpPEHUsM,
paBHbIM 10 cM, 2 cm, 5 cm.

A) 120 cm?;

B) 160 cm?;

B) 80 cm*

I') npyroii oTBerT.
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4. Haiinute OOKOBYIO MOBEPXHOCTH MTPABHIIBHON TPEYTOJIBHOM MUPAMUIBI, €CIIA CTOPOHA OCHOBAHHS
paBHa 2 cM, a Bce IBYTPaHHbIE yIJIbl pu ocHoBaHuH 60 °.

A) 16J3 cm 2

B) 843 cm 2
B) 9 cm?;
I') npyroii oTBer.

5. BricoTa npaBUIbHOM YCEUEHHOM YEThIPEXYrOJIbHON MMPaMU/Ibl paBHA \/ﬁ CM, a CTOPOHBI OCHOBA-
Hus 2 cM u 8 cM. HaiinuTe miomaas 1MaroHaabHOrO CEYEHHUS.

A) 40 cm?;

B) 20 cm?%;

B) 10 cm?%;

I') npyroii oTBerT.

6. BokoBoe pebpo MpaBMIIBHOM MIECTUYTOJIBHOW MPHU3MbI paBHO 4 CcM, a CTOpOHa v 3 cM. Haiimure
00BEM MPU3MBI.

A) 18\/§ cm;

B) 72 cm?;

B) 80 cm?;

I') npyroii oTBer.
7. Haitnure 00beM MpaBMIILHON YETHIPEXYTOJIBHON TUpaMuU/Ibl, e 00KOBOE pedpo paBHO 3 cM, a
CTOpPOHA OCHOBAaHUS paBHA 4 CM.

A) 8 em?;

B) 51 oM 3
3

B) 42 cu 3.
3

I') npyroii oTBeT.
Bapuanr 4

1. CkonbKO quaroHasied y yCe4eHHOM MIECTUYTrOJIbHOU MPU3MBbI?

A) 12;

b) 18;

B) 24;

I') npyroii oTBer.
2. BokoBas IOBEPXHOCTH IPaBUIILHOM TPEyroabHOM NPU3MbI paBHA 18 cM?, a MoyHas MOBEPXHOCTH 36
cm?. Haiiute BBICOTY IPH3MBL.

A) 2 cMm;

b) \/_ cM;

B) V3 ou;

I') npyroii oTBerT.
3. Haiigute miomaap MOBEPXHOCTH MPSIMOYTOJIBHOTO Mapaljiesienuieaa mo TpéM ero U3MepeHusM,
paBHBIM 6 cMm, 2 cM, 4 cM.

A) 96 cm? ;

B) 48 cm? ;

B) 88 cMm? ;

I') npyroii oTBerT.
4. Haiimute OOKOBYIO TOBEPXHOCTH MPABUIBHON YETHIPEXYTOJIHHOM MUPAMHU/IBI, €CIIH CTOPOHA OCHO-
BaHMS paBHa 2 CM, a BCE JByIpaHHbIE yIJIbl Ip ocHoBaHuHU 60 °.

A) 8 cm?;

B) 8v/2 cm ?;

B) 16 cm?;
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I') npyroii oTBer.

5. BricoTa npaBUIbHON YCEYEHHOM YETHIPEXYTOJIbHON TUPAMUIBI PaBHA 2\/5 CM, a CTOPOHBI OCHOBA-
Hus 2 cM 1 4 cMm. HaiinuTe miomans 1MaroHaabHOIO CEYEHHUS.

A) 10V6 cm 2
B) 22 cm?%;

B) 610 cm 2

I') npyroii oTBer.

6. bokoBoe pedpo MpaBMIBLHON TPEYTrOJIBLHOM MPU3MbI PABHO 4\/§ cM, a cTopoHa 5 cM. Haiinure 00b-
€M IIPU3MBL.

A) 75 em?;

B) 50 cm?;

B) 51,6 cm;

I') npyroii oTBerT.
7. Haiiute 60K0BOE pebpo MPaBUILHOI UeTHIPEXyroIbHOM MUPaMUIbL, €CITH ee 00beM paBeH 12 cm?,
a CTOpOHA OCHOBAHUS paBHA 3 CM.

A) \/1_ cM;
B) v20,5 cm;

B) 6 cm;
I') npyroii oTBer.

KonTtpoabHbii TecT 110 Teme «Tejia 1 MOBepXHOCTH BpallleHUs»
Bapuanrt -1

1. O6pasyromas KOHyca HaKJIOHEHa K III0CKOCTH ocHoBaHMs 1o yriaom 30° u pasHa 8 cm. HaituTe
IJIOLIa/Ib OCEBOTO CEYEHHS KOHYCA.

A) 8V3 cm;

B) 1673 cM;

B) 43 cm;

I') npyroii oTBer.
2. HaiinuTe paccTostHEE OT IIEHTpa I1apa 0 IUIOCKOCTH CEYeHHsI, €CTIM Paauyc I1apa paBeH 6 cM, a pa-
JUYC CEYEHHUsI PaBEH 3V3 om.

A) 243 oM

b) 4 cm;

B) 3 cm;

I') npyroii oTBeT.
3. HaiiziuTe Iiomazns MOBEPXHOCTH cepsl, pagnyc KOTopoii paser 43 m.

A)48 M2;

b) 192 n M

B) 60\2 1 aM>;

I') npyroii oTBer.
4. BokoBas TMOBEPXHOCTh LMJIMH/pPA paBHa 48 m cM?, paauyc ocHoBaHus — 6 cM. Haiiaure miomams
OCEBOT'0 CEYEHHSI.

A) 27 em?;

B) 48 cm?;

B) 36 cm?;

I') npyroii oTBeT.
5. TInomaas 0CeBOro cedeHHs MUIMHApPa paBHa 21 cM?, a wiomans ocHoBanus — 18 m cm?. Haiimute
00BEM IUIUHPA.

A) 9 em;

B) 21 m cm?;
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B) 63 m cm?;
I') npyroii oTBeT.
6. ITo xaxoi Gopmysie BEIYUCISIETCS MJIOUIA(b MTOBEPXHOCTH IIMJIMHIIPA, PAANYC OCHOBAHUS KOTOPOTO

1, a BeIcoTa h?
A) 4nrh;
b) 2nrh;
B) nrh;
I') npyroii oTBerT.
7. Tlnomans 0ceBoro cedeHus MUIMHAPA paBHa 12 cM?, a BbIcOTa HUIMHApa — 2 cM. HaiimguTe pamuyc

OCHOBAaHUS.
A) 3\2 em;
b) 4 cm;
B) 3 cMm;

I') npyroii oTBeT.
8. Paanycsl ocHOBaHUI yceUeHHOT0 KOHYyca paBHbI 12 ¢cM 1 6 cM, a oOpasyrolias HakJIOHeHa K II0c-

KOCTH OCHOBaHUs 1o yriom 45°, HaituTe BBICOTY KOHYCA.

A) 3 cm;

b) 4 cm;

B) 6 cMm;

I') npyroii oTBeT.

9. OceBpIM CEUEHHEM KOHYCA SIBIISETCA:

A) Kpyr;

b) xBanpar;

B) tpeyronpHuk;

I') npyroii oTBeT.
10. ITo kakoit popmysie BeIYUCIsIETCS 00BeM 1mapa?

Bapuanr — 2
1. O6pasyromas KOHyca HaKJIOHEHa K III0CKOCTH OCHOBaHMs 1o yrioM 60° u pasHa 4 cm. Haiture

omagb 0CEBOro CCYCHUs KOHYyCa.
A) 8V3 cm;
B) 1673 cMm;
B) 43 cm;

I') npyroii oTBer.
2. Haiigure paguyc mapa, eciid pacCTOSIHUE OT IEHTpa mapa J0 IUIOCKOCTH CEUeHHs paBHO 3 CM, a

paauyc ceuyeHus paBeH V7 em.
A) 243 oM
b) 4 cm;
B) 2,5 cm;
I') npyroii oTBeT.
3. Haiigute miomiaap moBepXHOCTU chEphI, paaiyc KOTOPOl paBeH 2N5 .
A) 607 M
b) 120w M
B)80= M
I') npyroii oTBer.
4. BokoBas MOBEPXHOCTh IMIMHJPA paBHa 18 m cM?, pamuyc ocHoBaHus — 3 cM. HaiimuTe miomans

0CEBOTO CEYEHHS.
A) 27 em?;
B) 18 cm?;
B) 36 cm?;
I') npyroii oTBer.
5. TInomaas oceBOro ceyeHHs MUIMHApPA paBHa 12 cM?, a mwiomaas ocHoBanus — 4 m cM?. Haiinure

00BEM IUIMHIPA.
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A) 6 e,

B) 12 m cm’;

B) 8 m cm?;

I') npyroii oTBerT.
6. ITo kakoii popmyse BBIUUCIAETCS TUIOIIAh OOKOBOW MOBEPXHOCTH KOHYCA, painyCc OCHOBAHUS KO-
TOpOTO I, a 0Opazyromas k?

A) 4nrk;

b) 2nrk;

B) nrk;

I') npyroii oTBeT.
7. Tnomans oceBoro cedeHus MUIMHApa paHa 20 cM?, a BICOTA HUIMHApPa — 5 cm. Haiimure pamuyc
OCHOBAHUSI.

A) 4 cm;

b) 8 cMm;

B) 2 cMm;

I') npyroii oTBeT.
8. Paanycsl ocHOBaHUI yceueHHOTo KoHyca paBHbI 10 cM 1 4 cM, a oOpasyrolias HakJIOHeHa K II0c-
KOCTH OCHOBAHHMS MOJ YIJIOM 45°, HaiiauTe miomams OCeBOTO CeUCHHS KOHYyCa.

A) 10,5 cm?;

B) 19 cm%;

B) 21 cm?%;

I') npyroii oTBeT.
9. OceBbIM CEUEHHEM LIWJINHIPA SIBISETCS:

A) kpyr;

b) npsiMmoyronpHUK;

B) tpeyronpHuK;

I') npyroii oTBeT.
10. ITo xakoit popMyJsie BBIYUCISIETCS 00BEM YCEUEHHOTO KOHYca?

KonTtpoabHbii TecT 110 Teme «KoopauHaThbl 1 BEKTOPbD)

BapuanTt 1
1. Kakas U3 nepeyuciaeHHbIX TOUEK JeKUT B YOZ:
A) A (0; 15 1);
B) B (1;2;0);
B) C (-1; 0; 5);
IND(1; 1; 2).

2. Touka M — cepenuna otpe3ka AB. Haitnure koopaunaTel Touku B, ecmm A(1; 3; -2), M(-2; 4; 5).
A)B (- 5;5; 12);
b) B (3; 5; 8);
B) B (-1;5; 7);
I') npyroii oTBerT.

- -

3. Yroa Mexly eMHUYHBIME BekTopamu @ 1 6 paseH 60 °. HaiimuTe aGCoMOTHYIO BEIMUMHY BEKTOPa

- -

a—+e.
A) 1

b) J3 ;
B) V2 ;
I') npyroii oTBer.
4. Haiigure muuay AM — menuansl TpeyronbHuka ABC, ecniu A (1;2;3), B (6; 3; 6), C (-2; 5; 2).

A)\/g;

b) 2;
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B) 3;
I') npyroii oTBeT.
5. Kakoii u3 nanasix yrinos Haubosemmi, ecmu A (1;- 1; 1), B (45 2;2),C(3;0; 1), A ( 3; - 1;2)?
A) ABC;
b) BC/;
B) CIA;
I') 1AB.

Bapuanr 2

1. Kakast u3 nepedncieHHbIX TOUeK JeKUT B XOZ:

A) A (0;- 15 2);

B)B (1;-2;0);

B) C (0, 0; - 1);

I D (1; 1; 3).
2. Touka M — cepenuna otpeska AB. Haitnure koopaunats! Touku M, ecnu A(1; 3; -2), B(- 5; 7; 8).

A)M (- 2;5;5);

B) M (- 2; 5; 3);

B) M (3; 5; 5);

I') npyroii oTBer.

- -

3. Yron Mexly eIMHUYHBIMU BekTopamu @ 1 6 paseH 60 °. Haiinurte aGCOMIOTHYIO BETMUHHY BEKTOpA

-

2a+8.

A)\ﬁ;
B) V3
B) 5

I') npyroii oTBeT.
4. Haitnure nuay CK — mequansl Tpeyronbanka ABC, ecnu A (1;2;1), B (- 4; 6;3), C (- 5; 2; 1).

A)2 \/g ;
b) 2;
B) 3;
I') npyroii oTBer.
5. Kako#i u3 manHbIX yrioB HauMeHbni, eciou A (2; 0; 1), B (1;3;6), C( 1;8; 3), 1 (4; 0; 0)?

A) ABC;

B) BC/I;

B) CI1A;

I') 1AB.

Bapuant 3

1. Kakas 13 nepeunciaeHHbIX Touek JiexkuT B XOY:

A)A(3;7;-5);

B) B (2;-2;0);

B) C (3;0; 5);

I D(;-1; 2).
2. Touka M — cepenuna otpeska AB. Haiinute koopaunatsl Touku B, ecniu A(4; - 6; 2), M(5; - 3; 0).

A) B (6; 0; - 2);

B) B (7;-6; 1);

B)B (1;-3;-2);

I') npyroii oTBerT.

- - - -

3. Yron mexy BekTopamu @ u 6 pasen 60 *. Haiijure abcooTHYIO BeIMUMHY BEKTOpa 2d — 6, el

‘2‘:414;:2.
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A) 10;

B) 2\/3;
B) 542;
I') npyroii oTBer.
4 Haigute nnmuny AK — meauanst Tpeyrosibauka ABC, eciiu A (7;5; - 1), B (- 3; 2; 6), C (9; 0; - 12).
A) 36 ;

B) 2\/8 ;
B) 6;
I') npyroii oTBeT.
5. Kako#i u3 nanubix yriaoB HauOosbmuni, ecnu A (2;0; 1), B(0;-1;4), C(3;-1;-2), 1 (0;2; 0)?
A) ABC;

b) BC/L;

B) CIA;

I') 1AB.

Bapuanr 4

1. Kakas U3 nepeynciaeHHbIX TOUEK JeKUT B Y OZ:

A)A(5;6;-1);

b) B (2; 1; 0);

B) C (05 0; 5);

IND(-1;-1; 2).
2. Touka M — cepenuna otpe3ka AB. Haitnure koopauaats! Touku M, ecnu A (4; - 1; 0), B(2; 5; - 6).

A)M (3; 3; 3);

B) M (2; 3; - 2);

B)M (3; 2; - 3);

I') npyroii oTBeT.

- - —_— -

3. Yroa mexy Bektopamu @ u 6 pase 60 *. Haiiaute aGcomoTHyIO BeIMUMHY BEKTOpa 3 — 28, eciu

‘;‘:21/1 =1.

A)Sﬁ;
B)\ﬁ;
B)Zﬁ;

I') apyroii oTBerT.
4. Haiinute nmuny CK — meauanbsl tpeyronsnuka ABC, ecnu A (2;- 4;2), B(-10; - 2; 14), C (0; - 3; 5).
A)5;

B) 25 ;
B) 52;
I') apyroii oTBer.
5.Kaxoii U3 nanHbIX yrioB HauMeHbIINH, ecnu A(- 2; - 1; 2), B(-2;2;- 1), C( 1; - 1; 5), A( 0; - 3; 0)?
A) ABC;
b) BCIL;
B) CHA;
I') 1AB.

6

KonTposabHblii TecT 10 Teme « KopHH, cTeneHu U Jiorapupmbn
Bapuant — 1
1. Kakast u3 nanHbIX (QyHKIMI SBIsETCS MOKA3aTeNbHOM?
A)y=ms
b) y=x"
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B) y=x%
1—*) y= 2(3—x)x_
2. Kaxoit norapudm siBisieTcss HaTypaabHbIM?
A) logs x;
b) logio x;
B) loge x;
I') npyroii oTBerT.
3. BHecHTe MHOKHITEIIb T10]] 3HAK KOPHs, eci b< 0: b*\b.
A) A5b%;
B) *5b;
B) - 5b%;
I) - *V5b.
4. Pemmre ypasHenne \x + 1 =1 —x.
A) 3;
b) 0;
B)O0u 3;
I') npyroii oTBeT.
5. Haitnute npousBsenenue KopHeil ypapHenus: 6 logs’x — 12 logsx = 0.
A)9;
b) 18;
B) 0;
I') npyroii oTBeT.
6. Pemure HepaseHcTBo: In(x? + 7x) < In 8.
A)(-8;-7u(0;1);
B) (-o0;-8)u (0; 1);
B) (-8;-7);
I') npyroii oTBeT.
7. Haiigure 3HaueHne Beipaxkerus: logs 75 — 1g'°V100 — logs 15.
A) 0,8;
b) 1,2;
B) 1.4;
I') npyroii oTBer.

Bapuanr — 2
1. Kakast u3 qaHHbIX QYHKIIUN SBISICTCS TTOKA3aTEIbHOM ?
A) y = sinx™;
B)y=(\2)%
B) y= X\/Z;
F) y= 2sinx‘
2. Kakoii norapum sBisIeTCS 1eCATUYHBIM?
A) loge x;
b) lg x;
B) In x;
I') npyroii oTBer.
3. BHecuTe MHOXXHTEIb MO/ 3HAK KOpHS, ecinu ¢ < 0: ¢ 2.
A) “V5¢%;
B) “\2¢;
B) - “\2¢*;
I) - “\2c.
4. Pemute ypaBHEHHE V2x—1=2-x.
A)S;
b) 1;
B)lus;
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I') npyroii oTBeT.
5. Haiiaute npoussenenue KopHeil ypapuenus: lg?x —2 lgx - 3 = 0.
A) 100;
b) 10;
B)-3;
I') npyroii oTBerT.
6. Pemure HepaBeHcTBO: logs(3x — x?) < logs 2.
A) (0; 1)m(2;3);
B) (o0 1) 1 ( 2; 3);
B) ( 1;2);
I') npyroii otBerT.
7. Haiigure 3HaueHne Beipaxeust: logs 0,4 + loga V2 + logz 10.
A) 3.5;
b) 2,5;
B) 3;
I') npyroii oTBeT.

KontposbHnast padora no teme: «@yHKIUH, HX CBOHCTBA U rPaQUKI»
Bapmuanr 1
1. Haiitu oGnacte onpeznenenus GyHKIUH

2

Ay=Z .

x-3

B)y = Vvx? —8x + 12.

4

2. UccnenoBath PyHKIIMIO U TOCTPOUTH €€ Tpaduk: y =

x2-2x °
3. TIloctpouts rpaduk GyHKIUU y = 3 sinx + 2.
Bapuant 2
1. Haiiti oGmactb onpezeneHust GyHKIIMH
x2

Ay = 13

B)y = Vx?—x— 2.
2. UccnenoBath QyHKIMIO U IOCTPOUTH €€ rpaduk: y = xzj = -

3. [loctpouts rpadux ¢pyHkuuu y = 2cosx — 1.

KoHTpOo/IbHBI TECT 110 TeMe «YPABHEHUS U HEPABEHCTBA)

Bapmuanr 1
1. Haiinure cymmy KopHeii ypaBHenus (2x + 3)(x* + x —2) = 0.
A)-2,5;
b) 2;
B)-0,5;

I') npyroii oTBerT.

2
2. Haiimute cymMMy KOpHEH ypaBHEHUS 2( 2x +13J =7 2x +13 +5=0.
x— x—
A) 3,5
b) —4;
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B) 7;
I') npyroii oTBerT.
x+3 L X 4

3. Pemnre HepaBeHCTBO

A) (1; o0);

B) (- o0; 1);

B) [1; 0);

I') npyroii oTBer.

23x—-1)<3(4x+1)+16,

4. Pemute cucreMy HEpaBEHCTB:
42+ x) < 3x+10.

A) (-3,5;2);
b) pewenwnii Her;

B)[-3,5;2);
I') npyroii oTBer.

5. Pemmre ypauenne VX +1=1-x.
A) 3;
b) 0;
B)Owu3;
I') npyroii oTBer.

6. Haiinure cymMmmy KOpHEW ypaBHEHUS \/ 3x+1- \/ 2x—-1=1.

A) 10;

b) 6;

B) 12;

I') npyroii oTBeT.

. {x -y=71,
7.Pemnte cucteMy ypaBHEHUM
lg2x+y+2)=1.

A) (5;-2);
B) (9; 2);
B) (-5;2);
I') npyroii oTBeT.

Bapuant 2
1. Haitnute npoussenenue kopHeil ypapaenus (3x + 1)(2x> +x —3) = 0.
A)-0,5;
b) 1;
B) 0,5;
I') apyroii oTBerT.

3=0.

2+xJ2_22+3_

2. Hailimute cymMMy KOpHEH ypaBHEHUs 5( N
-X

1-x
A)3;
b)-7;
B) 0.4;
I') npyroii oTBer.
3. PelunTe HEPaBEHCTBO 2, x+3
A) (- 005 0);
B) (- oo; - 1);
B) (- 0; 0];
I') npyroii oTBerT.

< 0.
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21-4(x+4) <4x-T72x—-1),

4. Pemute cucreMy HEpaBEHCTB:
6>-2(x+1)+3.

1
A) (-2,5; —);
) ( 3
b) pewenuii Her;
1
B) [-2,5; —);
) [ 3
I') npyroii oTBer.

5. Pemmure ypaBuenne v 2X—1=2-x.
A)S;
b) 1;
B)lus;
I') npyroii oTBerT.

6. Haitnute cymmy kopueit ypapaenns X +9 =5vx +3.
A) 3;
b) 5;
B) 7;
I') apyroii oTBer.

. [2x-3y =2,
7.Pemte cucreMy ypaBHEHUI
loo,(2x+ y+6) =4.
4
A) (35 =);
) ( 3
b) (4;2);
B) (-2;-2);

I') npyroii oTBeT.
Bapuant 3
1. Haiizute cymmy KopHeii ypaBHenus (4x — 2)(2x* +x — 1) = 0.
A)-2;
b) 1;
B) 0;
I') npyroii oTBeT.

2
2. Haiigute cymMMy KOpHEH ypaBHEHUS 4(x—+1j + 5x_+1 +1=0.
x x

A) - 1,3;

b)-2;

B) - 1,25;

I') npyroii oTBer.

3. Pemute HepaBeHCTBO 2x4_1 + x+3 <0.

3
A) (- o0; - 0,9];
B) (- ;- 0,9);
B) (-5 1,5];
I') npyroii oTBer.

24+11(x+2)>5-3(5+2x),
4. Pemnte cuCTEMY HEPaBEHCTB:
5-7x<7+303x-2.

A) (0,25; + 0);
b) pemienwuii ner;
B) [ -2;0,25);
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I') npyroii oTBer.

5. Pemmte ypaBuenne VX —6 = x—4.
A) 11;
b) 2;
B)2wull;
I') npyroii oTBer.

6. Haitnure cymmy KopHeit ypaBHenns X +6 =5vx+2.
A) 13;
b) 15;
B) 12;
I') npyroii oTBerT.
6x—-T7y =3,

7.Pemmte cucreMy ypaBHEHUI
loog(4x+5y+5) =2.

A) (4; 3);
b) (7,5; 6);
B) (-3;-3);
I') npyroii oTBer.
Bapmuanr 4
1. HaitiuTe npoussenenye KopHeil ypaaenus (6 — 3x) (- x> +x +3) =0.
A)-3;
b) 3;
B) 6;
I') npyroii oTBeT.

2
2. Haiinute cyMMy KOpHEH ypaBHEHHUS 2( x4— 2) -3 x4— 2 +1=0.
X X

A) 1,5;
2

B) —22;

) =23

B)-1,5;
I') npyroii oTBeT.

3. Pemute HEpaBEHCTBO 2x-4_ 2x4+ 3 <0.
A) (-15,5; 00);
B) [ - 15,5; o0);
B) (- 03 15,5];

I') apyroii oTBerT.
{15—7(x+ 2) <5x—-2(3-1x),
4. Pemute cucteMy HEpaBEHCTB:
144+3x>11-3(5-2x).

A) (- 05 6];

b) pewenwuii ver;

B) (- ; 6);

I') apyroii oTBeT.
5. Pemmte ypaBuenne v3Xx+4 =2-1x.

AT,

B) 0;

B)Ou7;

I') npyroii oTBerT.

6. Haitmute cymmy KopHeit ypaBHenns 2X +7 =3 x+3.
A) —-4,75;
40



B) - 1,25;
I') npyroii oTBerT.

. 2x = 3y - 35
7.Pemnte cucTeMy ypaBHEHUN looﬁ (x-3y+8) =2.
A) (35 3);
B) (7; 3);
B) (-3;- 1)

I') npyroii oTBer.
KounrpoJbHsblii TecT mo Teme «IIpon3BoaHas u ee npuMeHeHHe»

Bapmuanr 1.
1. Kaxas 3 gaHHbIX QyHKIUI HeueTHas?
A) y = tgx + sin 2x;
B)y=x’+x%
b) y = -xsin x;
I') y =ctg x + cos 2x.
2. HaituTe npousBoaayio GyHKIuu y = x° — 0,5 x°.
A y=x’-x;
B)y=x’+x%
B)y=x>-0,5x;
I') npyroii oTBeT.
3. Haifmure y° (1), ecmn y = (3 — x2)(x° + 6).

A)-1;
B) 14;
b) 2;
I') npyroii oTBeT.
1
4. BeibepuTe QyHKIUIO, IPOM3BOIHAS KOTOPOH y'= — 27
X f—
1
A = 5
)y —
3—-x
B)y= ;
)y ="+ 5
3—-x
B)y= ;
)y o

I') npyroii oTBeT.
5. Haitmute f°(x), ecimu f(x) = (3x — 2)°.

A) 6(3x — 2)%;
B) 18(3x - 2)°
B) 6x°;

I') npyroii oTBer.
6. Pemmute ypaBuenue f ‘(x) = 0, ecnu f(x) = 0,125(x + 3)(x — 3)%.

A)—1u3;
B) +3;
b)—-1u-3;

I') npyroii oTBerT.

2
X

7. Pemmure HepaenctBo ——)0.
x+3
A) (— 3;0) U (0;4@0) ;
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B) (— 3;+oo);
b) (— oo;—3) o (0;4«30);
I') npyroii oTBerT.

8. MarepuanbHas Touka JBUKeTcs 1o 3akoHy X(t) = 3t® — t* + 5t (mepemenienue usMepsieTcs B
MeTpax). Haliiure ckopocTh 1 yCKOpeHHEe B MOMEHT BpEeMEHH t = 2 ¢ Mociie Havyajia IBUKCHUSI.
A) 37 m/c u 34 m/c?;
B) 24 m/c u 16 m/c?;
B) 27 m/c u 22 m/c?;
I') npyroii oTBerT.
9. Hanumure ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaguky QyHKIUU y = 2X — x> + 2 B Touke Xo = - 1.
A)y=4x+3;
B) y=3x+4;
b) y=4x+35;
I') npyroii oTBer.
10. HaiiiuTe TaHTeHC yrila HaKJIOHA KacaTelbHoM K rpadguky GyHKImu y = 2x° — X
A) 20;

2 B TOUKE X0 = 2.

B) 6;
b) 28;
I') npyroii oTBerT.
Bapmuanr 2
1. Kakas u3 nanHbIX QyHKIUI yeTHas?
A) y = tgx + sin 2x; B) y =3x - x%
b) y = -x sin x; ) y=tgx + cos V2x.

2. Haligure npon3BoaHyI0 QyHKIUHN y = % X+ x> +2.

A)y=x>+2x+2; B)y= x*+2x;
B)y=x>+x; I') npyroii oTBeT.

3. Haitnure y° (- 1), ecmn y = (3x — 7)(x> + 2).

A) -10; B) 4;
b) 2; I') npyroii oTBeT.
. 1
4. BriGepute (HyHKINIO, TPOU3BOAHAS KOTOPOH Y = 2
X p—
A y=—— B)y=-——5
(x=2)*" 2(x-2)"
B)y=—F/—"; I') npyroii oTBeT.
) Z(X _ 2)2 ) Apyr
5. Haitmute f °(x), ecmu £(x) = (3 — 2x)'2.
A) 123 =2x)'%; B) - 24(3 — 2x)'1;
B) 24(3 - 2x)'!; ') 1pyroii oTBeT.
6. Pemute ypaBuenue f ‘(x) = 0, eciu f(x) = (2x + 3)*(x — 3).
A) £+ 1,5; B)-2u3;
b) 1 u3; I') npyroii oTBeT.
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2x?

7. Pelure HEpPaBEHCTBO 5 <0.
x p—
A) [0;2) ) (2;+oo) 5 B) (— oo;2] ;
B) (—;2); I') npyroii oTBeT.

8. MaTepuanbHas To4Ka JBHXKETCS MO 3akoHy X(t) = 2t° — 3t> + 5 (mepemenienye usMepsercs B
Mmerpax). Haiiinre cKopocTh M YCKOPEHHE B MOMEHT BPEMEHH t = 2 ¢ TIOCIIe Havaa JBHKECHUS.

A) 19 m/c u 14 m/c?; B) 12 m/c u 18 m/c?;
B) 14 m/c u 12 m/c?; I') xpyroii oTBeT.
9. Hanumure ypaBHeHHUE KacaTelbHOM K rpaduky QyHKiuu y = X — 2x* - 1 B Touke Xo = 1.
A)y=-3x-6; B)y=-3x-2;
b) y=-3x-4; I') npyroii oTBerT.
10. HaiiiuTe TaHreHC yrila HaKJIOHa KacaTenbHol k rpaduky GyHKImu y = x> — 3x° B Touke Xo = 1.
A)-2; B) -9;
b)-7; I') npyroii oTBeT.
Bapuanr 3
1. Kakas u3 nanHbIX QyHKIUI HeueTHas?
2
A) y=-" B)y=3x- x|

X/
B) y = -x°cosx; I y=vx"+3x.

2. Haiiaute npousBoaHy0 QYHKINH y = X - X° +7.

A)y=1-3x% B)y=3x*-1;
B)y=1-x% I') apyroii oTBeT.
3. Haifmure y’ (-2), ecmn y = (x - 7)(-x> + 2x + 5).
A) -1; B) - 36;
b) - 57; I') mpyroii oTBeT.
., 025
4. Beibepute (yHKIIUIO, TPOU3BOIHAS KOTOPOU Y = T
(x+2)
A Ax+D1*’ B)Y S(x+1)°"
b)y=- = _: e ; I') apyroii oTBeT.

5. Haitmute f’(x), ecmu f(x) = (3x + 4)°.

A) 18(3x + 4)3; B) 18(3x +4)°;

B) 6(3x + 4)°; I') apyroii oTBeT.
6. Pemure ypasuenue f ‘(x) = 0, ecmu f(x) = (4x + 3) x°.

9
A) £3; B) -— u_0;
) ) et -

b) % _u_0; ') apyroii oTBeT.

7. PemuTe HEPABEHCTBO 2(x2_1) <0.
X
A) [0:1); B) (— oc:1];
B) (- o0;0) U (1;+0); I') npyroii oTBeT.

43



t—1
8. MarepuanbHasi TOUKa JBUKETCS 10 3aKOHY x(t) = —— (II€pEMEILEHUE U3MEPSAETCS B METPAX).
t+1

Haiinure ckopocTh ¥ YCKOpEHHE B MOMEHT BpeMeHH t = | ¢ mociie Hayana JIBHKEHHUSL.

A) -0,5m/c u 0,5 m/c?; B) 1m/c u Om/c?;
B) 0,5 m/c u— 0,5 m/c%; I') ipyroii oTBeT.
9. Hanumure ypaBHEHHUE KacaTelbHOM K rpaguky QyHKIuU y = 2x> — 3X B TOUKeE Xo= 2.
A)y=5x-8; B) y=5x-3;
b) y=5x-11; I') npyroii oTser.
. . 1+2x°
10. Haiinure TaHreHc yriia HakJoOHa KacaTesbHOM K Tpaduky QyHKIuu Y = B TOUKE X0 = 2.
A) 1,75; B) 2,25;
b) 2; I') npyroii oTBeT.
Bapmuanr 4
1. Kakas u3 nanHbIX GyHKIUI yeTHas?
A) y = - xtgx; B) y = 5x +x%;
B) y =x* — X cOsX; )y = ctg 2x + sin V2x.

2. Haiiaure npousBoanyto GyHKINK y = 12X — x% + x*.
A)y=12—x+x3 B) y=12-2x + 4x%

B)y=-x-x; I') npyroii oTBer.
3. Haiimure y° (2), ecmu y = (X - 3)(- X° + 2X).

A)-1; B) 4;

b) 6; I') npyroii oTBeT.

N 1
4. Beibepure GyHKIUIO, POU3BOIHAS KOTOPOH Y = — >
(x+6)
1 1
A = , B =— )
)y X+6 )y X+6
b)y=- I') apyroii oTBeT.

(x+6)°°

5. Haitmute f°(x), ecmu £(x) = (4 —x)".

A) (4 —x)'4; B) 15(4 - x)'%;
B) 4(4 — x)'4; ') mpyroi OTBeT.
6. Pemure ypasuenue f (x) = 0, ecmu f(x) = (x — 3)°x.
A) £3; B)-0,75u-3;
b) 0,75 u 3; I') npyroii oTBerT.
7. Pemnre HEpaBeHCTBO 3 >2.
X —
A) (— oo;+oo) ; B) (— 00;3) o (3;+oo) )
b) (3;+x); I') npyroii oTBer.
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8. MarepuaibHasi TOUKa JBHXKETCA MO 3aKOHY X(t) = 16t + 2 (mepemelieHue U3MEPSIETCS B MET-
pax). Haiimure ckopocTh 1 YCKOpEHUE B MOMEHT BpeMeHH t = 4 ¢ Toclie Havyaa JIBHKECHHUSL.

A) 19 m/cu 1,5 m/c?; B) 12 m/c u 1,5 m/c?%;
B) 10 M/c u 1,2 m/c?; I') xpyroii oTBeT.
9. Hanumure ypaBHeHHUE KacaTelbHOM K rpadguky QYHKIMHE y = 6X — X> B TOUKE Xo = - 1.
A)y=8x+3; B)y=8x+7,;
b) y=8x+5; I') mpyroii oTBeT.

10. Haiigute TaHreHC yriia HAaKJIOHA KacaTeJbHOW K rpaduky QyHKIHH y = c0s3,5X +2X B TOUKE

xo = 0.
A)2; B) 0;
b) - 2; I') npyroii oTBeT.

KonrpoJubnsblii TecT mo teme «IlepBoodpasHasi 1 HHTErpam»

Bapmuanr 1
1. Kakast u3 qaHHbIX QYHKIMIL sBIsieTcs nepBoobpasHoii 1is GyHkimy y = 2x° — 3x%?
A) 3x% - 6x; B) x* - x%
B) 0,5x* — x* + 5; ') npyroii oTBeT.

2. Haitnure o6mmii Bua nepBoodpaszHpix F(X) mis pyHKImM y = sin 2X.
A) —%cos2x+c; B) sin’;
B) —cos’x +¢; I')—sin’x.
3. Jna dynxmun f(x) = x* + 2x — 1 maitgure F(1).
1 1
A)2—; B) —;
) 3 ) 3
b) %; I') npyroii oTBeT.

4. Jlns dysximu y = - 3x* + 2 HaiiauTe mepBoodpasHylo, rpaduk KOTOPOil MPOXOIUT depe3 TOUKY
M (1;5).

A)y=-3x>+2x+4; B)y=-x’+2x+4;
B)y=-3x>+2x+5; I') npyroii oTBeT.
5. Kakoii u3 HHTEerpajioB Hellb3sl BBIYUCIUTH C OMoIbio Gopmynbsl HetoTona-Jleitonuna?
e 5
A) Itgxdx; B) J( } +x)dx;
0 1
¢ xdx [
b) J- : I') Icos xdx.
o X+4 0

2
6. Beruncaure uHTEerpan I(x -3x’ )dx
1
A)5,5; B) -5,5;
b) 11; I') npyroii oTser.
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2
7. BeluucnuTe UHTErpa I(2x — 3)7 dx.

1

A)

’

|»—s 0 | —

B)

—
)

2dx

VX+3'

6
8. Berunciure uHTErpat I
1

A) 4
b) 2;

B) 0;

I') npyroii otBer.

B) 10;
I') npyroii oTBerT.

9. Haiinure momane GUrypsl, orpaHiueHHON TMHUAMH Y = 6X, y =0, x =1, x = 2.

A) 3;
b)9;

10. Haitnure muomans Gurypbl, orpaHideHHON rpagukoM GyHKINU Y = X

I
A) 2
)67

5
B) 2.
)6,

B) 6;
I') npyroii oTBerT.
2_x,y=0.

i
B) -
)3,

I') npyroii oTBeT.

Bapuant 2

1. Kakas u3 qaHHBIX QyHKIMIT SBISeTCS MepBooOpa3HO s GyHKIMH y = 3x> — 2X?

A) §x4 —x2+1;
4

B) x*-x?;

B) xt—2x% + 3;

I') npyroii oTBeT.

2. Haitnure oOmuii Bua mepBoodpasHbix F(X) aiis GyHKIMU y = cos2X.

A) %sin 2x+c;

b) sin’x + c;

3. Hns dynkuuu f(x) = x? - 4x + 1 naiiaure F(1).

3

A) 2.

) 4
3

b) 2=;
) 3

4. Jlna bynkuuu y = 3 + 4x° Haiiaute nepeoo6pasHyto, rpaduk KOTOpOil IIPOXOIUT depes Touky M

(1; 1).
A)y=x*+3x-3;
B)y=x"

5. Kaxoii u3 MHTErpanoB HeJb3sl BBIYUCIUTD ¢ MOMOIIbio GpopMyisl HeroTona-Jlelioanna?

A) j.(x — l)xdx;

B) - sin® + c;

I') 2sin2x + c.
1
B)1—;
) 4

') npyroii oTBeT.

B)y= 4x*+3x-7;
I') npyroii oTBer.

2
B) J'x/x + 1dx;
0




2
6. BeluncnuTe MHTErpa J‘(x2 — X)dX.
1

5
A) -2,
)¢

5
b) =;
)6

1
7. Beruucimre uHTETpa I (1-2x)°dx
0

1
A) — -
)1

B

B) L.

’

8. Brruncaure uHTErpat j‘i
SA2x+5

A) 4,

b) 2;

B) 2;

I') npyroii oTBer.

B) 0;

I') npyroii oTBerT.

B) &;
I') npyroii otBer.

9. Haiiaure momanes Gurypsl, orpaHiueHHON TMHUAMH Yy = 2X, y =0, x =1, x = 3.

A)g;
b)4;

B) 6;
I') npyroii oTBeT.

10. Haiiaurte miomass GUrypsl, orpaHudeHHo# rpagukoM QyHKIMH y = 3x> — 6x , y = 0.

A) 2;
b)4;

B) 6
I') mpyroii oTBeT.

KouTtpoabHblii TecT Mo TeMe «j1eMeHTbl KOMOMHATOPUKH, CTATUCTUKU U TEOPUH

BEPOSITHOCTEN»

BapuanTt 1

1. CKoJIBKO JBY3HAYHBIX YHCEI MOKHO COCTaBUTh U3 mudp 1, 3, 5, 7, 0?

a) 20;
0) 12;
B) 36;
T) Ipyroi oTBeT.

2. Tpu mopocenka — Hud-Hud, Hab-Had u Hyp-Hyd — pemmnim nmoctpouts cBOM TOMUKH B
pa3HBIX MecTax — BO3JI€ PEKH, BO3JIE Jieca U BO3Je Tophl. Mcmonb3ys JepeBo BapuaHTOB, OMpe-

ACJIH, CKOJIbKHUMHA CII0CO0aMHM 3TO MOYKHO CICIIaThb.

a) 6;

0) 12;

B) 18;

I') Jpyroi OTBET.

3. Beruncau .
Sle6!

a) 647,
0) 124;



B) 462;
I') Ipyroi OoTBeT.
B crosoBoii Ha 00en 1anu canat, mepBoe, BTOPOe, Yail U anellbCUH. YYalluiics arneIbCuH CheCT

B TIOCJIC/IHIOIO OYepe/lb, @ OCTaJIbHBIE OJIF0/1a B MPOU3BOJIBHOM Topsake. Haiiaure yucio Bce-
BO3MOXHBIX BApUAHTOB 00e/a.

a) 24;

0) 32;

B) 183;

I') Ipyroi OTBET.

B xopoOke 7 mBeTHBIX KapaHmameid u 3 mpocThiX. Bbl BhITackuBaeTe 2 KapaHJamia Hayras.

Haiinute BeposSTHOCTH TOTO, YTO BBl BHITAIIMTE | TPOCTOM KapaHaIll.

a) ~0,123;

0) ~ 0,056;

B) ~ 0,009;

T) Ipyroi OTBeT.

Beumciure:a) 222;  6) —PS(Ci},_C‘h)
[ A5,

CkonpKkUMHU crioco6aMu B OpuUrazie, COCTOSIIEH U3 MATH PAOOTHUKOB, MOKHO paclpeesiuTh
TpH MyTEBKHU: B JIOM OT/IbIXa, B CAHATOPHUI U Ha TypOazy?

CKOJBKUMHU CIOCOOaMH MOKHO YBE3TH €O cKkjiaza 10 sSImMKoB Ha ABYX aBTOMAlIMHAaX, €ClU Ha
KaXIyI0 aBTOMAIIUHY TPY3ST 10 S SIIUKOB?

Bapuant 2
CKOJIBKO IBY3HAUHBIX YHCET MOYKHO COCTaBUTH U3 mudp 2, 3, 6, 9, 0?7

a) 6;

0) 20;

B) 18;

') Ipyrou OTBET.

«IIpokaznuna Mapteimika, Ocen, Ko3en ga kocosanbsiii Muiiika» 3aayMalid ChIrpaTh Ha MYy3bl-
KaJbHBIX HHCTPYMEHTAX: TUTape, BUOJIOHYENH, Tpyde u Oapabane. Mcnonb3ys nepeBo BapHaH-

TOB, OIIPCACIIHU, CKOJIbKUMHU croco0aMu 3TO0 MOKHO CAcCIaTh.

a) 6;

0) 32;

B) 28;

I') Jpyroi OTBeT.

Brraucnu .
6le2!

a) 252;

0) 128;

B) 180;

T') Jpyroi OTBeT.

B HOBOrO/IHEM MOJapKe ecTh KOHdeTa, si010Ko, rpyia, 6aHaH U aneibcuH. BaHs 6aHaH checT

B MIEPBYIO O4YCPEAb, a4 IIOTOM B IIPOU3BOJIBHOM IOPAAKE. HaiiguTe 4nciI0 BCEBO3MOXKHBIX Bapu-
AHTOB.
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a) 60;

0) 24;

B) 180;

I') Ipyroi oTBeT.

B xopoOxke 4 opexa u 2 kokoca. Bel BeITackuBaere 2 npeamera Hayraj. Haiiaure BeposiTHOCTD

TOI'O, YTO BbI BBITAIIIUTEC 1 xokoc.

a) =~ 0,13;
0) ~ 0,056;
B) ~ 0,009;

I') Ipyroi OTBET.

A3+45 A]sA8
Boruncnure:a) =—2; 6) 215,
Pg Cie

I'pynma u3 28 yvamuxcst oomeHsnachk potokaproukamu. CKOJIBKO BCEro ObLIO po3aHo GoTo-
KapTouek?

B crpoiiorpsane 15 crynentoB. CKOIBKAMHE CTIOCOOAMH MX MOKHO pa3OuTh Ha 3 Opuraapl 4rc-
JIEHHOCTBIO 3,7 u5 uenosek?

Bapuanr 3
CKOJIBKO IBY3HAUHBIX YHCET MOYKHO COCTaBUTH W3 udp 1, 2, 3, 4, 5?

a) 65;

0) 12;

B) 25;

') Ipyrou OTBET.

[IsaTeppiM ydeHHKaM 3a KOHTPOJIBHYIO pabOTy IOCTaBHJIHM BCEM pa3HbIE OIEHKH. Vcmonb3ys

ACPEBO BApHUAHTOB, OIIPCACIIN, CKOJIbKUMU croco0aMu 3T0 MOKHO CACIaTh.

a) 120;

0) 34;

B) 18;

') Ipyrou OTBET.

le5!
Brruucin %

a) 624;

0) 840;

B) 188;

I') Jpyroi OTBeT.

JIeBSTH CTY/IEHTOB MPUIILIM CAaBaTh 9K3aMEH 10 MaTeMaTuke. Tpoe yxe 3aluuid B KaOMHET, a
OCTaJIbHBIE €I1l€ TOJIbKO TOoTOBATCS. HaliauTe 4nciio BCEBO3MOXKHBIX CIIOCOOOB JUIS 3THX CTY-

JACHTOB.

a) 60;

0) 120;

B) 180;

T') Jpyroi OTBET.

B xapmane 5 mokosiaaHbIX KOHET U 3 KapaMelIbKi BBl CIIyd4aifHBIM 00pa30M BBITACKUBAETE 3

KOH(I)CTBI. Haiigute BEPOATHOCTH TOTO, YTO BbI BHITAILIUTC 1 IIOKOJIAAHYIO KOH(beTy.
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a) ~ 0,09;
0) ~ 0,056;
B) ~0,129;
I') Ipyroi OTBET.
1 1 3

Berunciure: a) — — ——:; 6) P=C& — A3.

) n (n+1)!’ ) PsCy 8
B moesne BaroroB. CKOJIBKAMHU CIIOCOOAMH MOKHO PaCIpe/IeIUTh 10 BaroHaM 6 MpOBO/IHU-
KOB, €CJIM 33 KaKbIM BarOHOM, 3aKPEILISETCS OJIUH MPOBOHUK?

W3 12 xpacHbIX 1 § GeNbIX TBO3MK HAJ0 COCTABUTH OYKET TaK, YTOOBI B HEM ObLIH 3 KpacHbIC
1 2 6enbie rBO3AUKH. CKOJTBKHUMH CIIOCOOAMU MOXHO COCTaBUTh TaKOM OYKET.

Ipuiaoxenue B

IIpakTuyeckas padora Ne 1
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Tema: TpuronomeTpudeckue GOpMYIIbI.
Henb: OTpaboTaTh HABBIKKM PAaOOTHI C TPUTOHOMETPUYECKUMU (HOPMYITAMHU.
Meroauyeckue peKOMeH AU
1. Ocnogénvie mpueconomempuieckue moicoecmsa.
1. sin® x+cos? x=1; sin? x=1—cos” x; cos> x=1—sin” x

sin x
2. tgx =

= sinX =tgx-Ccosx
cos X

3 COSX .
. Ctgx = ——— = cosX = ctgx-sin X
sin x

1 1
4. tgx-ctgx =1 = 1@X=—— H ClgX=—
ctgx tgx

1I. Dopmynwvl crnoocenus.

l. sin(a + ﬂ) =sinacosf +cosasin

2. sin(a—ﬁ)zsinacosﬁ—cosasinﬂ
3. Cos(a+,8)=cosacosﬂ—sinasinﬂ
4, cos(a—ﬁ):cosacosﬁ+sinasin,8
teor +tgf
5. gla+p)=——
gla+p) - tgatap
tea —tgf
6. gla-p)=—""
g( ﬂ) 1+tgoatgfs

1II. Dopmynvl 080UIHO20 U NOIOBUHHO2O APSYMEHMOB.
1. sin2a =2sina-cosa
2. cos2a =cos’ a—sin® a; cos2a =2cos’ a—1; cos2a =1—2sin’ «

3. tg2az2ti0;
I-tg

4 sing—+ 1-cosa
B 2

o 1—cosa
6. = |20
2 1+cosa

1V. @opmynsl cymmul u pazHocmu 0OHOUMEHHBIX MPULOHOMEMPUYECKUX DYHKYULL.
o+ o —
ﬂ -COS ﬁ

. sing+sin g =2sin

2
2. sina—sinﬂchosa+ﬂ-sina_'B
2 2
3. cosa+cos,3=2(:osa;’8-cosa;'8
4, cosa—cosﬁz—Zsina;'B-sina;ﬂ
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sin(a + 3)
cosa -cos B
BapuaHTbl 3aJaHNH NPAKTHYECKOH PadoOTHI

5. tgattgf =

1 BapuanT 2 BapuaHT
1. Haitnute 3HaueHHUE BBIPAKECHHUSL: 1. Haiinute 3HaueHNUE BBIPAKECHHUSL:
a)sin%—cos£+2tg%; a)sin%—cos%+3tg%§
0)sin315 -cos225 +ctg210" - tg300° 6)co0s210" -sin300" +ctg45™ -tg225’
2. Beruncnure: 2. Beruncnure:
c0s120° - cos50" +sin120° - sin50° sin5” -c0s25° +cos5” -sin25°
; a o o M o . o ;
c0s25" -cos45° —sin25° -sin45° cos80" - cos50" +sin80° -sin50
0)cos? = —sin2 = 0)2cos” -sinZ
2 12 8 8
3. YpocTuTe BhIpaXKEHUS: 3. YopocTuTe BhIpaKeHUS
a) a)
) . (37 . (37 .
251n(7z +a)-sin 5 a|+tg(r-a)- ctg(27z +a) 2sin > +a -sm(7z + a)+tg(7z + a)-ctg(27r ~a)
6 sinda —sin2a . B sin* o —cos’ 6 cos3a —cosa . B 1-(sinax — 00505)2
cosda +cos2a 2sing -cosa sin3a +sina 1-cos’ «
ctea 4. Jloka3aTb TOXKIECTBO:
1. Jloka3aTh TOXIECTBO: L - cos’ & A 5 A
tga +ctga ( e a .
sin——cos— | =1-sina
2 2
3 BapuaHT 4 BapuaHT
1. Halinute 3HaueHUE BHIPAKCHUSA 1. Halinute 3HaueHUE BbIPAKCHUSA:
a) sin”.cos —cosz-tgZ 5 a) sin > - cos 7z — cos - sinz;
2 4 3 3 6
0)sin225" -cos300" +tg45” - ctgl 35 6)cos135 -sin210° +ctg300° - tg315°
2. Beraucnure: 2. Beraucnure:
cosl8 -cosl2” —sinl8" -sin12° sin35° -cos5” —cos35" -sin5’
; a o o . o . o
sin23" -cos7° +co0s23” -sin7’ c0s20° -cos10” —sin20° -sin10
2ol 5" C tol3
6) tg25 O 6 tg73 Otg 3 O
1-tg?15 1+tg73" -tgl3
3. YpocTuTe BBIpAXKEHUSA 3. YpocTuTe BBIpaKEHUS

N——

a)t 3_7r+£ -sin| z-l-z -COS 7Z'—£ a)ct £+Z -sin 27[—z -COS 3—7z+z
8 2 6 2 3 6 g 2 4 3 2 6

tga 6) cos4da + cosba

6 sin3a —sina . B
-
cos3a —cosa tga +ctga
4. JIoka3aTh TOXIECTBO: 4. Jloka3aTh TOXJIECTBO:
. 2 .
tga (sine +cosa)’ —1=sin2a

sin4a + sin 6

—27 =sin‘a
tga +ctga
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IIpakTnueckas padora Ne 2

Tema: Tpuronomerpuueckue GyHKIUU.
Henb: OtpaboTaTh yMEHHUs HCHOJb30BaTh CBOWCTBA TPUTOHOMETPHUUECKHUX (DYHKIIMMA

P NPeoOpa30BaAHUU TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKEHUH.

Meroanyeckue peKOMeHIaluu

[Ipu BBIIONHEHUH 3aaHUI TAHHOM MPAKTHYECKOW pabOThI, BOCMOIB3YHTECH Me-
TOIMYECKUMH PEKOMEHAAIUSAMU K MpakThuueckoil padote Ne 1, a Takxke npeioxKeHHbI-
MM METOAUYECKUMU PEKOMEHIALUAMH.
3uaxu 3HaveHull MmpueoOHOMempUIecKux QYHKYuii no Yemeepmsm.

yn yh y“
. tga
cosa sinx
ctga
- |+ + | + K +\ Y
0 "x 0 X 0 "X

Dopmynsl npusedeHusl.

Ecnu B popmyre apryMeHT PYHKIIUU UMEET BU: a;% tom+ 05;377r + ;27 + o, TO JAHHBIE
(dbopMyIibl Ha3bIBAIOTCS (OPMYJIAMH MPUBEICHHUSL.

[Ipu coctaBnenuu ¢GopMyn NpuBEIEHUs, HEOOXOIUMO TOJB30BATHCS CIEAYIOIINMU
paBUJIaMU:

1. 3Hak QyHKIHH, CTOSIIEH B MPABOM YaCTH PaBEHCTBA, OMPEEISETCS MO 3HAKY (PyHK-

AU, CTOAIIEH B JIEBOM YaCTH PABEHCTBA.
2. Ecnu aprymeHT QyHKIMH UMEET BUA: 7 + ;27 + o, TO Ha3BaHUE QYHKIIMM HE MCHSICT-

ca. Ecn ke apryMeHT QyHKIMM UMEET BUJI: 37”1 a;%ia, TO Ha3BaHue (PYHKIUH Me-
HSIETCS Ha CXOJIHOE: sin Ha COS , tg Ha ctg W HA0OOPOT.
BapuaHTbl 3ajaHNil NIPaAaKTHYECKOH padoThI
1 BapuaHT

1. Haiinure 3Hauenue Boipaxkenus: 281060 +cos90" —tg45’

231, 2)43-1; 33 4)0
2. CpaBHHTE C HYJIEM BBIPAKEHHUS: sin120°; cos195°; Ctg359".

D+-- 2)--+ 3)++ - 4)+-+
3. Boraucinure: 6cos’ % +tg’ (— %j - ctg(— %j

D12; 2)\3-3: 3)6; 4)0
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sin(ﬂ + a)- cos(;z - a)

e[ -
& 2

1) —cos’a; 2) cos’ a; 3) sin® « ; 4) —sin’ o

4. YnpocTure BbIpaKEHHE:

5. YopocTture BBIPAXKEHUE: sine - cosa - ctger — 1
1)0; 2)cos? «; 3)—sin’a; 4)sin? o

sin® @ —cos* «

6. YIpocTHTE BEIpaXKeHHe: SN -Ccosa
1)sina —cosa; 2) —2ctg2a; 3)tg2a; 4)0,5ctg2a

7. Beiuuciure:; 2sinl5” - cosl5’

NE) 1. N
T
COS—
8. Berauciure:
1)g; 2)—%; 3)g; 4)0

9. [IpencraBuB 105 kak 60 +45"  ppryucauTe sin105°

2 -6 6 2 6—~2 2
py2-ve. 2 Y0442, 3 Y042, pY2 6
4 4 4 2
10. JIaHO: sina = —% ,TIe 7z <a < 37” . Haitgure g2« .
He; 2)-33; 3)12; 4)33
)= )-3% )1 )32
2 BapuaHT
1. Haiinure 3nauenue Boipakenus: sin30" —ctg45” +cosl80°
1)2,5; 2)0,5;
) ) 3) 53 ; M1
2
2. CpaBHUTE C HYJIEM BBIPaXKEHHU: sin187°; cos125°; tg80°
D+-+ 2)-++ 3)--+ 4)-+-
3. Berunciure: SSin[— %J + 4cosO—3sin37ﬁ +cos’ %
)23, 2)-4l; 3)_43; 413
)2 4 ) 44 ) 44 )14
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sin( + aj
4. YpoCTHTE BBIPAXKEHHUE: tg(r=a) 2

cos(z + ) tg(?’ﬁ ~ aj

2
l)tgza; 2)—tg2a; 3)—ctg2a;
5. Ynpoctute Boipaxkenne: — 052% ooy
Cosa +s1inao
1)-sina; 2)sina 3)-2cosa;
sin® o —1
6. YIIpocTUTE BBIpAXKEHHE: ———
l-cos” «
Detg’a; Otg’a; 3)-tg’a;
7. BBIUUCITUTE: cos? % —sin? %
1)2v2; 2)Vz; 3) g ;
8. Beruuciure: cos150°
3 1. 3
33, 235 32,
2 2 2

9. IlpeacraBuB 15°KaK 45° —30°, BBIYUCIUTE cosl5’

1)@; 2)@; 3)@;

10. JIaHO: cosa = _% , TIIe % < a < . Haigure ctg2a

-1k 2)- 19, PRI
10° 120° 119°

3 BapuaHT

1. Haiiure 3nauenune Boipakenus: 2sin60° - cos60” +ctg90°

1)—§; 2)§+1; 3)§;

2. CpaBHUTE C HYJIEM BBIPaXKEHHUS: sin300° ; cos105°; tg70°

I)-+- 2)++- 3)--+

3. Beraucnure: 3 sin(— 7r) +2tg0—-4 sin[%j +cos’ %
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1-al; 2)-33; 3)al; 4,3
)44, )34 )44 )14

1- sin(s,ﬁ + 20{)
2

sin(z —3a)—sin(- @)

) P N1; ) LI 4)0

. 2 .
2sina 2sina

4. YopocTure BbIpaKE€HHE:

5. YopocTture BBIPAXKEHUE: sinc - ctgar —cosar + 1
D-1; D)1; 3)0; 4) Her perl.

6. Yupocture Boipaxenue: > 0% S

l+cosa 1—cosa

1)—2tga; 2)Ctg0£; 3)—20tga; 4)1

7. BRIUHCIIUTE: 25in45° - cos45°
DI, 2)0; 3)-1; 4)2

8. Berauciure: sinzTﬂ-

J3 V3
— 2)1; 3)0; -—
1) 5 ) ) 4) 5
9. IIpexcraBuB 75°KaK 45° +30°, BBIYUCINTE sin75°
J6 +2 J6 -2 J2 -6 J2 +4/6
1) ; 2) ; 3) : 4)
4 4 4 2
10. JIaHO: cosa = _%. Beruucnure cos2a
n_7’. 2) 7 . 3) 4. 4)_4
) 25’ ) 25 )15 15
4 BapuaHT
1. Haiiure 3nauenue Boipaxkenns: 28in90" +tg45° +cos270°
1)3; 2)5; 3)0; 4)4
2. CpaBHHTE C HYJIEM BBIPAKEHHUE: sin 25°; cos210"; ctgl0S
I)--+ 2)+-- 3)-+- 4)+ -+
3. Breruncnure: 4 cos? % +sin’ % —tg(-7)
23 2)_23
)27 )2 . 3)0 4)1
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4. Yupocture Bbipaxenue: S0 1Fsina

1+sina cosa

2 . .
Dtga; 2) ; 3)- 4)sina
cosa cosa
5. YopocTuTe BBIPAXKEHUE: —cosa - tgar - sinax + 1
1)sin?> « 2)—sin’a; 3)cos’ «; 4)—cos’
2sin’ & . 2
6. YpocTute BbIpakeHue: —————— —sin” «
1+ cos(r - 2a)
1) —sin’ o ; 2) sin” « ; 3) cos’ a; 4) —cos’ a

7. BBIUHCIINTE: cos? % —sin? ~

He. 23 3)

%; 4)—£

8. Beruucaure: sin300°
1)_£; 2)£; 3)12 4)—1
2 2 2 2

9. IIpencraBbTe 15°KaK 45° —30° U Beruuciure tg15°

1yl V3 )J_ 1 J_ 1 4)J§+1
41’ 1-4/3" I+1 V3-1

10. JTano: sinaz%, 7z<a<%. Haiitu sin2e« .
22, 2)22; 3)-22 42
25 24 25 24

IIpakTHyeckas padora Ne 3

Tema: TpuroHomeTpuueCcKue ypaBHEHHUS.
Henb: OTpaboTaTh HABBIKUA PEIICHUS PA3TUYHBIX BUOB TPUTOHOMETPUUYECKUX YpaBHE-
HHM.
MeTtoanueckue peKOMeHIAUU

I. Pewwenue npocmetivuux mpueconomempuyeckux ypagHeHuu.

YpaBHeHHe DopmyIibl pelIeHus YacTHble cityyan
sinx=0; x=7k, kez

sinx=1; X:%+27ﬂ(, kez

npu | <1 x=(-1) arcsina + 7k, k e z

sinx=a . ju
npu |a|>1 - pCLICHUU HET sinx=-1, x=-2 427k,
2
kez
cosx=a npu |a|S1x=iarccosa+27zn,n€Z cosx=0; x:%+27zn,n€z
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npu [a >1 - pemennii vet

cosx=1; x=2m, NE€Z
cosx=—1; x=x+2m, N€Z

tgx=a
kez

a4 - mo0oe YHCIO x=arctga+ 7K,

ctgx=a
kez

a4 - mo0oe YHUCIO x = arcctga + 7K

II. Tpuconomempuueckue ypagnenus.

YpaBHeHUE

Cnoco0 penieHus

dopmyiisl

1.YpaBHeHue COJIEPKUT
TOJILKO CHUHYCHI WUJIU KOCH-
HYCbl (CHHYChl M KOCHHY-

YpaBHEHHE CBOAUTCSA K KBaJI-
paTtHOMY (OMKBaJpPaTHOMY) OT-
HOCUTEJILHO CUHYyCa (KOCHHYCA)

sin>a=1—cos’
cos’a=1-sin*«

ax> +bx+c=0

tgx

Cbl) BUJA —b+J/D
. 2 . X=—"—
asin f(x)-l—bsm f(x)+c:0 2a
acos” f(x)+bcos f(x)+c=0
U T.J.
2.0gnoponnoe ypaBHeHue I | Jlenenue o6enx yacteit Ha sina _ tec
CTEIICHU BUJIA cosx#0. [TonmygaeM: atgx+b=0 cosa
asinx+bcosx=0
(a#0, b=0)
3.0nnoponnoe ypasHenue Il | Jlenenue obenx yacreit Ha tgor = sina
CTENECHHU BHUAA cos® x# 0. [lomyuaem: cosx
) . 2 2
. = l+tg"ax =
asin f(x)-l—bsm f(x) atg f(x)+btgx+ k=0 g o
cos f(x)+kcos” f(x)=0
4.YpaBHeHue BUa YpaBHEHHE CBOJIUTCS K KBaI- tgx-ctgx =1
atgx+bctgx+c =0 paTHOMY OTHOCHUTEIbHO TaHI'€H- ctax = 1
y I g
ca 3aMEeHOH Clgx=— &

111. IIpumepwvl pewienusi mpucoHomMempu4ecKux ypasHeHu.

2. sinx—\/gcosx:O

1. 8sin® x+6¢cosx—3=0,
8(1—cos2x)-|-6cosx—3:0,
8cos’ x—6¢cosx—5=0
ITycth cosx=t, Torga
8t2—6t—5=0
D=36+160=196

_6+14 20 5
! 16 16 4
6-14 8 1

t,=——

16 2

1
cosx=—§ n COSX =

T.K. €ClI cosx=0, TO U sinx=0, a

ATOTO OBITH HE MOKET.

Jlenmum 06e 9yacTh ypaBHEHHS Ha

COSX:
tgx— J3=0 ,
tgx = V3

x:arctg\/§+7zk, kez
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X = iz?ﬂ + 27K , pELIEHUN HET, OTBer: %+ &, kez

kez T.K.§>1
4

OrTBer: iz?”+27zk, kez.

BapuaHTbl 3aJaHMH NPAKTHYECKOH PadoThI
1 BapuaHT

1. Pemure ypaBHEHUA:

. 1.
a)smxza, 6)COS§:

T
g; B)ctg2x=2; r)tg[x—§j=1

2. Pemute ypaBHEHUE, CAEIaB MTOACTAHOBKY:
21)2sin2 x—5sinx—3=0; 6)2tgx+20tgx=5

3. PeIHI/ITe ypaBHeHHe METOAOM pa3H0>I<eHI/I$I Ha MHOXUTCJIN.
a)5sinx+3sin2x=0; 0)sin7x—sinx=0

4. Permire ypaBHEHHE, MCIIONB3YS OJHOPOIHOCT:
a)SinX—\/gCOSXZO‘ 0)sin® x—3sinx-cosx+2cos> x =0

2 BapuaHT

1. Pemure ypaBHEeHuUS:

S

; B)tg2x=—3; r)ctg(x+%} -3

a)COSX=—3; 6)sin§:
2 2

2. Pemnte ypaBHEHUE, C/IeJIaB OJACTAHOBKY:
a) 2cos” Xx+5sinx—4=0; 6)3tgx—3ctgx=8

3. Pemmte ypaBHEHUE, METOIOM PA3JIOKCHUS HA MHOKHUTEIIH:
a)7cosx—4sin2x=0; 0)cos5x+cosx=0

4. Pemire ypaBHEHHUE, UCIIOJB3Ys OJHOPOIHOCTS:
a)sinx—cosx=0; 0)3sin’® x+4sinx-cosx+cos> x =0

3 BapuaHT

1. Pemnre ypaBHEeHHS:

|
6)COS§=%; B)Ctg3X=E; r)tg(x+%j:_1

a)sinx=——:
) 2

b

2. Pemnte ypaBHEHME, CII€]IaB OACTAHOBKY:
a)sin® x—2sinx—3=0; 6)tg’x+2tgx-3=0
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3. Pemte ypaBHEHHE METOAOM PA3JIOKCHHS HA MHOXKHTCIIH:
a)cos3x—cosx=0; 0)sin5x =sinx

4. Peminre ypaBHEHHE, UCTIONb3YS OJTHOPOIHOCTD:

: 3
a)sin2x = 2sin’ x; 6)Sll’1X—?COSX:0

4 BapuaHT
1. Pemure ypaBHEHUA:

I
w

T
a)COSX=%; 6)sin2x=§; B)tg3x=0; r)ctg(x—gJ

2. Pemute ypaBHEHHUE, c/ieaB MOCTAHOBKY:
a)2cos’ x+3sinx=0; 6)1—tg2X=2th

3. PemuTe ypaBHEHHE METOIOM Pa3jIOKECHUS HA MHOYKHUTCIIN
a)Ccos2X = —CoSX; 0)sin2x = 2sinx

4. Pemnre ypaBHEHHE, UCTIONB3YS OJTHOPOIHOCTD:

. 1 .
a)smx+Ecosx:O, 6)4sin2x—2sinx-cosx=1

IIpakTHyeckas padora Ne 4
Tema: Muozozpannuku.
Hens: 3uaTh GOpMYyIbl BHIYUCICHUS OOKOBOW M MOJHOW MOBEPXHOCTH MPU3MBI, MMHUpPa-
MU/[IbI, TapaJUIETIEIUIIEeIa U YMETh IPUMEHATh UX K PEUICHUIO 3a]a4.

MeTtoanuyeckue peKoOMeHIAUU
[1nomanpo MOBEpXHOCTH MHOTOTPAaHHUKA IO OMPEIEICHUI0 CYUTACTCS CyMMa IUIoIa-

I[eﬁ, BXOJAIIKUX B OTY TOBECPXHOCTH MHOI'OYI'OJIbHUKOB.

OcHoBHbIE GopMyJIBI

Ne HanmeHnoBanue MHOT0- ITInomann, 00K0OBOM M 1MOJI-
HN300paxenne .
n/u TPaHHHUKA HOM NOBEPXHOCTH
— 2
1. | Ky0 5,=6a
V=a’
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IIpsimoyroJibHbINH napaJJie- | 5, =2ab + 2ac + 2ac

Jenumnen :

, V=a*b*c
! V=Sua*h
|

|

|

j— .-

/
/
/
/

IIpuzma ! | S¢g=p-H
— Sp =S¢ +25,
| V=S,ea*h
I l
| |
I |
I |
| |
L4

- ~
IMupamuaa _1
Sp=5g+5:
V=(1/3)*SOCH*h

BapuanTbl 3a1aHuil NTPaAKTHYeCKOH padoThI
1 BapuaHt

OcHoBannem mnpsmoir npusMmbl ABCDA;B;C D, saBnsercs mapamnenorpamm ABCD

co ctopoHamMu 6 cM u 12 cm u yrmom 60°. Juaronans B;D mpusmsl oOpasyer ¢

IJIOCKOCThIO OCHOBaHUsA yroid B 30°. HaliguTe miomaab MOTHON HOBEPXHOCTH
MIPU3MBL.

CropoHa OCHOBaHUS NMPaBUIIBHOW TPEYTrOJIbHOW MUPAMHUJIbI paBHA 3 CM, a YroJl MEX-
oy OOKOBOW TpaHbIO M OCHOBaHWEM paBeH 45°. Haiinure miomaas mOJTHOW MOBEPX-
HOCTH MUPaMHU/IBL.

CtopoHa OCHOBaHHWS TMPABUIBHOM TPEYyroJibHOM MNUpaMHAbl paBHa @, a OOKoBas
rpaHb HAKJIIOHEHA K MJIIOCKOCTH OCHOBaHUS moJj yriioMm o. Haliaute miomanas mnoJHOU
MMOBEPXHOCTH MTUPAMUJIBI.

2 BapHWaHT
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OcHoBannem npsamoit npusmel ABCDA;B1CiD; sBaserca napamtenorpamm  ABCD

CO cTopoHamu 4 c¢M U 43cm n yraom 30°. lnaronans AC; mpu3Mbl 00pasyer c

IUIOCKOCTBIO OCHOBaHMsA yroa B 60°. Haligure miomanb IMOJHONM ITOBEPXHOCTH
MIPU3MBI.

BricoTa 0CHOBaHHMS PABUIIBHOM TPEYTOJIBHOM IMPAMUJIBI PABHA 3 CM, & YTOJ MEXIY
OOKOBOI T'paHbI0 U OCHOBaHUEM NMUpaMuabl paBeH 45°. Haiinure miomaas moiaHoMl
IIOBEPXHOCTHU IIUPAMUBI.

OcHoBaHme nmUupaMubl — KBaapar Co CTOpOHOﬁ a. OI[Ha 13 OOKOBBIX rpaHeﬁ nep-
MNCHAUKYJSIPHA OCHOBAHNUIO, 4 IBC CMCIKHBIC C HEeM I'paHu COCTABJIAIOT C IJNIOCKOCTBIO
OCHOBAHUA YTOJI OL. HaﬁﬂHTe IJIomaab MOJIHOM MOBCPXHOCTH MMHUPAMUIBI.

3 BapuaHT

OcHoBannem npsmoil npusmel ABCDA;B;CiD; sBaserca napamienorpamm  ABCD

co cTopoHaMu 6 cM U 6 J3emu yriaom 150°. luaronans BiD npusmbl obpasyer ¢

IJIOCKOCTBIO OCHOBaHWsi yros B 60°. Halinure muomaab MOJTHONW MOBEPXHOCTH
IIPU3MBL.

CropoHa MpaBUIILHON TPEYTroJbHON MUpaMuAbl paBHA 4 CM, a YroJi MEXI1y OOKOBBIM
pebpom u ocHoBaHueM paBeH 60°. Halimure ruiomaas MoJHON MOBEPXHOCTU MHpa-
MUJIBL.

BricoTa mpaBrIIbHOM YeTHIpEeXyroiabHON mupaMuabl paBHa H, a 6okoBoe pedpo co-
CTaBJISIET C OCHOBaHHWEM yrou o. HalauTe ruromans moaHOW MOBEPXHOCTH MUPAMHU-
IIBI.

4 BapuaHT

I.

OcHoBannem mnpsimoir npusMbl ABCDA;B;C D, saBnsercs mapamnenorpamm ABCD
co cropoHamu 3 ¢cM u 6 cm u yriioM 120°. JIuaronans AC; mpu3msl 00pa3yeT ¢ 1mioc-
KOCTbIO ocHOBaHus yrou B 30°. HaiiauTe miomaab mojaHON NOBEPXHOCTH NPU3MBI.

BricoTa ocCHOBaHMS MPaBUIIBHOW TPEYTOJIBHOW MUPAaMHU/IbI PaBHA 4 CM, a YTOJI MEXIY
OOKOBBIM peOpOM M OCHOBaHHEM IpamMuibl paBeH 30°. HaliguTe muromaas mMOJTHOM
MMOBEPXHOCTHU NTUPAMUBI.

OcHoOBaHUE TIPSMOYTOJBHOTO MapajUiesienuIiea — KBaapaT. YTroa MeXay JuaroHa-
JIIMHA CMEXKHBIX TpaHEH, UCXOASAIINX U3 OJHOW BEPIIMHBI, paBeH o. JluaroHans ma-
pamenenunena paBHa d. Haitaure miomaas noJHONW MOBEPXHOCTH Mapasijiesenurie-
nia.
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IIpakTnuyeckas padora Ne 5
Tema: Tena epauienus.
Henb: 3Harh GopMynbl JUIsl HAXOXKACHUS IUIOMIAIEH MOBEPXHOCTEN TEd BpAILlEHUS U
YMETh NPUMEHSTh UX K PELICHUIO 3a/1a4.

Meroauyeckue peKOMeHIaluu

®opmyJia niomaxen
HaumenoBanue Gpurypsi H3o0pakenue MOJIHOW U 0OKOBOI
TIOBEPXHOCTH

Sg = 2nRH
S, = 2nRH + 2nR*?

0 S, =

V=nR*-H

1. | Huauugp

(O

2. | Konyc 5g =mRI
b S, = 7RL + TR?
S5, =mnR?

V—l R®*-H

3. | Coepa, map S, = 4nR*

1.?—4 R?

BapuaHnTbl 3a1aHNil NIPaAaKTHYECKOH padoThI
1 BapuaHT

1. OceBoe ceueHue UMUIMHIpA — KBaAparT, IJIWHA JUAroHaiu KOTOporo paBHa 20 cM.
Haiinure pagnyc OCHOBaHUS UUJIMHIPA.
1) 52 em; 2)8v2 em; 3)10cem; 4) 1042 cm

2. [momaae 0ceBOro cedyeHus NUWIUHAPA pPaBHA 6\/; M’ , a IJIONaJ b OCHOBAHHUS IH-
nuHapa paBHa 25 1M’ . HaliguTe BBICOTY HMJIMH/PA.

1) %;; o 2) 2o 3)0.67 w6 4)2am

3. Inuna oGpa3syroiield KoOHyca paBHa 2 \/5 CM, a yroJ MpH BEPIINHE OCEBOI0 CEYCHMUS
KoHyca paBeH 120° . Haligure miomaab OCHOBaHHS KOHYcA.

1) 87 cM*; 2)8v2 T em?; 3)97 em®; 4) 643 7 oM’
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4. Papuyc ocHoBaHMs KOHyca 3 /2 cM. HalimuTe HaubOMbIIyI0 BO3MOXKHYIO IO/
OCEBOT'0 CEUEHHUs JaHHOTO KOHYCA.

1) 163 em?; 2) 18 cm?; 3) 1243 em®; 4) 16 em?

5. Croponsl TpeyronsHuka ABC kacarorcs mapa. Haiinure pagnyc mapa, ecniu = AB
=8 cMm, BC=10 cm, AC=12 cMm u paccTosinue oT nentpa mapa O 10 mioCKOCTH Tpe-
yronsHuka ABC paBHO /2 cM.

1) 3\/5 CM; 2)2\/5 cM; 3)3cMm; 4)3J2 cMm

2 BapuaHT

1. OceBoe ceueHne UUIMHIpPA — KBaApaT, JJIMHA JUArOHAIA KOTOpOro paBHa 36 cMm.
Haipgure pagnyc ocHOBaHUS HWJIMHIPA.

) 9cm; 2)8cem; 3)8+/3 em; 4)943 cm

2. Ilnomagb OCEBOro Ce4YeHUs LWJIMHAPA paBHA 12\/; IM®, a IUIOHagb OCHOBAHUS
paBHa 641m° . Haitgute BbICOTY LIMIIMHIpA.

1) % am; 2) 0,757 nm; 3) 5?” aM; 4)3 1M

3. Bricora koHyca paBHa 4 \/5 CM, a yroJI TP BEPIIMHE OCEBOTO CEUEHHUS KOHYCa paBeH
120°. Haiigute miomiaab OCHOBaHUSI KOHYcCA.

1) 1202 7 ecm?; 2) 1367 ecm?; 3) 1447w em*; 4) 24\/5 7T cMm?

4. Paguyc ocHOoBaHMs KOHyca paBeH 7-/2 cMm. Haiinure HanOoJsbLIyI0 BO3MOXKHYIO

TUTONIA/Ib OCEBOTO CEYEHUS JaHHOTO KOHYCA.
1) 542 cm?; 2)35cm?; 3)21/2 cm?; 4)98 cm?

5. Croponsl Tpeyroinbarka MKN kacarorcs mapa. Haitgute paauyc mapa, ecinu MK =
9 cm, MN= 13 cm, KN = 14 cm u paccrosiHue oT mneHTtpa mapa O 10 MIOCKOCTH

MKN paBHO \/g CM.
1) 447 cm; 2)dom; 3)3/3 em; 4)343 em

IIpakTnuyeckas padora Ne 6

Tema: U3smepenun ¢ 2eomempuu.
ens: 3naTh GOpMYIBI 1151 HAXOXKIEHUS 00BEMOB MHOTOTPAHHUKOB U TEJI BPAIICHUS U
YMETh UX MPUMEHSTH UX K PEIICHUIO 3a/a4.

MeTtoanueckue peKOMeHIaAUU

[Ipy BBITTOTHEHMH TPAKTUYECKON paOOThI, BOCTIONB3YUTECh METOAUYECKUMH PEKOMEH-
TAlMUSIMHM K MpakThuueckoi padore Ne 4; 5.

1 BapuaHT
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1. IlpsaMOyTONBHBIN MapaJUIEICUIE]] OMUCAH OKOJIO IUJIMH/IPA, PaAUyC OCHOBAHHUS KO-
Toporo paseH 9. O6bem napaienenumnena pased 81. Haliqure BoICOTY MWIHMHAPA.

2. TlpsamoyroJibHBIN Mapasuiesienune]] onucal okoyio chepsl panuyca 8,5. Haliqure ero
00BbeM.

3. HuwHap U KOHYC UMEIOT 00I1llee OCHOBaHKME U OOINYI0 BHICOTY. Bhlunciure o0beM

UJIUHIpA, €CIM 00beM KOHYyca paBeH 18.

4. O6veM koHyca paBeH 112. Yepes cepeiliHy BBICOTHI MapajjieIbHO OCHOBAaHUIO KOHY-
ca MPOBEJEHO CEUEHUE, KOTOpPOE SIBISETCS OCHOBAHMEM MEHBILIETO KOHYca C TOM ke
BepirHoi. Haliqute 00beM MEHbIIEro KOHyca.

5. Okono mapa omucaH HWIMHAD, TUIOLIAAb MOBEPXHOCTH KOTOPOTO “

paBHa 18. Halinute mioiaabs NOBEpXHOCTH I1apa.

2 BapuaHT u

1. IIpssMOYTONBHBIN NapaJIEIEUIIe]l OMUCAH OKOJIO [WIMHAPA, PAANYC OCHOBAHUS KO-
Toporo paBeH 1. O0beM napayuienenurena pasen 5. Haitnure BeICOTY UIUHIpA.
2. IlpsitMmOyToNIbHBIN MapaiyieenuIie]] ONMcaH oKoJio chepsl paauyca 6,5. Haiinure ero

00BbeM.

3. llmuHap U KOHYC MMEIOT 00Iee OCHOBAaHWE U OOIIYIO BBICOTY. Brrumciure o0bem
IWIMH]IPA, €ClId 00beM KOHYyca paBeH 14.

4. O6wveM konyca paBeH 120. Uepe3 cepeiHy BBICOTHI MapaJlIeIbHO OCHOBAHHUIO KOHY-
ca MPOBEAECHO CEYECHHE, KOTOPOE SIBIISIETCS OCHOBAHMEM MEHBIIEr0 KOHyCa C TOM Ke
BepiinHOi. Halimure 00beM MEHbIIIEro KoHyca.

5. Okoiio mapa OnWcaH LWIMHAP, IUIOIAJb MOBEPXHOCTH KOTOPOIO O
paBHa 24. Halinurte mioiaab HTOBEPXHOCTH I1apa. m

IIpakTuyeckas padora Ne7

Tema: Koopounamot éexmopa.
ens: OTpaboTaTh YMEHHS UCIONIH30BATh (POPMYIIBI KOOPAUHAT BEKTOpA MPHU PEIICHUN
3a/1ad.
MeTtoanuyeckue peKOMeHIAUU

Bektopom (reoMeTpruecKrMM) Ha3bIBAE€TCSl HANpaBIEHHbINA 0Tpe3ok. O003HavaeT-
csld, 6, AB

OT10KHUM BEKTOP TaK, YTOOBI €r0 Ha4aJlo COBNAJIO C HayajloM KoopauHat. Toraa
KOOPAMHATHI €r0 KOHIIa HAa3bIBAIOTCS KOOpAUHATaMu BekTopa. O003HauYUM 17k Bek-
Topsl ¢ koopaunatamu (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1) coorBeTrcTBeHHO. VX AJIMHBI pPaBHBI
€JMHULIC, a HAMPABIICHHUS COBMAAAIOT C HAMPABICHUSIMUA COOTBETCTBYIOIIMX OCEil KOOp-
nuHat. bynem m3o0paxaTh 3TH BEKTOPbI, OTIOKEHHBIMU OT Hayajga KOOPAUHAT U Ha3bI-
BaTh UX KOOPAUHATHBIMU BEKTOPAMHU.
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—&

Teopema. Bekrop

&
O i

T,

v

'y
TIPE/ICTABUM B BHjiE & = X1 + ¥j + zk/

@ UMeeT KOOpJIUHATHI (X, Y, Z) TOTJa U TOJBKO TOTJa, KOrjJa OH

‘ JIeicTBHs Ha/l BEKTOPAMHU

\ 3anuco

ITpumep

1

2

3

1. Pe3ynmpraroM yMHOXEHUS
BEKTOpa @ Ha 4YHCIo ksB-
JSIETCST BEKTOP b = ki

6_1(01;02;613), k — gmcno, To
b=ka= (kal;kaz;ka3)

; k=3, Torna

b=3a=(3-(-1)3-23-0)=
= (- 3;6;0)

2. CioxeHne BEKTOpOB. BbI-
YUTaHHE BEKTOPOB.

‘7(013“2;“3); B(bl;bZ;b?))
a+b =(a, +b;a, +b,;a, +b,)
a-b= (al —bsa, —bya, _b3)

a(2-3:1); 6(0;1;4), Toraa
a+b=(2+0;-3+11+4)=
= (2;-2:5)

3. Haxoxnenue

BEKTOpa.
[Ipu onpenenennn KOOpaAUHAT
BEKTOpa U3 COOTBETCTBYIO-
IIMX KOOPJMHAT €ro KOHIa
BBIYMTAIOT KOOPIUHATHI Haya-
Ja

KOOpAWHAT

Ml(xl;yl;zl); Mz(xz;J’z;Zz)

Mle(Xz XY T Vi5 %, _Zl)

M, (2;—1:4), M, (3;1;0)
MM, (3-21-(~1}0-4);
M, M, (1;2;-4)

4. JlnrHa BEKTOpAa.

a(“l;az;%)

a|=4/a; +a] +a;

a(5:-3:1)

@] =v25+9+1=4/35

5. YcioBue KOJUIMHCAPHOCTHU
BCKTOPOB: BEKTOPbI KOJI-
JIMHEApPHBbI, €CJIK UX COOT-
BCTCTBYIOIIUC KOOPAWHATHI
IIPpONOPHHOHAJILHEI.

‘_l(al;az;%) 1 B(bl;bz§b3)

4G 4 _ 4

bl b2 b3

x(5:6:7), b(10;12;14)
5 6 7 1
—_— = >
10 12 14 2
= BCKTOPbI KOJUIMHCAPHDbI

6. CkansipHO€ NPOU3BEACHHE
BEKTOPOB — 3TO YUCJIO PaB-
HOE MPOU3BEACHUIO JUTHH
BEKTOPOB Ha KOCUHYC yTJia
MEXKly HUMH.

CkansipHO€ NIpOU3BEAECHUE

BEKTOPOB PaBHO CyMME IIpO-

U3BEICHNUN OJTHOMMEHHBIX

KOOpJUHAT.

ib= |§|-‘I§‘-cos(5fl§)

‘_l(al;az;%) 1 B(bl;bz§b3)

a-b=ab +ab, + a,b,

a(2:-31); b(0;1:4)
a-b=2.0+(-3)1+1-4=
=0-3+4=1

7. Kocunyc yria Mexnay Bek-
TOPaMHU.

‘_Z(al;az;%); B(bl;bZ;b?))

a,b, +a,b, +a,b,

cosp =
Jal+aZ+a’-\b?+b2 +b?
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1 2 3

8. YeiI0BHE HEPUCHANKYLAp- ‘_Z(al 10y, 0, )§ b (b1 b, ;b3) a(5:-2:0): b (_ 2§—5§0)
HOCTH BEKTOPOB: BEKTOPBI - L 5-(2)4(-2).(L5)+0-0=
HEPIICHIUKYIISIPHBI, €CITH a-b=0=a ST
MX CKaJIIPHOE MTPOM3BEIE- ab +ab, +a;b, =0 =0=2a.lb

HHC PABHO HYIIIO.

3ajaHus MPaKTHYECKOH padoThI

JaHbl TOYKU: 4(0;-N), B(N:0), C(N—-51-N), D(~N—-2;N+1), [I€ N— HOMED CTyIACHTA

IO CITUCKY.

1. Haiitu KoopauHaThl, aOCOIIOTHBIE BETUYMHBI BEKTOPOB 4B U CD .

2. Ilpu xakoM 3HaYeHUH M NEePHEHAUKYISAPHBI BEKTOPHI a(1;—m;—2) U l;<m;2;—4)?

3". IIpoBepbTe, KOJIMHEAPHBIE JIM BEKTOPHI AD 1 CD ?

4°. OGpasyIoT JIk BEKTOPHI a(~1;-2;N), 5(3; N;—2), z(— N;0;7) 6azuc?

5*". Haiitu yron Mexmy BektopaMu AC 4 BD .

6. O6pasyIoT 1 BeKTOPbl 7(N:0:5), b(3:2;N), &(5:N:9) 6asuc? Eciu ja, To HailT B HeM
KOOPJIUHATHI BEKTOPA d (— 4;2; N).

IIpumeyanmue.

YroObl MOIYYUTH OLEHKY «3», NOCTaTOYHO peINTh 3aaaHus: 1-3. Jlns momyueHus

OIICHKH «4», HEOOXOIUMO PEIINTh 3aJaHus: 1-5, a IS MOTydeHUs OIIEHKHU «5», HY>KHO
BBIIIOJIHUTH BCE 3aJaHHU.

IIpakTuyeckas padora Ne 8

Tema: Ypaenenus u nepasencmea.

Hens: OTpaboTaTh HaBBIKM MPeOOpa30BaHUS BBIPAKEHHM, HUCIONB3Yys (HOPMYJBI CO-
KPaIIeHHOTO0 YMHOXXCHUS, PA3JI0XKEHUS MHOTOWICHA HA MHOXHUTEIH, a TaKXKe
HAaBBIKU PEIICHUs YPaBHEHUN, HEPABEHCTB, CUCTEM YPAaBHEHHI 1 HEPABEHCTB.

MeToauueckue peKoOMeH Al

Pemenue kBaipaTHbIX ypaBHEHUIM: @opmyJibl COKPAIEHHOTO YMHOKECHUS
a-x>+bx+c=0 (a+b)? =a® + 2ab + b?
D = b*—4ac (a—b)?2 = a® — 2ab + b2
-b +Vd a* —b>=(@—-b)-(a+b)
Ecrmu D> 0. 10 ¥12 =734 (@+b)® =a® +3a?b + 3ab? + b3
-b

_ a—b)} =a® —3a’b + 3ab? — BB
Ecmm P =0 10" 24 ¢ )

Ecmu P < 0. 10 xopueii met
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BapuaHThbl 3a1aHNI IPAKTHYECKOH PadoOThI

1 BapuaHnT

2
X

1. Cokpatute qpoOb: a) 0)

x+2"°
X —2x+1
x—1
2. YpocTuTe BhIpaKEHUE:
x> —4x  2xy
y X216
3. Pemnute ypaBHEHHUS:

a)2x-3=5-2x; 6) X _3X=2_
2 4

4. Pemnte cuctemy JIMHEMHBIX YpaBHE-
HUM:

v = 1
a) {2" y=1. 6){5X—y—3

X+y=2 Ix-3y=4

3

5. Pemmre ypaBHEHUS:

a)x* —2x—-1=0; 0) x, 1y
2 x

6. Pemnite HEpaBEeHCTBO: 2x —3<3—x
7. Pemmre cuctemy HEpaBEHCTB:
{2){ +2<x+4

x+5>22x-1

8. PemmuTe HEPaBEHCTBO: x> —5x+4 >0

3 BapuaHT

1. Cokparture n1poOb:
2) X’ —4; 6) X" +6x+9
X—2 x+3
2. YIpocTuTe BBIPAXKEHUE:
x’ -1 y+2

y> -4 X rx+l

3. Pemnre ypaBHEHUS:
-1 x
a)x—4=2-3x;0) 2 -2
) 162 L
4. Pemnte cuctemy JINHEMHBIX YpaBHE-
HUI:

2x—y=2 2. Y
TR
X=2y= x—y=3

2 BapuaHT

2
X

1. CokpaTtute qpo0b: a) 0)

x—3 "’
X2 +2x+1
x+1

2
X —X

v
2y  x-1

2. YOpocTuTe BbIpaXKEHHUE:

3. Pemute ypaBHEHUS:
a)2x+1=3-x; 6)2X=1 ";1 _
4. Pemure CUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHE-

HUM:

2

+

1
2x+2y=4 Xx+-—v=1
a){ L0175

X-y= 2x+y=4
5. Pemnre ypaBHEeHUS:
2
x

a)x*>+x—4=0; 6)§+ =5

6. Pemite HEpaBEHCTBO: 2x +1> x—2

7. pelIUTE CUCTEMY HEPABEHCTB:
x—1<3x+2

{ 2x—4<x

8. Pemute HEPaBEHCTBO: x> +2x—3<0

4 BapuaHT
1. Cokparure qpo0s:
x> —16 x> —dx+4
; 0)———
2) x+4 "’ ) x—2

xy’  2x
2. YOpoCTUTEe BBIPAXKEHHUE: 2y 1+—}1
x -1 x-

3. Pemnre ypaBHEeHus:

a)2x+5=5-x;6)X+3X=2 _
2 5

4. Pemnte cuctemy JIMHEWHBIX YpaBHE-

HUI:

4
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5. Pemnre ypaBHeHuUs:

a)x* —x—1=0; 6)24+1
5 x

=4

6. Pemiure HEpaBEeHCTBO: x —1<3x+1

7. Pemnre cucreMy HEPaBEHCTB:
x+1<2x-1

{X +3>3x-2

8. Pemute HEPaBEHCTBO: x> —x—2 >0

3x+y=0_ 2 3
) _ 3 0)
2x-y=3> 2x+2 =1
4
5. Pemnre ypaBHeHus:
a)x>+2x—4=0; 6)5_3:1
3 X

6. Pemnre HEpaBEHCTBO: 2x+ 2 > X —3
7. Peminre cucteMy HEpaBEHCTB:
{ZX +4<x-1

Xx>3x-5

8. Pemute HEPaBEHCTBO: 2x> —x—1<0

IIpakTyeckas padora Ne 9
Tema: Ilokazamenvhnole ypagnenus, HepaseHcmed, Cucmemovl ypagHeHUl.
Henb: OTpaboTaTh HABBIKK PEILICHUS MMOKA3aTENbHBIX YPABHEHUM, HEPABEHCTB, CUCTEM

YPAaBHEHUM.

MeToanuyecKkue peKOMeHIAUun

1. Iloxazamenvuvie ypasneHus.

Onpejneaenue. YPaBHeHI/IG, coacpixKamee MNMCPpECMCHHYIO B ITIOKA3aTCJIC CTCIICHU, HAa3bIBa-

CTCs ITOKa3aTCJIIbHBIM.

l. a*=b, a>0, a=1 - npocTeiiliee nMokazareJibHOEC ypaBHEHHE
2. a™ —a:® a=1, a>0 paBHOCWIBHO YPaBHEHUIO f(x)= g(x)

3. A-a® +B-a*+C =0 pelIaeTcss moACTaHOBKOM a‘ = Y U CBOAUTCA K KBAJIPATHOMY

ypasuennio Ay’ +By+C =0
1I. Iloxazamenvhble nepasercmaa.

Omnpenenenue. HepaBeHCTBO, cofepikailee MEPEMEHHYIO B TTOKa3aTelle CTeTIeHH, Ha3bl-

Ba€TCsA MMOKa3aTCIIbHBIM.
a1 < g2t

IIpn a >1

a'™ <™ PaBHOCHIBHO f(x)< g(x)
npu O<a<l

At £ qe0 PaBHOCHIIBHO f (x) > g(X)

,a>0, a=#1.

111. Ocnosénvie nokazamenbHvle MoHcoecmaa.

X +Xo

2. a%.a% =a

3. a%:a® =av®
4. (ax‘ )Xz =ah®
5 (a-b)'=a*-b*
6 (E L
“\b) B
m
a0 —1; a; g™

6.eciim a>0, a#1 " a* =a®, TO
X|=X2

€CliM a>1 M x, <x,,TO a® <a™

ecam a<b H x>0, TO a* <b*

7.
8.ecmm 0<a<l ¥ x, <x,,TO a™ >a®
0.
10. ecmm a<b 1 x<0, TO a* >b*

1
\/—=ai; a "= !
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BapuaHTsl 3a1aHNI IPAKTHYECKOH PadoThI

Pabota coctouT U3 n1ByX 4yacteil. BeimonHeHue nepBoil yactu paboTsl (A0 YepTHI)
MO3BOJISIET MOJIYYUTh OLIEHKY «3». Iy mosiyueHusl oLeHKU «4» HeoOXOIMMO BEpPHO
pPEINTh NEPBYIO YAaCTh padOTHI U OJIHY U3 3aJlay BTOPOW yacTH (3a ueptoii). UToOsI 1mo-
JYYUTh OLIEHKY «5», IOMUMO BBINOJIHEHUS MIEPBOM YacTu paboThl, HEOOXOAUMO PEIIUTh

HE MEHee JBYX JI0OBIX 3aJJaHUi U3 BTOPOU YaCTH.

1 BapuanT
1. Pemuth ypaBHEHUE:
1 2-3x
a)(gj =25; 0)4*+2*-20=0

2. PeliuTh HEPABEHCTBO: (%) 11

3

3. Pemnth cucTeMy ypaBHEHUIA:

x—y=4
5% =25

4. Pemiuth HEPaBEHCTRO:

x2-1

a)(5) <1 6)@ 51

5. Pemmth ypaBHEHUE:
7X+1 +3‘7X :2X+5 +3‘2X

6. Pemnite ypaBHeHHeE:

4.5 +5.4?* =9.20*. B oTBeTE YKaXKUTE
KOpPEHb YPaBHEHUS WU CYMMY KOpHEH,

€CJIN UX HCCKOJIBKO.

3 BapuaHT

1. Pemnth ypaBHEHHE:
a)2'™* =8; 0)25% -5 =20

(2) .9
2. PemuTh HEPaBEHCTBO: 3) =2

3. Pemnth cucremMy ypaBHEHHIA:

x+y=1
4" +47 =5

2 BapuaHT
1. Pemnte ypaBHEHUE:

2)(01)"7 =10; 6)o*—7.3—18=0

(6Y 5
2. Pelinte HEpaBEHCTBO: 3 > —

6

3. Pemnth cuCTEMY ypaBHEHUIA:

X+y=-2
6" =36

4. Pemiuth HEpaBEHCTRO:

x> —4

a)(~§/§)”6>é; 6)(1%) <1

5. Pemmnth ypaBHEeHUE:
3X+3 +3X =5‘2X+4 _17' 2X

6. Pemnte ypaBHeHHE:

3.2 +2.3* =5.6*. B oTBere yKaxure
KOpPEHb ypaBHEHHUS WM CyMMY KOpHEl,

CCJIN UX HCCKOJIBKO.

4 BapuaHT

1. Pemnts ypaBHEHHE:

a)8* =4*1'; 0)49*—-6-7*-7=0

2. Peminth HEPABEHCTBO: ij > 1
64 8

3. Pemnth cuctemy ypaBHEHHIA:

x+y=2
4x+2 y-1 — 1
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4. PemuTh HEPaBEHCTBO: 4. PemuTh HEPaBEHCTBO:

w1, 1y NI RN
a)(2)* <L 6)(5j o1 a7) "> L 6)@ <1
5. Pemuts ypaBHEHUE: . Pemuts ypaBHEHHUE:
52x _4x+1 =4x +52x—1 4x +3x—1 :4x—1 +3x+2
6. Pemunte ypaBHEeHHE: 6. Pemnte ypaBHEHHE:

3-4*+2.25* ~7-10* =0. B orBeTe yKaxu- 5.5 -13.5*.3*+6-3>* =0. B orBeTe yka-
T€ KOPEHb YpAaBHEHUS WM CYMMY KOp- JKUT€ KOpPE€Hb YPaBHEHUS WIU CYMMY
HEW, €CIIU UX HECKOJBKO. KOPHEH, €CIIU UX HECKOJIBKO.

IIpakTnuyeckas padora Ne 10
Tewma: Jlocapugpmuueckue ypasnenusn, Hepagencmea, cucmembvl ypagHeHUIl.
Henb: OTpaboTaTh HaABBIKK peLIECHUS JIOTapU(PMUUECKUX YPAaBHEHHM, HEPABEHCTB U CH-
CTEM YpaBHCHUM.
MeToanuyecKkue peKOMeHIAUun

1. Cesoticmea nozcapughmos.

log, x
1.OcHOBHOE TOrapupMHUECKOe TOKISCTBO: A 8 =X

2. log, (x- y)=log, x+log, y
3.log, X log, x—log, y
y

4.log, x" =nlog, x
5.log,a=1
6.log, 1=0

1
log, a
log

X
—=— - (hopMmyJa nepexoja K IpyroMmy OCHOBaHHIO
b

7.log, b=

8.log, x=
9 1

-log . x=—log, x
n

I1. Jlocapugpmuuecxue ypasnenus.
Omnpenejienue. YpaBHeHHE, COoIepKaIlee MEPEMEHHYIO MO 3HAKOM Jiorapudma, Ha3bl-

Baerca norapupmuueckum. 1og, Xx=b, a >1, a=1. — npocreiimee Jo-
rapuMuIecKoe ypaBHEHHE.

Vpasnenne puaa log, f(x)=log, g(x) pasrocunsro cucreme: 4 f(x)

>0
g(x)>0
MeToab! penieHusl.
2. ITorydyeHHBIE KOPHH TIOJCTABJISIOT B MCXOJHOE YpaBHEHHE JJIsi UCKIIOYEHHUS MOCTO-
POHHHUX KOPHEHN.
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3. Ilpu pemiennn ypaBHEHH M MOJE3€H METO]T BBEJICHUSI HOBOM NIEPEMEHHOM.
4. Ilpu pemieHUn ypaBHEHHM, COAEPKAIIUX IEPEMEHHYIO U B OCHOBAHHWU, U B IMOKa3aTe-
Jie CTENEHU, UCTIONb3YETC sl METO/ JIorapuMUPOBAHMUS.

Ipumepsl.
1. IOg%(X—l):6 2. logx 5\/3—1,25:10&2(\/5
x—1>0, x>1 % 5 2 %
ITo ompenenenuto gorapudma: log, 5 e log? 5
6
X—lz@z) é]ogxs_ézllogis
x—1=4> 2 4 4
x=17 %logiS—%logxst%:O
OtBeT: 17.

log5-6log, 5+5=0
ITycts log, 5=y, Torna
y> —6y+5=0

D=36-20=16
y, =1 Wil y, =5

logx5 =1 umm logXS =5

x'=5 15M 05| x> =5
x=5 50051 Xzi/g
OtBerT: 5; 5\/5

M. Jloeapugpmuueckue nepaserncmaa.
Omnpenenenue. HepaBeHCTBO, cojaepikalllee MEPEMEHHYIO TOJIBKO MOJ 3HAKOM JIOTa-
pudma, Ha3pIBaeTCS JOorapu(MUICCKUM HEPABEHCTBOM.

log, f(x)>log, g(x)

£(x)>g(x)
Ipu a >1, JaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCHUJIbBHO CUCTEME HEPABEHCTB f(x)
g(x)>0
f(x)<
npu 0<a <1, JTaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCUJIBHO CUCTEME HEPABEHCTB 1 f (
g(x)>

X

X

[Tpumepsbl.
1. logS(x+ 2) >4

4
log, (x+ 2) >log,3", T.k. a=3>1, TO EPEXOANM K CHCTEME HEPABEHCTB:

Xx+2>81 [x>81-2, [x>79
2:>x>79, T.C. xe(79;+w)
X > —

Xx+2>0, [x>-2,

BapuaHThl 3a1aHUl NPAKTHYECKOH padoThI
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1 BapuanT

Al. Vkaxure npOMEKYTOK, KOTOPOMY
MIPUHAJIEKUT KOPEHb YPABHEHHUS:

log,(3-2x) =3

1) (—o0i—11); 2) (-12:-1); 3) (-10;10) ;

4) (11;40)

A2. Haligure npousBeAeHUE KOpPHEU
ypaBHEHU: lg(x2 - x) =1-1g5

1)2; 2)25: 3)50; 4)-2

A3. Pemnre HepaBEeHCTBO:
log, (2x + 1) > log, (X - 1)

1) (1:+00); 2) (2:490)5 3) (= 2:400) 3 4) (= 0.5:+00)
A4. Pemrnte HepaBeHCTBO: 10g (x-7)<0
1) (7:8)5 2) (—00;7) U (8:4+0) 3 3) (8:+00);

4) (—o0:7)

B1. Peumre ypaBuenue: log, X’ —6 =0

B2. Pemure ypaBHEHUE:

log; x-3log, x=3"**_ B orere ykaxure

HAaUMEHBIIINI U3 KOpPHEW TaHHOTO YypaB-
HEHHS.

B3. Haiiagure HanbOobliee 1ejI0€ 3HaUe-
HUE X, YJOBJIETBOPAIOIICE HEPABEHCTBY:

log 5 (x—5)~log,(x-5)< 4
Cl. Pemure cucteMy ypaBHEHUM:

{ x+y=8
log, x=1-log,, y

3 BapuaHT

Al. VYkaxutre NpPOMEKYTOK, KOTOPOMY
MPUHAJJICKUT KOPEHb YPABHEHHUSL:
log, (3x—5)=-2

2
1) (2:490); 2) (454+00); 3) (052) 5 4) (= 3:-1)
A2. Haigure mnpou3BEeNECHHE KOpPHEHN
YPaBHEHHSA: Ig(x — 2) = 1—1g(x + 2)
De6; 2)14;, 3)—6; 4)14
A3. Pemnre HepaBEeHCTBO:
log, (3—2x)>1og, (1-x)

3 3

1) (2:+0); 2) [2;—|;oo); 3)(1;2); 4) HeT perL.

2 BapuaHT

Al. VYkaxute NPOMEKYTOK, KOTOPOMY
MPUHAIIC)KUT KOPEHb YPABHECHUS :

log,(5x—5)=2
1) (—8:8)3 2)(7:9); 3)(9:11); 4) (103400)

A2. Haiigure mnpousBeleHHE KOPHEN
ypaBHeHHS: 10g (2)(2 - x): 1-log,2
1)3;2)-1;3)-15;4)—3

A3. PemuuTh HEpAaBEHCTBO:

log, (SX— 1) <log, (4x-|— 3)

1) (= o0:4); 2) (- 0,75:4); 3)(0,2:4) 5 4) (4;+00)
A4. Pemuth HepaBeHCTBO: 10g | (x=3)>0
1)(3:4); 2) (—o0:4); 3) (4:+00); 4) (3:4<0)

B1. Pemrnte ypasnrenue:log, X' +5=0
B2. Pemure ypaBHEHHE:
log,” x—log, x=4"%°_ B oTBeTe yKaKUTE

HauOOJBIIMK M3 KOPHEH TaHHOTO ypaB-
HEHMS.

B3. Haiinure HanMeHbliee 1€JI0€ 3HAYE-
HUEX, YIOBJIETBOPSIONIECE HEPABEHCTRBY:

log < (4 - x)+1log,,(4-x)<1
C1. Pemure cuctemy ypaBHEHUI:

X+y=6
log, y=3-1log, x

4 BapuaHT

Al. Vkaxute NPOMEXKYTOK, KOTOPOMY
MPUHAJIEKUT KOPEHb YPaBHEHUS:
log, (2x-3)=-1
5
I)(-1:2);2)(3.5:5); 3)(2:3.5): 4) (- 4:—2)
A2. Haigure mnDpou3BeleHUE KOpPHEH
YPaBHEHHA: 1g(x +3) =1—1g(x —3)
D19 2)19;3)-2; 4)1
A3. Pemnre HepaBeHCTBO:
10g2(2x—1) <log, (3x+ 4)
1) (= 00553 2) [= 55+00) 5 3)[0,53+0) ;
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A4, Pemmre
log,(3-5%)>0

HCPaBCHCTBO:

1)@;%}; 2)[0,4:0,6); 3)(0,4:0,6]; 4) [0,4;0,6]

B1. Pewnre ypasuenue: log, X' —4=0
B2. Pemnre ypaBHeHHUeE:
log,” x—log, x=5"47_ B 0TBeTe YKaxuTe
HAaMMEHBIIUN KOPEHb JAHHOTO YypaBHe-
HUSA
B3. Haiiagure Hanbosbliee 1eJ10€ 3HaUE-
HUE X,yJIOBJIETBOPAIOIIEE HEPABEHCTBY:
logﬁ(x—3)—log2(x—3) <l
Cl. Pemnre cucremy ypaBHEHMIA:

x+y=8
{log7 y=1-log, x

4) (0,5;+)

A4. Pemute HepaBeHCTBO: log, (2-5x)>0
D[0,2:04); 2)(0,204); 3)(0.2:04]; 4)
[0,2;0.4]

B1. Pemnte ypasaenue: log, X’ +3=0

B2. Pemure ypaBHEeHHE:

log,,” x—log,, x=4"%°. B oTBeTE yKaKMU-
Te HauOOJBIIMHA KOPEHb JAHHOIO YypaB-
HEHUSL.

B3. Halinure HanMeHblllee MeJIoe 3HaA4e-
HUE€, YJOBJIETBOPSIONIEE HEPABCHCTBY:
logﬁ(l—x)—log4(l—x)<1
Cl. Pemnre cucremy ypaBHEHUI:

X+y=6
{log5 x=1-logsy

IIpakTuyeckas padora Ne 11

Tema: Ypasnenue kacamenwvnoil k zpaguxy pynkuyuu.
Hens: OTpaboTaTh YMEHUS MPUMEHSATh T€OMETPUUECKUN CMBICI MPOU3BOIHOMN MpU pe-

IMICHUU PA3JINYHBIX BUAO0B 3a/1a4.

MeToaudeckue PEKOMEHIAIUHA

Teomempuueckuti cmvici nPouU3800HOU

/

f'(x,)=tga =k

K — yenoeoit koagpgpunyuenm
npAMOoil (KacamesvHoi)

.

Teomempuueckuii cmoicit npoussoonoi: eciu K zpaguxy gynxuyuu 'y = f(X)
6 mouke ¢ abcyuccoit X, MOJCHO NPOGECU KACAMENbHYIO, HENAPANIENLHYIO OCU ),
mo f'(xo )ebtpaofcaem y2n106011 Ko3ghpuyuenm KacamenwvHoi, m.e. f ’( X() ) _ k

ITockonbky k — tg& , M0 8EPHO PABEHCHIB0 f '(X0> — tga

o
y=kx+b
>
X
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IIpuMeHeHne npon3BOAHON Anroputm

I. CocraBnenue  ypaBHCHU | |, Haiitu 3HaueHHE (hyHKIUH f(XO).
KacareapHON K Trpaduky

2. Haiiti npou3BOIHYIO0 QYHKIUH f'(x).
byHKIMH y = £(x)

3. Haitty 3HaueHue npoussoHoit B T. X, : £(X)).

4. Cocrasutsb ypashenue y= f(x,)+ f'(x, x—x,).

[Ipumep
3 2 o
a) Jlns pyHkuun f(X) =X —5X"cocTaBuTth YPaBHEHHUE KACATEIBbHOU B TOUKE X = 2.

Pemenue.
£(x,)=£(2)=2"-5-2 =8-20=~-16
£(x)=(x’ —5x2>, =3x> —10x
f'(x,)=£'(2)=3-2"-10-2=12-20=-8
y=-16—8(x-2)
y=—16—8x+16
y = —8x - ICKOMO€ YpaBHEHHUE.

Ipasuna oughghepernyuposanus u madbauya NPouU3BOOHLIX OCHOBHBIX PYHKYUIL.
IIpaBuna.

el

l.c'=0 4.(U-9) =U"-9+U -9
2.x'=0 5.(C f(x) =C- £'(x)
3.(U+9) =U'+ 9 6 (H)'ZU'-Q—U.Q'
) 9’
[Ipou3BOIHBIE OCHOBHBIX YJIEMEHTAPHBIX () VHKIIHIL.
1. (x*) =n-x"", n%0 8. (tgx) =—
COS X
2. (e"), =e” 9. (ctgx)’ =—— 12
Sin X
’ 1 ' 1
3. (inx) == 10. (arcsinx) =
X 1_ XZ
4, (ax),=ax-1na 11. .
(arccosx) =—
V1-x*
5. S 12. g
(loga x) < 1Ina (arctgx) o
6. (sinx) = 13, ]
(sm x) COSX (arcctgx) o
7. (cosx)’ =—sinx
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BapuaHTsl 3aJaHN IPAKTHYECKOH PadoThI

B 3apanusix BeiOepuTe NMPaBUIIBHBIA OTBET CPEAM MPEAJIOKEHHBIX, 0003HAUEHHBIX
OoykBamu A, b, B.

1 BapuaHT

1. Haiitu yron, koTopblid 0o0pa3yeT C MOJOXKUTENbHBIM HampasiaeHuem ocu OX kaca-
1
TeNbHAS K TPapUKy QYHKIUU y = % x>+ % x? —5x—2 B TOYKE A(Z;—7 5) :

A)30°; b)as°; B) 60°

2. CpaBHUTD yTJIBl X U B, KOTOpPbIE 00Pa3yIOT C MOJOXKUTEIbHBIM HAMpPaBICHUEM OCHU

OX kacaresbuble K rpadpukam (ynxuuii f (x)z sin’ Xx—cos” X u g(x): X =3x+1 coor-
r 1
BETCTBEHHO B TOUYKax 4 g;—a u B(2;-1).

A)a>p; B)a<p; B)a=p
3. B kakux To4ykax yrioBoi KodQPUIMEHT KacaTeabHOU K Tpaduky QyHKIIHH
f(x)=2x* +9x* +3x—5 pasen 3?

A)o0-3 b)-3 B)o:3

. 2 .
4. Hancath ypaBHEHHUE KacaTelbHOM K rpaduky ¢pyukuuu f (X)z X" =TX, mpoxozsmiei
yepe3 TOUKY C OpAMHATON — 6 ¥ HauMEHbIIeH abcuuccoi.
A)y=5x-36; b) y=-19-36; B)y=-5x-1

5. Hammcate ypaBHEHHE KacaTelIbHOM, MPOXOJIAIICH dYepe3 oOIMe TOYKH KPHUBBIX
2
f(x): 2X"=2X+3u g(x)+3.
A)y=2x-1; b) y=2x+1; B)y=x-2

2 BapuaHT
1. Haiitu yros, koTopblii 00pa3yeT ¢ MOJIOKUTEIbHBIM HampaBieHueM ocu OX kaca-
TeNbHAS K TpauKy QyHKIUN Y = X’ +x* =2x+1 B TouKe A(1;2).
A) 45, b)7136 '; B)18°24

2. CpaBHHTD yTIIBI O U B, KOTOPBIE 00Pa3yIOT C MOJOKUTEIHHBIM HAPABICHUEM OCHU

OX kacarenbHble K rpadukaM (QyHKIHMA f(X)=COS2 x-1 u g(x)z%xz +4 COOTBET-

7 1
CTBEHHO B TOUKaXx A(ZEJ U B(2).

A)a > p; B)a=p4; B)a<p
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) o o 2
3. HaiiTn yron HaKIIOHa KacaTelnbHOR K KpUBOH f(x) = (4—+/x) B Touke X, =4.

A)ZE; B) 3% ; B)_~
)4 )4 )4

o 3 o
4. Hanucath ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaguky QyHkiun (X)z X' =2, npoxoasiuei
yepe3 TOYKY C OPAUHATOM 6.
A)y=12x+4; b)y=x+4; B)y=12x-18

5. Haiitu momanab TpEYTroJbHUKA, OTPAHUYCHHOT'O OCAMHU KOOPAWHAT U KacaTeJIbHOM K

rpaduky QyHKIuU Yy = x* -2 B TOuKe X =1.
. b l; B l
A)2; )35 )2

3 BapuaHT

1. Halitu yron, koTopblii 00pa3yeT C MOJOXHUTENIbHBIM HampasieHuem ocu OX kaca-
3
TenbHas K rpaduky Qyukipn Y =X —2Xx+10 B Touke 4(1:2).
A)25°; b)40°12'; B) 45

y . . 3
2. B Kakux TOYKax yriaoBoi koadGuuneHT kacaTenpHON K KpuBoil f (X): X +4x-2 pa-

BeH 77
A)L; B)-1:1 B)-1

3. CpaBHUTH YIIIBI & U B, KOTOPbIE 00Pa3yIoT C MOJIOKUTEIbHBIM HAMPaBIEHUEM OCH

OX xacatenbHble K rpapukam QyHkiui f (X)ZSiHZX-I-l u g(x):x2—2x COOTBET-
w1
CTBECHHO B TOYKaX A(—Z;Ej U B(1;-2).

A)a>,8; B)a:ﬂ; B)a<,8

. 2 .
4. Hamncath ypaBHEHHE KacaTeNbHOU K TpaduKky QyHKIINU f(X): X" +5X, npoxoasmein
4yepe3 TOYKY C OPANHATON 6 U HauOOJIbIIeH aOCIIMCCO.
A)y=7x-1; B) y=-—7x+1; B)y=x-1

5. Hanucate ypaBHEHHE KacaTelbHOW, MPOXOJAIled uepe3 oOlIhe TOYKH KPUBBIX
f(x): X —x+4 u g(x): X +5.
A)y=x-2; b) y=2-4x; B)y=4x+2

4 BapuaHT

1. Haiftu yros, KoTopblid 00pa3yeT ¢ MOJOKUTENbHBIM HampaBieHueM ocu OX kaca-
3 2
TenbHas K rpadpuky Gpynxmun { (X)= X +3x" +5B TouKe A(1;-2).
A)6°20; b)30°; B)83°40
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2. CpaBHUTD yIiibl O U B, KOTOpbIE 00Pa3yIOT C MOJOXKUTEIbHBIM HAPaBICHUEM OCHU
o 2 s 2
OX kacatenbHble K TpadukaM GpyHkiumi | (X)z —(COS X—SsIin X) u g(x)zéx3 _4 COOT-
T
BETCTBEHHO B TOUKax A E;l U B(—2;-1).

A)a<p; B)a=p; B)a>p

) o o 2
3. HaiiTu yroj HakjIoHa KacaTeJbHOM K KpuBOM f(x)= (6 - \/§) , B TOuke X, =9.

A)37Z . B)Z; B)_-%
)4 )4 )4

» 3 .
4. Hanucath ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaguky QyHkiun (X) =X +6, mpoxozasmiein
yepes TOUKYy C OpAMHATOM — 2.
A)y=—-12x+22; b) y=12x+22; B)y=12x-22

5. Haitu momanab TpCYrojJbHUKa, OrpaHHYCHHOTI'O OCAMHU KOOPJAHWHAT U KacaTeJIbHOMN K

rpaduxky QyHKIUU Y= X’ +X B TOUKe Xy =2.
A B)2; B)i
IIpakTuyeckasi padora Ne 12
Tema: Ixcmpemym pynxuyuu.
enb: OTpaboTaTh HaBBIKM HAXOXKIACHUS TOYEK MaKCUMyMa M MUHHUMYyMa, IPOMEXKYT-

KOB BO3pacTaHus ¥ yObIBaHUS (PYHKIIMH, UCTIOJIB3YS IpaduK GYHKIIUU U rpaduK
IPOU3BOIHON (HYHKITUH.

MeTtoanuyeckue peKOMeHIaAUU

O. Touka 3xcTpeMyMa
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ftx)<0

=0
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Teopema.
I. £f'(x)=0, Xy - cTanMoHapHas TO4Ka

2.cneBaor X f'(x)<0 2.cneBaor Xy £'(x)>0
crpaBa oT X, f'(x)> 0 crpaBa oT Xy f'(x)< 0
an MUHHUMYyMa /\ X, - TOUKa MakCcUMyMa
IIpuMeHeHne npon3BOIHON Anroputm
I. Haxoxaenue naTEpBaioB MOHO- | 1. Berumcants f'(x) naHHOH QyHKIMH f(x).
TOHHOCTH QYHKINHK y = f(x) 2. Haiftu xpuTHYECKHE TOYKH, JUISI 3TOTO PEUIUTH ypaBHE-
HHE f'(x)=0.

3. Kputnueckumu ToukamMu pa3OuTh 001acTh OMpeIeIeHUs
Ha UHTEPBAJIbI.

4. Ha kaxxqoM M3 MHTEPBAJOB ONPEIENIieM 3HAK IMpPOU3-
BOoJtHOM. [Iy1st 9TOTO GEpeM MpPOU3BOIIBHOE YUCIIO U3 pac-
CMaTpUBAEMOI0 MHTEpBaia U MOJCTAaBISIEM B MIPOU3BO/I-
Hyto pynkuuu. Ilo 3Haky oTBeTa ompenenseM 3HaK Ipo-
HM3BOJTHOM.

5. Tlo 3HaKy MpPOW3BOJHON J€JIaeéM BBIBOJ O BO3PACTaHHH,
yObIBaHUU (YHKIIMH.

II. Uccnenopanue Qynkumm Ha | 1. Haiitn npousBoanyto GyHKkuu f'(x).
9KCTPEMYM 2. Pemmmth ypaBHeHHE f'(x)=0 M HalUTH KPUTUYECKHUE

TOYKH.

3. Kputnueckumu TOUKaMH pa3OoUTh 00JIaCTh ONPEACICHUS
Ha UHTEPBAJIbL.

4. HWccnenoBaTh 3HaK MPOU3BOJHON B HEKOTOPOUW OKPECT-
HOCTH KaXJ0W KPUTUUYECKOUN TOUKH.

5. a) ecnu mpu nepexojie yepes T. X, MPOU3BOJHAS MEHSET
3HAK C «T» Ha «-», X, - TOYKa MaKCHUMyMa;

0) ecnu npu nepexojie uepe3 T. X, MPOU3BOJAHAS MEHSET

3HaK C «-» Ha «+», TO T. XO - TOYKa MUHHUMYyMaA.

BapuaHnTbl 3a1aHNil NIPaAaKTHYECKOH padoThI
1 BapuaHT

. IIpon3BogHast GyHKIMM f(x) HA OTPE3KE [— 2:8] MEHAET CBOM 3HAK B TOUKE X = 0, IIPH
3TOM £'(0) > 0. [lo3TOMy naHHas (QyHKUMS HA MPOMEXKYTKE ... BO3PACTAET, a YObIBACT
Ha IPOMEXKYTKE ... .

2. Bcmn £'(x)>0 1J1s BCeX x e D(f), TO QyHKIUS ABIAETCS ... .

3. U3 naHHbIX QYHKIUHI f(x)=3x+cosx; g(x) = X" 45X +C082X;
. n .
h(x)=-3 s1n[x - Zj —4x+ 7 yObIBAIOLICH SIBISCTCS ... .

4. 3Hak Mpou3BOAHON (PYHKIIMH g(x) U3MEHSAETCA 110 CXEME:
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(yHKLHSA g(x) YOBIBaET HA MPOMEKYTKAX ...
(YHKLHSA g(x) BO3PACTAET HA IPOMEKYTKAX ...
(YHKIHA g(x) UIMEET TOUKH MAaKCUMyMa ...

5. lan rpaduk pyHKIUY f(x):

Y4

L, A5/ f'(x)> 0 Ha IPOMEKYTKAX ...

/\\ / £'(x) < 0 Ha MIPOMEKYTKAX ...
/%=1 DN - TOYKHM MaKCUMyMa QYHKIMH f(x) ...
TOYKM MUHUMYMa QYHKLIUH f(x) ... .

6. lan rpaduk npou3BOIHON PyHKINHU f(x)

f1%) Toraa GyHKIUS f(x) BO3pacTaer ..., yobBaer ... . Tou-
KU DKCTpeMyMa QYHKIMH f(x) ...
N A K
7. Nan rpaduk Opou3BOIHON PYHKINH g(x):
71 /
TOYKH MakKcuMyMa GyHKIUA g F=)
TOYKM MUHUMyMa GYHKOAA &~ =3\ /4 °| 4 M 9 10 X
f (X) .
. DyHKIUA h(x)= —i% ... TOYEK IKCTPEMYMA, TaK KaK ...
o
2 BapuaHT

. [Ipou3BogHast GyHKIMHU f(x) Ha OTPE3KE [— 4;2] MEHSIET CBOM 3HAK B TOUKE X = —1, MIPH
3TOM f’(—1)< 0. [lpu sTOM maHHas GyHKIMS HA IPOMEKYTKE ... BO3PACTACT, a yObI-
BAaeT HA IIPOMEXKYTKE ... .

. Ecam £'(x) <0 175 BceX x e D(f), TO QYHKIUS ABISETCS ... .

3. U3 naHHbIX QYHKIHN f(x)=2x +sinx; g(X)= X’ +dx; h(x): —x* —7X+ 7, BO3pacTao-
e sIBJISIETCS ... .

. 3HaK MPOU3BOJAHON (DYHKIIMH g(x) I3MEHSETCA 110 CXEME:

- + & - Y

P
> 4
¢

{1}

<P

-
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(yHKLHSA g(x) yOBIBAET HA IPOMEXKYTKAX ...
(YHKLIHSA g(x) BO3pACTAET HA IPOMEKYTKAX ...
(YHKLHSA g(x) IMEET TOUKM MUHAMYMA ...

5. lan rpadux pyHKIUY f(x):

) f’(x) > 0 Ha IPOMEKYTKaX ...
off JC
1 f’(x) <0 Ha IPOMEKYTKaX ...

.
3
\ /\{ / TOYKU MAaKCUMyMa (PYHKLIHH f(x) ...
AL

3\ S+ ML X TOYKHA MUHUMYMa QYHKIUH f(x) ...

6. lan rpaduk npou3BOIHON PYHKINH f(x):

Toraa (GyHKUuUs f(x) BO3PACTAET ..., yObIBAeT ... . Touku

/\\‘ AKCTpeMyMa PYHKIMH f(x)

7. JaH rpaguk npou3BOAHON PYHKIIMHU g(x):

4 TOYKU MaKCHUMyMa (PYHKIIHH g(x) ...

/\/ g kz ) TOYKW MUHUMYMa (QYHKIUU g(x) ...
+4
N )

38 RS z

. TOYCK OKC-

8. GyHKIUS h(x)= 12

2X

TpEMyMa, TaK Kak ...
3 BapuaHT

1. IIpousBoaHas QyHKUMHU f(x) HA OTpe3Ke[1;5] MEHsET CBOM 3HAaK B TOYKE X =3, NpH
3TOM £'(3)>0. II09TOMY Ha IPOMEXKYTKE ... BO3pACTAET, a yObIBACT HA MPOMEKYTKE

2. Ecnu f'(x)>0 U BCeX x e D(f), TO QyHKIUSA SABISETCA ... .
. : p/a
3. U3 nanHbIX QYHKIUH f(x)=2x +cosx ; g(x) =X’ +3x+c0s2x; h(x)=-3 sm(x— 3) -2x

yOBbIBaIOLIEH ABJISIETCS ... .
4. 3Hak Mpou3BOAHON (DYHKIINH g(x) U3MEHSAETCA 110 CXEME:
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(yHKLHSA g(x) YOBIBAET HA IPOMEKYTKE ...

(YHKLIHSA g(x) BO3PACTAET HA IPOMEXKYTKE ...

(YHKLIHA g(x) UIMEET TOUKH MAaKCUMyMa ...
5. Jlau rpaduk dyskuun £ (%)

¥

f’(x) >0 Ha IPOMEKYTKaX ...
f’(x) < 0 Ha IPOMEKYTKaX ...
TOYKM MUHUMYMa (QYHKLUH f(x) ...

6. lan rpaduk npou3BOIHON PYHKINH f(x):

¢

7. Jan rpaguk npou3BOAHON PYHKIIMH g(x):

i

Toraa GyHKIUS f(x) BO3pACTaET ..., yObIBaer ... . Tou-

4'[oc)
\ / KU SKCTpeMyMa QyHKIIUH f(x) ...
'\f :

TOYKU MaKCHUMyMa (PYHKIIHH g(x) ...

.
\ / \ VN TOYKW MUHUMYMa QYHKIUH g(x) ...
‘v\/). 70

;fwﬁ x
N7

AKCTPEMYMA, TaK KaK ...
4 BapuaHT

8. ®ynxuush(x)=x* -2x+1

TOYCK

1. IlpousBonHas GyHKIUH f(x) HA OTPE3KE [—3;4] MEHSAET CBOI 3HAK B TOUKE x =0, MPH
3TOM £'(0) < 0. [loaToMy nanHas PyHKIMS Ha IPOMEXKYTKE ... BO3PACTaeT, a yObIBa-

€T Ha IIPOMEXYTKE ... .
2. Ecimu £(x) < 0 A7 BCeX x e D( f), TO PYHKIUS SIBISETCS ... .

3. W3 maHHBIX QYHKIMH f(x)=2x +sinx; g(x)=x* +3x; h(x)=—x* —5x+8 pospacraromeit

SIBJISCTCH ...
4. 3Hak MpoU3BOAHON (DYHKIINH g(x) U3MEHAETCA 110 CXEME:
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~x

o0

3 £ Th K

(yHKLHSA g(x) YOBIBAET HA IPOMEKYTKE ...
(YHKLIHSA g(x) BO3PACTAET HA IPOMEXKYTKE ...
(YHKIHA g(x) IMEET TOUKH MUHUMYMA ...

5. Jlau rpaduk dyskuun £ (%)

12

) £'(x)> 0 Ha IPOMEXYTKAX ...

f’(x) < 0 Ha IPOMEKYTKaX ...

|

|

(%
1

\/L1
t -4

X TOYKU MaKCHUMyMa (QYHKIMH f(x) ...

6. lan rpaduk npou3BOIHON PYHKINH f(x):

4

~ /ﬂz}
/4" 7\/3 X

Toraa GyHKIHMS f(x) BO3PACTAET ..., yObIBAeT ... . Touku
KCTpeMyMma GyHKIIMU f(x) ...

7. JaH rpapuk npou3BOAHON PYHKIIMHU g(x):

TOYKH MaKCHUMyMa (QYHKIIHH g(x)

75 X TOYKH MHUHUMYMa (QYHKIIHH g(x)

v N

8. dyHKIMA h(x) = x* _2 . Touex 3KCTPEMYMA, TaK KaK ...

X

Tema: IIpouseoonas.

IIpakTHyeckas padora Ne 13

Lens: OTpaboTaTh HABBIKM HAXOXACHHUS MPOWU3BOIHBIX (PYHKIIUH. YMETh MPUMEHSTH
(bu3rUecKuii CMBICIT TIPOM3BOJHON K PEIICHUIO MPUKIAIHBIX 337a4, CXEMY HC-
cienoBanus (PyHKIMHM K TOCTPOCHHIO Tpaduka (yHKIIMH, HAXOJAUTHh HAUOOIb-

mee 1 HAMMCHBIICC

3HauYeHUs (PYHKIIMH HA OTPE3KE.

MeTozmquKne PEKOMEHIAIINHA

llpasuna oughgpepenyuposanus u madbauya npou3BOOHbIX OCHOBHBIX (YHKYULL.

[IpaBwuia.
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4. U-9) =U"-9+U-¢
5.(C t(x)) =C- f'(x)
6 (gj'_u’ $-u.9
) 9

IIpou3BOAHBIE OCHOBHBIX YJI€MEHTAPHBIX (bVHKLIPIfI.

I.
2.

5.

. (cosx)

’

(x“) =n-x"", nz0

1

(loga X)! =
x-lna

’

. (sinx) =COSX

!

—sin X

! 1
8' (th) = 2
COS X
9. (ctgx) =
sin- X
' 1
10. (arcsinx) = ——
NIES'S
11.
(arccosx)' = S
V1-x?
12. N
(arctgx) ——
13. (arcctgx), =—1 ! 5
+ X

[IpumeneHnne nporu3BOIHON ANroput™
I. IMocrpoenne rpaduxa ¢ynxkuum | 1. Haiftu o6nacts onpenenenns GyHkuun D(f).
y = f(x) 2. UccnenoBath (DyHKIIUIO HA YETHOCTh, HEYETHOCTD.
3. a) HallTU TOYKH TepeceueHus ¢ ocbio OX (ecnu BO3MOXK-
y=f(x)
HO), JJISl 3TOTO JJOCTATOYHO PELIUTh CUCTEMY
y=0
0) HaliTU TOYKH TepecedeHus ¢ ocklo OV, s 3TOTO pe-
y=f(x)
IIUTh CUCTEMY
x=0
4. HaiiTu f’(x) 1 pemmTs ypaBHeHUE f'(x)=0.
5. Haiitu uHTEepBaIbl MOHOTOHHOCTH U dKCTpeMyMa (hyHK-
1007078
6. HaiiTu 0onoaHuTeIbHbBIE TOUKH.
7. Hoctpoutsb rpaduk GyHKIUH.
II.  Haxoxnenue Haubonbiuero, | 1. Haiitu npousBoaHyro GyHKIMU f'(x).
HAMMCHBIIIEr0 3HA4YCHHUS (QYHKIMHK | 2. Haiit KPUTHYECKHE TOYKM  pElIUB  ypaBHEHHE
Ha OTPE3KE. f '(X) =0.
3. Bbruncnauth 3HaueHue GYHKIMHU B KPUTHUYECKUX TOYKAX,
MPUHAUISKANNX JAHHOMY TPOMEKYTKY.
4. BpluncnuTh 3HaYeHHe (PYHKIIMU HA KOHIIAX OTpe3Ka.
5. Cpenu Bcex MOTYYCHHBIX YHCEN BBIOpPATh HAUOOIBIIIEE U
HaMMEHbIIIEE.
[Ipumepsl
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a) Haiinure Hanbosnpliee 3Hayenne GyHkuuu { (x)z X’ —6x” +9X+5 Ha oTpeske [0:4].
Pemenue.

1. £/(x)=(x —6x> +9x+5) =3x* ~12x+9

2. £'(x)=0; 3x> —12x+9=0; x> —4x+3=0; D=16-12=4; x, =1; x, =3

3. x=1e[04]; f(1)=1-6+9+5=9;

x=3e[04]; f(3)=27-54+27+5=5

4. £f(0)=5; f(4)=64-96+36+5=9

5. f, =f()=f(4)=9.6

6) Mccne0Bath U MOCTPOUTH rpaduk GpyHKmu y =X —6X +9x-3.

Pewenue.
1. O6nacTp ONpeneneHus x e (— oo;+oo)

2. £/(x)=(x* —6x° +9x—3) =3x> ~12x+9
3. £'(x)=0; 3x*—12x+9=0

x> —4x+3=0
D=16-12=4>0, 2 KOpHs

x, =35 x, =1
4; 5.

W(x)

—— 1l — 3 )

x =1 - T. MaKCUMyMa; x =3 - T. MUHUMYMa
6. f(1)=1-6+9-3=1
f(3)=27-54+27-3=-3
T. A(:1),  T. B(3:-3)
7. x=0, T0rHa y=-3, T. C(0;—3)

8.
yn

I

Du3zuueckull CMvIClL NEPBOLi NPOU3BOOHOLI.
@U3UYECKUN CMBICT MPOW3BOJIHON 3aKJIIOYAETCS B TOM, YTO MTHOBEHHAsI CKOPOCTh
JIBUKEHUS (1) B MOMEHT BPEMEHH t €CTh TPOU3BOAHAS IIyTH 10 BPEMEHH, T.€.
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90)= 30 _ s

BapuaHTbl 3a1aHNI NPAKTHYECKOH PadoTHI
1 BapuaHT

1. HailiguTe mpou3BOIHYIO (ODYHKIIMH:

a)y:x2-sin2x; 0) y=+/sin’3x—1; B)yzlj(X2

2. Ilpu nBU>KEeHMHM Tena MO MPSAMOW, paccTosiHue S (B METpax) U3MEHSIETCS 10 3aKOHY

3

2
S(t)zt +t+2. Yepes CKOIABKO CEKYHJ IOCJIE Hayajla [BUKEHHsS MIHOBEHHAs CKO-

pOCTh OyJieT paBHA 5m/c?
3. Ilpy Kakux 3HAUEHUSAX apryMEHTa CKOPOCTb U3MEHEHMs (PYHKLIMH f(x) paBHa CKO-

pPOCTH U3MEHEHUS PYHKIMU g(x)?

f(x):%x3 —x%; g(x)=7,5x2 —16x

x -1

X+

5. Haiiti nanOosibliiee ¥ HaMMEHbIlee 3Hauenus Gyakuun (X)= X' —2x*+3 na OTpE3KE
[0;2].

4. TToctpouts rpadux GyHKIUU Y =

2 BapuaHT

1. Haitnute npousBoaHy0 QYHKIIUN

2

.
a)y:x’-smg, 6)y: 1+7tg2x; B)Y= .

1-x°

2. Ilpu nBuXeHUM Tea Mo NpsIMOM, paccTosiHUE S (B METpax) U3MEHSETCS MO 3aKOHY
S(t): 075t> -4t +6. Yepes CKOIBKO CEKYH]I MTOCIIC Havajla JBUYKECHUS TEJIO0 OCTAHOBUT-
cs?

3. IIpu kakux 3HaUEHHUSAX apryMEHTa CKOPOCTb M3MEHEHMs (PYHKLIHMH f(x) paBHa CKO-
pOCTH HU3MEHEHMs PYHKLIUU g(x)?

f(x) =x -3x*; g(x): 1,5%x* -9

X —4

x> +4°

4. IToctpouts rpaduk GyHKIUU Y =

. 3
5.HaiiTi HauboNbIlee ¥ HaMMEHbIIEe 3HaUeHus QyHKuuu | (X):—X +3x+1 na orpeske
[-3:0].
3 BapuaHT

1. Haitt npou3BOgHYIO0 PYyHKIUU

3
a) y:xz-cos3x; 0)y= /1—85in§ B)Y= 2X
8 X" —2x

2. Ilpu nBUKEHUM Tella Mo MPSIMOM, paccTosHUE S (B METpax) U3MEHSIETCS MO 3aKOHY

S(t)=3t’ 6t —1. Haifti ckopocTh Tefa depes 2cMOCIIe HAYANA ABHKEHUA.
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3. Ilpu kakux 3HAYEHUSAX apryMEHTa CKOPOCTb M3MEHEHMs (PYHKLIMH f(x) paBHa CKO-
pPOCTH U3MEHEHUS PYHKIMH g(x)?

f(x): X —5x*; g(x): X’ —10x

X’ =5
X +5

5. Haiitn HanOosplllee 1 HAMMEHBLICE 3HAYCHUA QYHKIMH f(x)= _%x“ +2x2 _% Ha OT-

4. TlocTtpoutsb rpaguk GpyHKIUHN Y =

pes3ke [-1;2].
4 BapuaHT

1. Haiitu mpou3BoAHYIO0 PYHKIIMU

2
a)y=x-cos_; 6)y=.|cos’ ~—1: _x -l
= ——1; B =
3 )y=cos )Y = ey

2. Teno nBWXKETCS MO MPSIMON MO 3aKOHY S(t)=3t3 —2t-3. B kaKkoil MOMEHT BpeMEHH

CKOPOCTh Tena OyaeT paBHa 34m/c?
3. Ilpu Kakux 3HAYEHUSAX apryMEHTa CKOPOCTb U3MEHEHMs (PYHKLIMH f(x) paBHa CKO-

pPOCTH U3MEHEHUS] PYHKIMU g(x)?
f(x)z%x2 +5x%; g(X)= x+2x°

x> =3
x> +3°

4. TToctpouts rpaduk GyHKIUU Y =

. 3 2
5. Haiitu Hanbosbliee 1 HauMeHbIlee 3HaYeHHs (QYHKIIUN f(X)Z X" =3x" +1 na orpeske

[1;3].

IIpakTuyeckasi padora Ne 14

Tema: Ilepsooodpaznaa u unmezpan.

ens: OTpaboTaTh HABBIKKM HAXOXKIEHUS MEPBOOOPA3HON (YHKIIMHU, 3HAYEHUS OTpeie-
JIEHHOTO MHTETpajia, UCTIOIb30BAHUS TEOMETPUUYECKOTO M (PU3NYECKOTO CMBICIIA
ONPEAEIEHHOI0 UHTErpaja Py PEIICHUH TPUKIAJHBIX 3a/1a4.

MeToauueckue peKOMeH A

Onpenesnenue 1.OyHKIUSA F(x) Ha3bIBAaeTCs MEpBOOOPa3HOM OT PyHKUMU f(x) Ha OT-
PE3KE [a;b], €CIIH OJIS BCEX x  [a;b] BBIIIOJHAETCS PABEHCTBO:

F'(x)= f(x)

Tabmia I/IHTeFDaJ'IOB.

1. IX dX——+C n#=—1 . -[ ’
2. J—:1n|x|+C, 10. jﬁdxz%x x+C,
3. [a de——+c 11. j%:zﬁw,

X
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4. Ie"dx:ex +C,

5. Isin xdx=—cosx+C,

12. Itgxdx: —Inlcosx|+C,

13. Ictgxdx: Injsin x|+ C,

6. Icosxdxzsinx+C, 14. de:x+C,
7. f d)z( =th+C, 15 J.OdXZC
cos” x
dx
8. = — t +C,
J‘sinzx ciex

1. I'eomempuueckuii cmvici onpeodeneHHo20 unmezpand.
Ilycts naHa ¢yHkuMs f(x) HEHmpepblBHas Ha [a:b]. PaccMoTpum rpadux sToi
byHKIMM (HEKOTOPYIO KPUBYIO).
IR e ¢urypa aABb, orpaHMuYEHHas OTPE3KOM [a;b] OCH
B OX, oTpe3kaMM NapajuleNIbHbIX NPSAMBIX X=4 U x=b,
U KpHUBOM y = f(x), HA3bIBAE€TCS KPUBOJMUHEHHON Tpa-
Mernuen.
e Ecnu unTerpupyemas Ha [a:b] QyHKUIUSA f(x) He-
OTpULATENIbHA, TO ONPEACICHHBIM MHTErpal 4YMCIICH-
HO paBeH IUIOLIaAM KPUBOJIMHEWHOWN Tpameunu, orpa-

x=a
x=b

|

N\ HUYEHHOU [a;b] ocu OX, oTpe3skaMu IpsAMbIX X=4a,

a b * x=b u rpadukom gaHHou GyHKIHH. B 3TOM 3aKIio-
YaeTCs F€OMETPUUYECKHI CMBICI OINPEIEIEHHOIO HH-
Terpasa.

1I. Bviuucnenue niowadei niockux gueyp.

N3 reomerpuyeckoro cmbiciia OMNPENEICHHOIO WHTErpaia HM3BECTHO, YTO €CJIHU

f(x)=0, xe[a;b], TO IJIOLIAJb COOTBETCTBYIOLIEH KPUBOJUHENHON TPANIELIMH BBIYUCIIS-

Soam = J]-f(x)dx

eTcs 1o hopmyiie:

b
Sy = J. f(x)dx

PaccMOTprM OCHOBHBIE ClTy4au pacloOKEHUS MIIOCKUX QUryp:

1. 2.
Ya Ya
y=fx)
0 a b X
S
A
y=fx) B
a 0 b X
S= f]‘f(x)dx Saamn = _If(x)dx
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y=flx)

H‘

0| a ch b
0 x

= [ (o= [ ek [ e ; ;

111. Ilpumenenue onpedenenHo2o unmeepana 8 Qusuxe.

1. ITyTh, mpOilAEHHBIN TOYKOW P HEPABHOMEPHOM JIBHXKEHUU 33 TPOMEXKYTOK BpE-
MEHHU OT t, 10 t, BBIYUCISETCS 10 opmyIie:

S= tj&(t)dt

4

BapuaHThl 3a1aHUi NPAKTHYECKOH padoThI

1 BapuaHt

1. Onpenenure GYHKIHIO, I KOTOPOI F(X) = x* —sin2x—1 sBnsieTcs MEPBOOGPA3HOIL:
3
1) f(x):x?+cos2x+x; 2) f(x)=2x—2cos2x;

1 : ’
3) f(x)=2x+5COSZX, 3) f(x):%+%cos2x+x

2 o
2. Insa pyskmmm f(X)= X", HaluTe NMEePBOOOPA3HYIO F(x), IPUHUMAIOIIYIO 3aJaHHOE
3HAYEHUE B 3aJJaHHOU TOYKE F(—1)=2.
3

3 3
1)F(x):%+2%; 2)F(x)=2x+2%; 3)F(x):—%+2%; 4)F(x):%—2§

3. Touka OBMXKETCA MO NPSMOW TaK, 4TO €€ CKOPOCTh B MOMEHT BpPEMEHH ! paBHa
U(t)z t+t*. Haiigure IyTh, IPOWJIEHHBIA TOUYKOM 3a BpeMs OT | 103 CEeKyH, €CIU CKO-
POCTB U3MEPSIETCI B Mm/c.

1)18x; 2)12%M; 3)17%1‘4; 4)20m

90



. 4
4. Beruucnure: a) I dex; 0) I 4xdx .
» COs™ X )
a)
163 2)6; 3)243: 433
5. Haiigute miomans (Gurypsl, orpaHU4€HHON JTUHUSIMU:
a)y=-x +3y=0 6)Y:\/;§y=%x
2.
143 3)9/3: 12 3)22;
1 2
2)6V3; 4)8/3. D133 i3
2 BapuaHT

1. Onpenenure GyHKIMIO, 1)1 KOTOPOH F(x)= —cos% — x° + 4 SIBISETCS TIEPBOOOPA3HOM:
1 X
1) f(x)=—sin~—3x>; 3) f(x)=——sin=—3x7;
) £(x)=sin ) £(x)=—Lsin

2 :l~ i_ 2; 4 _ . E_ 2‘
)f(x) 2sm2 3x )f(x) 2sm2 3x

2. Ins GyHKIMM f(x)=2x—2 HAHAUTE NIEPBOOOPA3HYI0 F(x), TpauK KOTOPOH Mpoxo-
JUT Yepe3 TOUKY A(2:1).

DE(x)=—x"-2x-1 2)F(x)=x*+2x+2; 3) F(x)=2x"-2 4)F(x)=x"—2x+1

3. Touka nBWXeTCS MO TPSIMOM Tak, YTO €€ CKOPOCTh B MOMEHT BpPEMEHH { paBHa
o(t)=3+0,2t. Haligure myTh, MPONWIEHHBIN TOYKON 3a BpeMs OT 1 10 7CEKyHH, eciu

U3MEPSICTCS B m/c.
1)22.8m 2)29m; 3)23m; 4)13m

4. BerauciuTe: a) Tcos%dx; 6)j(x2 _6x}lx
T 1

a)
1)%; 2)343-3; 3)0; 4)3-343
5. HaliguTe mimomans Gpurypsl, orpaHU4eHHON JTHHUSIMU:
a)y=2x"; y=0; x=2 6)y=5-x"; y=1;
DEES 355 1)16; ONES
2)2%; 4)2% 2)5%; 4)102
3 BapuaHT
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1. Onpenenure GyHKIUIO, AT KOTOPOM F(X): X’ —sin3x+2 sBisercs nepBoOGPasHOii:
2

1) f(x):%—%coﬁx; 3) f(x):3x2+sin3x;

2

— 2 _ .
2) f(x)—3x 3cos3x; 4) f(x):%+%cos3x

2. Tnsa dysxmun | (x):x3 Haiiiure nepBooOpasHyl F(x), NPUHUMAIOIIYIO 33JJaHHOE

3HAYEHHUE B 3alaHHON TOYKE: F(1) :%

3

1)F(X)=%3—2; 2)F(x):ix4; 3)F(x):%x4+3; 4)F(X):_X?

3. CKOpOCTh JBUKCHUSI TOUKH U(t)z (1 8t—3t2)/w/ ¢. Haligure myTh, IPOWICHHBIN TOYKOM

OT HayaJia ABUXKXCHHUA 10 OCTAHOBKMU.
1)108m; 2)92m; 3)36m; 4)20m

2 :
4. Berauciure: a)J.(lJrCOSZX)dX; 6)Ix3dx
0 0

a)

1)§; 2)—3; 3)0; 4)1

5. Haitnure miomaas GUrypsl, OrpaHHYCHHON JIMHUSIMU

a)y=x"-1; y=o 6)y=X; x=2; x=0

DES 3)2: 12 3)4;

2)% ; 4)% 2)3: 41
4 BapuaHT

1. Onpenenure GYHKIHIO, I KOTOPOW F(X)= x* — 083X +2 sBsIeTCS MEepPBOOGPA3HOIL:
2

1) f(x)z%—%cos&(; 3) f(x)=3x2+35in3x;

2

2) f(x)=3x* —3cos3x; 4) f(x)= X7+%cos3x

2. JInsa pynkuun f (X)= 3x* -3 HaiiguTe nepBOOOPA3HYIO F(x), IPadUK KOTOPOii IPOXO-
AT 4€Pe3 TOUKY A(2:2).
1)F(x):—x3—3x; 2)F(x):x3+3x—1; 3)F(X)+X3—3X; 4)F(x):x2—5

3. CKOpOCTh ABMKEHUS TOYKU U(t) = (24t —tz)/w/ c¢. Haiinure myTs. IIpoiineHHbIH TOYKOM

32 TPETHIO CEKYHIY.
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1)10m; 2)32m; 3)108m; 4)24m
% ¢ dx
4. Beruamcnure: a) | cos3xdx; 0) | —=
{ 1%
a)
1 %; 2 l; .
) 2 ) 3 3)1; 4)0
5. Haiigute miomans Gpurypsl, orpaHU4€HHON TUHUSIMMU:
a)y=x"+1; x=0; x=1 6)y=4-x"; y=0
H2; 32, 1)1¢. 3L,
)3 )3 )3 )3
32
D1; 4)2 D1; 4)§

IIpakTnueckas padora Ne 15

Tema: Jnemenmusl Komounamopuxku, meopuu 6epoOAMHOCMEN U MAMEMAMUYUECKOU
CMamucmuKu.

Hens: 3HaTh GopMysbl KOMOMHATOPUKH, TEOPUU BEPOSITHOCTEH U YMETh IPUMEHSTh UX
U peleHuH 3a1a4.

MeToaudeckue PEKOMEHIAIUHA

Haszpanue dopmyna [Tpumepsl
1 2 3
1. BepossTHOCTH COOBITHSA m B ypue 3 Genbix U 9 4epHBIX IIa-
P(A)=—
P(4) n poB. M3 ypHBI Hayraj BBIHUMAIOT

oauH 1map. KakoBa BeposSITHOCTD
TOTO, YTO BBIHYTBIN IIap OKa)KeTCs
4epHBIM (coObITHE A)?
Pemenne. m=9, n=3+9=12

9 3

TR

2. BeposTHOCTB 10CTO-
BepHoro coobiTus (U);
BEPOSTHOCTh HEBO3-
MOKHOTO cOOBITHS (V)

P(V)=0; P(U)=1

KOMBHUHATOPUKA
3. Pasmeluenus A =nln-1)n-2).(n-k+1) | A'=5-4.3=60
4. IlepecTaHOBKH P = A: =n P, =51=1-2-3-4.-5=120

n'=1-2-3-4.-...-n

5-4.3

5. Coueranus K _ _
1-2-3

C

-1 n—-2).n—k+1
n(n Xl‘l k? (I‘l ) C53 10

n =

6. Teopema crnoxeHust u
YMHOEHHUSI BEPOSITHO-

P(A+B)= P(A)+ P(B)
P(A-B)=P(A)-P(B)

e BeposTHOCTh monanaHus cHaps-
Jia B iepBbIi ckiaj pasHa 0,225,
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2

3

cTen

P(A)+P(A)=1, rae

P|A - BeposTrHOCTE IpOTHBOMO-

JIOKHOTO COOBITUSA

BO BTOpOii — 0,325. B pe3ynbra-
TE JIETOHALUH JII000€ NOTMa aHue
B3peIBaeT oba ckiama. Kakosa
BEPOSATHOCTH TOTO, YTO 00a
cKJazia OyJayT YHUUYTOKEHBI?
Pewenue.
P(A+B)=P(A)+P(B)=
=0,225+0,325=0,55
e BeposTHOCTH MonasaHus B LEJb
JUIL TIEPBOTO CTpENIKa paBHA
P(A)=0,9, a11  BTOPOIO
ctpenka paBHa P(B)=0,7 .
Haiitm BeposiTHOCTH TOroO, 4TO
00a cTpernka nmonaayT B 1Eb.
P(AB)=P(A)-P(B)=0,9-0,7 =
=0,63

7. ®opmysia TMOJHOW Be-
pOsATHOCTHA

8. ®opmyna beprymnun

B ypue 20 mapos: 15 Oenbix u 5
4yepHbIX. BeiHynmu noapsia 5 mapos,
MpUYEM KaXIblii BBIHYTBIA LIAp
BO3BpallaeTcs B YpHY U Mepes u3-
BJICUCHHUEM  CJEAYIOIIero  TIla-
TEJIbHO mepemenmmBaroTca. Haitu
BEPOSITHOCTh TOTO, 4YTO U3 ISATH
BBIHYTHIX IIApOB OyJeT 2 OembIX.
Pewenue.
PZEZE; q=1—P=l

20 4 4
Ps= CsszqSi2 =

_5-4(3Y(1) _ 45
1-2 4 4 512

9. Maremarnueckoe
oxuganue M(X)

M(X):xlp1 +X,p, t.t X, P,

X, - IUCKpETHAas C.B.

P, - COOTBETCTBYIOIIME BEPOAT-

HOCTH

o e

CaolicTBa
M(C)=C
M(X +Y)=M(X)+M(Y)
M(X-Y)=M(X)-M(Y)
M(C-X)=C-M(X)

X1-1]10 1 2 3

P 102]01]02]0,15]0,3
5

M(X)=2
Pewienue.
M(X)=-1-02+0-0,1+1-025+

=2-0,15+3-0,3=1,25

10. lucniepcust  TUCKpeT-
HO1 ¢.B. D(X)

D(X)=M(X?)-M*(X)

X -1 0 1 2
P 02101 03] 04
D(X)=?

M(X)=-1-02+0-0,1+1-03+
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+2-04=09
M?*(X)=(0,9) =081
M(X?)=(=1)-02+0> -0+

+1°.03+2%-04=2]1
D(X)=2,1-0,81=129

BapuaHTbl 3aJaHMH NPAKTHYECKOH PadOTHI

1 BapuaHT

. Pemnre ypaBHeHue: A’ = L

4
20

. bpuragup gomxkeH ornpaButh Ha paboTy Opurany u3 3-x yenoBek. CKOJIBKO TakuX
Opuraa MOKHO COCTAaBUTH U3 8 YEJIOBEK?

. bpoena urpanpHas kocts. HaliT BEpOATHOCTB:

a) MOSIBJIEHUSI YETHOT'O YMCJIA OUYKOB;

0) mosiBNIeHUs1 HE OOJIBIIIE IBYX OYKOB.

. B maptun u3 15 neraneii umeercss 8 cranaapTtHbIX. HailTu BEpOSITHOCTH TOTO, YTO
CPEIH IIATH B3ATBHIX HAyraJ JeTajeu 3 cTaHAapTHBIE.

2 BapuaHT
. Pemnte ypasnenue: 30x = A’

. CkonmpkuUMH CcIoco0aMH MOKHO PAcCTaBUTh 6 TOMOB JHIIUKIIONENNH, YTOOBI OHU
CTOSsUTH B Oecriopsiike?
. B ypue 5 6enbix u 10 yepHbIxX mapoB. M3 ypHbI Hayraj BEIHUMAIOT oAuH map. Kako-
Ba BEPOSATHOCTb TOT'O, YTOBBIHYTBIN 1I1ap OKAKETCS:
a) YEPHBIM;
0) OenbIM.
. [lepBencTBo mo ¢yTdomy ocnapuBaioT 20 KOMaH[, Cpey KOTOPBIX 7 JUAUPYIOUIUX.
[TyTeM xepeObeBKH KOMaH/Ibl pacIpeAeIsItoTCA Ha ABe rpymnibl no 10 koMaHa B Kax-
noil. KakoBa BepOSITHOCTh MONAaJaHus BCEX JUIUPYIOMINX KOMaH[ B OJHY Ipymniy?

3 BapuaHT

. Pernnre ypasuenue: 30A!, = A’

. 3 10 xanauaaToB Hy»)HO BeIOpaTh 3-X Ha KoH(pepeHnntoo. CKOTBKUMH CTIOCOOaMuU
3TO MOXHO CI€1aTh?

. bpomena urpanpHas koctb. HaliTu BEpOATHOCTB:

a) MOSIBJICHUSI YETHOT'O YMCIIA OUKOB;

0) mosiBNIEHUST HE OOJIBIIIE TPEX OYKOB.

. BoceMb pa3nmuyuHBIX KHUT PacCTaBISIOTCA Hayaady Ha oaHoOU nosike. Hailtu BeposT-
HOCTB TOTO, YTO JIBE€ ONPE/ICICHHbIE KHUTU OKAXyTCsI TOCTABJIECHHBIMHU PSJIOM.

4 BapuaHT
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. Pemute ypasnenue: 20A° , = A’

. CKOJIbKUMU cIOCOOaMU MOTYT pa3MECTUTHCS S5 UeJIOBEK BOKPYT cToJa?
. JIBa cTpesika CTpensaroT 0 OJHOW M TOM kK€ Lelrd. BEposSTHOCTh momnajaaHus B LEIb

IU1sl IepBoro crpenika paBHa 0,82, nma sroporo 0,75. HallTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO
o0a cTpeJika MonaayT B LElb.

. B smuke umeercs 80 crangapTHbix Aetaneid u 20 HectaHaapTHbIX. M3 siiuka Hayaa-

gy OepyT O/HY 3a Apyroi ase neranu. KakoBa BepOSTHOCTD MOSBICHUS CTAaHAAPTHOU
JIeTaIu IPU TIEPBOM UCIIBITAHUU, IPU BTOPOM UCIIBITAHUN?

S BapuaHT

X 1

. Pemure ypaBHenue: — = —

A 12

. bpuragup nomken ormnpaBuTh Ha pabory 4 dyenoBek. CKOJBKHMH CHOCOOAMHU 3TO

MOXHO CACJ1aThb, €CIIN 6pHraJ:[a coctouT u3 10 yenoBek?

. B ypnae 20 mapos. 17 6enbix u 3 yepHbIX. BeiHYIM moapsa 5 mapoB, MPUYEM Kax-

IbI BBIHYTBIN 1IAP BO3BPAIAETCS B YPHY U NIEPE U3BJIICUCHHUEM CIIEAYIOIIETO, IIAPbI
B YpHE TIIATEIbHO MEepeMeIInBatoTcs. HaliTu BEpOsITHOCTh TOr0, YTO U3 MSATU BBIHY-
TBHIX HIAPOB TPU OEIBIX.

. HaiiTu maTtemaTnueckoe OXHNIJaHHC C.B. )(, CCJIM 3aKOH €€ PaCIIpCACIICHUA 3aaH Ta0-

JIALIEN
x| 12|34

P |03[01[02]04

6 BapuaHT

-1 3
. Pemure ypaBuenue: 4C), = A
. CKonmpKMMH CITOCOOaMU MOKHO PAcCTaBUTh 5 TOMOB, YTOOBI OHU CTOSIIM B OecIio-

panke?

. B y4eOHBIX MacTepCcKUX Ha CTaHKaxX @, buc M3rOTaBIMBAIOT COOTBETCTBEHHO 30 %,

45 % u 25 % Bcex meraneil. B ux mpoaykiuu Opak COCTaBISIET COOTBETCTBEHHO
13 %, 11 % u 5 %. HaiiTi BEepOSATHOCTB TOTO, UTO HAYTaJ B3sATas JeTalb Ne(eKTHA.

. Haiitn nucniepcuio qucKpeTHOM ¢.B. X, 3Has 3aKOH €€ PacIpeIeIICHUS:

x| 02|34

P | 02| 04|03 008|002
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No7.

Ne§.
NeO9.

IlepeyeHb NPUMEPHBIX IK3AMEHAIMOHHBIX 3a1aHUI

Yacmeo 1

.Boruucmure: 125§ . 16%— 362l
. Beruucnure: 256% : 325 — 4
.Berancnure: 27§ . 16%- 643

. Beruucnure: 5 — 272 : 8§ :

. Beruucnure 29- 16% —15.

1
. Berunciiure 7 - 3-64s.

1
Bbrauciaure 2:-1253 — (0,99

Beranciure 12- 643 .81i
VYnpocture Boipaxkenue log, 50 —2log, 5.

Nel0. Vpocture Boipaxenne 21°823 + log, 2 - log, 14.

Nell. Yupocrure Boipakenne 10g,5+log, 2

log, 8
Nel2. YnpocTture BeipaxeHue 2630
log, 16
log,36—-1log 12
Nel3. VmopocTure BoipaskeHue O%s O%s
log, 9

Nel4. Yopoctute Beipaxkenne logs 3 - logs 15 + logs 5
Nel5. Yupoctute Boipaxkenne log; 100-2log, 2

Nel6. YmpocTure BeIpaXeHUE 4log,, 2 +log,, 9
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Nel7. Halimute 3Ha4eHue sin & ,eCli oS X =§ ,0<a < % )

Nel8. HatinuTe 3HaueHue cos & ,eCIu Sin & = -%, T<a <37

2

“ . 3
Nel9.Haiaute 3HaueHue cosa, ecmusina=-08 u n < a < -

o . NG s
Ne20. HaiauTe 3Ha4eHUE Sin a, €CJIM COS @ = iy <a<m

Ne21. HaiituTe 3HaueHuMe sina, ecim cosa = > u ZF<aA<T

17 2

. : V2 T
Ne2?2. Haiigure 3Ha4eHHE COS @, €CJIM Sin @ = S U <a< =

No23. HaiiguTe 3HAUCHUE sinar, ecit  cosa = _%;7[ <a< 37” )

< 4
No24. Haiigute 3HAYCHUE cosar, eciu  sina = -7 <a< 37”

Ne25. YnpocTtute BbpaxeHue: sin” X +cos’ X —2tgx-ctgx .

Ne26. YnpocTtute BbpaxeHue: (1 +tg2X)-Cos4 X
Ne27. Vipoctute BeIpaxkenue 7cos’a — 5 + 7sin’a.
Ne28. Ynpocrure Belpaxkenue -4sin’o +5 — 4cos’a
Ne29. Ynpocrure Belpaxkenue -3sin’o - 6 — 3cos2a.
Ne30. YnpocTute BBIpak’eHUE sin x - ctgx + 2cos x

No31.VmpocTture BeIpakeHue —tg’x—2sin” x

COS X
Ne32. YnpocTtute BbpaxeHue: sina - coso - ctgor — 1
Ne33. Pemnte ypaBHEHUE sin5x =0
Ne34. Pemnte ypaBuenue sinx = 1.
Ne35. Pemnte ypaBHeHuEe COSX = -1

Ne36. Pemnte ypaBHeHue 2 sinx = J3 ;
Ne37. Pemnte ypaBHeHue cosx = 1.
Ne38. Pemure ypaBHEHHE sin0,5x = —1

Ne39. Pemte ypaBHEHHUE /2 cosx+1=0
Ne4(. Pemmvite ypaBHEHHE +/2sinx—1=0

Ne41. Halimute KOpHH ypaBHEHHS V64 —3x2 = x.
Ne4?2. Halinute KOpHH ypaBHEHUS VA+x=42x-1
Ne43. Halimute KOpHH ypaBHEHHS Vax2 — 27 = x
Ned44. Haitnute KOpHU ypaBHCHHS Y2x+3=1

Ne45. Halimute KOpHH ypaBHEHHS V125 — 4x2 = x.

Ned6. Haiinure KopHHM ypaBHeHHs 1 X—9=-3

Ne47. Haiimute KOpHHM ypaBHeHHs il-X=2,
98



No48. Haiinnte kopHU ypaBHeHHs V48-4Xx=06
2-36
Ne49. Vkaxure mpoMeKyTOK, KOTOPOMY ITPUHAJIEKUT KOPEHD YPAaBHEHUS (é} =25..

D[-4:0)  2)[0;1)  3)[-005-4)  4)[0:6).

0,4x—2
1 )
Ne50. YVkaxure mpoMeKyTOK, KOTOPOMY ITPUHAJIEKUT KOPEHD YPAaBHEHUS (E)

125.
D[-4:0) 2)[0:1)  3)[14)  4)[46).
1

Ne51. Vkaxure npoMeKyTOK, KOTOPOMY IMIPUHAIJIEKUT KOPEHD YPABHEHHS 225! = —

D D400 2)[0;1)  3)[-05-5)  4) [0+ 00).

0,5x+1
1 ]
Ne52. Vkaxure mpoMeKyTOK, KOTOPOMY MTPUHAJIEHKUT KOPEHD YPaBHEHUS (3—2)

8.

D[-4:0)  2)[0;1)  3) [-005-4)  4) [4:6).
Ne53. Vkaxure mpoMeKyTOK, KOTOPOMY MIPUHAJIEKUT KOPEHD YPABHEHHUS 25* = %
D[-4:0)  2)[0;1)  3)[-00-1) 4 [0;]).

0,1x—1
1 )
Ne54. Ykaxute mpoMeKyTOK, KOTOPOMY TIPUHAJIIEKUT KOPEHb YPaBHECHUS (g) =

16
D[-4:0) 2)[0;1)  3)[1:4) 4 [46).
Ne55. Ykaxure npoMeXyToK, KOTOPOMY IIPUHAIJIEKUT KOPEHb YPaBHEHHUS (O,l)zx_3 =10
D[-4-1) 2)(0:2]  3)(L4) 4 [46).
No56. Ykaxxure npoMeXyToK, KOTOPOMY MPUHAJICKUT KOPEHb YPaBHEHUA 8 =16
D[-4;0] 2)[0s+00)  3)[-00-1) 4 [0;D).
Ne57. Pemute paBHenue logs x + logs 3=logs 12.
Ne58. Perunte ypasrenune log,, x—log,5=1og5

Ne59. Pemnre paBuenue log, x + log, 5=log, 20
Ne60. Pemmute paBuenue log, x + log-, 6=1og, 18.

Ne61. Pemmre ypasuenune log, 20-log, x=1log, 4

No63. Pemute ypaBuenue log) (x—4) =1
Ne64. Pennte pasaenne log x = log8- 2 log,3.

No65. B xonyce obpa3zyromias paBHa 15 cM, a BeicoTa kKoHyca 9 cm. Haitaure momiaas
OCHOBaHMS.

Ne66. 3mepeHunst npsAMOYTroJIbHOTO MapajuiesienuIena paBabl 6¢cMm, 12cm, 2 V19 em.
Haiinute nuaronans nmapasmienenumneaa.
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Ne67. Halinute nuaroHany npsAMOYTOJIbHOIO NapaJlIEIEUIIe1a 10 TPEM Ero H3MEPEHHU-
saMm: 2; 2; 1.

Ne68. BricoTa mpaBUIIBHON YETHIPEXYTOJIBHONW MMPaMHUIbI paBHA 6, CTOPOHA OCHOBA-
Hus paBHa 10. Halitu anogemy nupamuisl.

Ne69. B mape Ha paccTossHMM 5CM OT LEHTpA NMPOBEECHO CEYEHUE, PAIUyC KOTOPOIO
pasen 12cm. Haittu paguyc mapa.

Ne70. U3mepenuns npsiMOyroJIbHOTO Napajienenunena pasusl 7 cm, 11 cm, J55cem.
Haiinure nuaroHans napasuiesnenuiiena.

Ne71. Inomans cdepsl paBHa 324 cm’ . Haitnure paaunyc cdeps.

No72. Haknonnas paBHa 10 cM. UeMy paBHa MpOEKIUs 3TOM HAKJIIOHHOW Ha IIOCKOCTb,

CCJIM HAKJIOHHAA COCTABJIAACT C INIOCKOCTBIO YI'OJI, paBHBII;’I 60°?

No73. Jlansr 2(2,4,—6), E(— 9,—3,6),3(3,0,—1). HaiiguTe KoopauHATHI BEKTOpa

-> - 1 -

=a+—b+2c.
P 3

Ne74. Nanbl Touku A(1;-1;0), B(-3;-1;2), C(-1;2;1).Halinure nimuHy BekTOpa AB-CB.
Ne75. Tpeyronsuuk ABC 3aman xoopaunaramu ero BepiminH A(3;—4;2), B(-3;2;—4),
C(1;3; —1). Haiitu koopaunatel Menuansl CM.

Ne76. ambl  a(1,-2,0) , b(3,-6.0), c(0,~3.4) . Haiiiure KOOpAMHATHI BeKTOpa
p=2a-b-c.

Ne77. Jaubr Toukn A(0;4;—1), B(1;3;0), C(0;2;5). Halinure nnuHy BekTOopa AC —CB.

Ne78. Bepuiuabsl AABC umeroT koopauHatel A (-2;0;1) , B (-1;2;3), C (8;-4;9). Haitnute

KOOpPJIUHATBI BEKTOPA BM , ecnmu BM —mennana AABC .

Ne79. Jlausl  a(-133), b(2,-1,0), c(1,-1,2). Haiiure KOOpAHHATEI BEKTOPA p=2a— b+ c .

Ne80. Jambl  a(2,4,6), b(~3,10), ¢(3.0.~1). Haiiure KOOpIMHATEHI BEKTOpa
p=-05a+2b-c.

Yacmo 2
Nel. HaiiznTe TOuKH KcTpeMyMa (QDYHKIMH; YKAKATE max, min TOUKH: ¥ = X° — 3x° .

OTBeT:

No2. HaiinuTe TOUKH 3KCTpeMyMa (PYHKIHMH; YKOKHUTE max, min TOUKH: Y = x> + 2x.

OTBeT:

Ne3. HaiizuTe ToukH 3KcTpeMyMa (QDYHKIMHU; YKaXKHTE max, min TOUKH: y = 4x — x*,
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OTBeT:

Ned. Haiigute TOukH 3KCTpeMyMa (QYHKIHH; YKAKHUTE

OTBeT:

NeS. Haiigurte ToukH s3KkcTpeMyMa (QyHKIHUH; YKAKHUTE

OTBeT:

Ne6. Haligure TOukH s3KkcTpeMyMa (QyHKINH; YKAKHUTE

OTBeT:

Ne7. Haligute TOukH 3KCTpeMyMa (QYHKIHNH; YKAKHUTE

OTBeT:

Ne8. Haiigure TOukH skcTpeMyMma (QYHKIHNH; YKAKHUTE

OTBeT:

Ne9. Pemnte ypaBHeHue: 3> —8-3* —9 =0.
OtBer:

Nel0. Pemure ypaBHeHHEe: 5! —3.5%2 =122
OtBer:

Nell. Pemute ypaBrenue: log,(2x—3)=-2
Ortser:
Nel2. Pemmute ypasuenue: log;(x+1)+log,(x+3)=1.

OrtBeT:

Nel3. Pemnte ypaBHEHHE: 1gx +1g(x—2) =1g3.

OrtBeT:

Nel4. Pemure ypaBHEHHE: 322 —32% =72.
Otser:

Nel5. Pemnte ypaBHenue: loga(x — 3) + logo(2x + 1) =

Otser:
Nel6. Pemure ypaBHEHHE: 36X —4-6X —12=0.

OrtBeT:

Nel7. Cropona ocHOBaHMsI MPAaBWJIBHOW TPEYTOJIbHOM MupaMu bl paBHa 12 cm, 60KOBOE

max, min TOUYKH:

max, min TOYKH

max, min TOYKH:

max, min TOYKH

max, min TOYKH:

2.

y = x* -3x.
Cy=x -3x.
Y= 3x+x>.
y=y=x>-1.
&
y = —4X+?,

pebpo paBHO 7 cM. Halimure miomiaas O0KOBOW MOBEPXHOCTH IMHPAMHUIBI.

OrtBeT:

Nel8. Haiiti 00BeM TpsiMOT0 Mapasuienenueia, OCHOBAHHEM KOTOPOTO SIBIISIETCS] pOMO

¢ nuaroHanamu 12 cm u 16 cm, a BeIcOTa Iapajuiesienuneaa paBa 16 cMm.

OTBeT:

Nel19. Inomaay ABYX rpaHeii MpAMOYTONLHOTO MapaslleennIIea paBHbl 35¢cM? 1

42cm?, a pamHa ux obwero pedpa 7em. Haliure 00beM napajienenunea.

OTBeT:
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Ne20. Paguyc cepsol pasen 15 cm. Haiinure aiMHy 1yru OKpy>KHOCTU CEUEHUS, ya-
JIEHHOTO OT IIeHTpa cdepbl HA 12¢cMm.

Ortger:

Ne21. OGpa3yromias kKoHyca paBHa 12¢M U COCTaBIISIET C TNIOCKOCTHIO OCHOBAHUSI yTOJ

30°. Haiimute 00beM KOHYCA, CUUTast T = 3.
Otser:
Ne22. Touka K He nexur B muiockoctu npsimoyronbHuka ABCJI. Otpe3ok OK neprien-

JTUKYJISAPEH MJIOCKOCTH MPSMOYTOJIbHUKA U paBeH 12cMm. Haliaure paccrosinue oT
ToukH K 710 BepuInHbl NpsIMOYyroJibHUKA B, eciau cTOpoHbI NpSIMOYTOJIbHUKA PABHbI
6 u 8 cm.

OtgerT:

Ne23. [Inomans ceueHus mapa miocKoCThIo paBHa 81w cm . Paguyc mapa paseH 15¢cm.

Beruncnure paccrosgsHue OT LEHTpa 1apa 10 INIOCKOCTH CEYEHHUS.
Otser:
No24. JTan kBagpat ABCJ] cTtopona kotoporo pasHa 3cm. 13 Touku M npoBeaeHa
npsMass MB nepneHIuKyJIsIpHO K IUIOCKOCTH KBajipaTta, oTpe30k MB paBeH 4cM. Bbi-

YUCIUTE IOl Tpeyroapauka MC/I.
OTBer:

1
No25. Beruucnure uHTErpai: I(l 0x* + Ddx.

-2

OtBeT:

2
Ne26. Berumcure HHTETpal: J'(x2 — x+9)x
|

OrtBeT:

No27. Beruuciure MHTErpail: a) J' (2x —3)dx.
0

OtBeT:

No28. BelunciiuTe MHTETPAIL: J' (x* +4x+4)dx

-3

OrtBeT:

2
Ne29. Berumcnure HHTErpa: a) J' (2—x* Jax
1

OrtBeT:

2
Ne30. Beruncnure uHTerpai: a) j (3>x2 —4x+5)dx
0

OTBeT:

2
Ne31. Beraucnute uuterpai: [ (2x—1)dx

-1
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OTtBerT:

2
Ne32. Beruuciure HHTErpa: J'(l +x Mx
0

OTBeT:

Ne33. 13 kop3uHbl, B KOTOPOIl HaXoASTCs 4 OebIX U 7 YEpHBIX 11apa, BBIHUMAIOT OJUH
wap. Haiitu BeposATHOCTBH TOT0, UTO LIAp OKAXKETCsI YEPHBIM.
Ortser:

Ne34. B sinuke nexxar KapTouku ¢ OyKBaMU, U3 KOTOPBIX MOKHO COCTaBUTh CIIOBO
«anexrpudukaims». KakoBa BeposiTHOCTh TOTO, UTO HayraJ BblOpaHHas OykBa OKa-
&KeTcsi OyKBOM K?

Otger:

Ne35. B kop3une 20 mapoB: 5 cuHUX, 4 KpacHBIX, OCTaJIbHbIE YepHbIe. BpiOupaior
Hayja4dy oAuH map. OnpenenuTs, ¢ KaKoi BEPOSITHOCTHIO OH OYJIET I[BETHBIM.
Ortser:

No36. BerynuTenbHbIM 9K3aMEH B JIMLIEN COCTOUT M3 TPEX TYpOB. BepoaTHOCTh OTCEBA B
1 type coctaBnsier 60%, Bo BTopoMm - 40%, B TpetbeM — 30%. KakoBa BEpOSITHOCTh
NOCTYIUICHUS B JTULEH?

Orser:

Ne37. B simuke HaxoauTcs 45 mapukoB, U3 KOTopbiX 17 6enbix. [loTepsiin 2 He Genbix
mapuka. KakoBa BeposiTHOCTh TOTO, YTO BHIOpPAHHBIN Hayra] MapuK Oyaet 6eiapiM?
Otser:

Ne38. Hukomnaii u JIeonu1 BHITIOIHAIOT KOHTPOJIBHYIO paboTy. BeposTHOCTH OIIMOKU
npu BerunciieHusx y Hukonas coctasusier 70%, a 'y Jleonuna — 30%. Halinute Bepo-
STHOCTH TOT0, 4TO JIeoHHa nomycTuT omuoKy, a Hukomnai Her.

Otser:

Ne39. Kars u Aus numryt qukTtadt. BepositHocTh TOTO, yTo KaTs momycTut ommoky,
cocraBinseT 60%, a BeposTHOCTH omuOKku y AHu coctapisieT 40%. Haiitu BeposiT-
HOCTB TOTO, YTO 00€ J€BOYKH HAMMIINYT JUKTAHT O€3 OIIHOOK.

Otser:

Ne40. B xopoOke nexat 4 roiyObiX, 3 KpacHbIX, 9 3eJeHbIX, 6 )KeNThIX mapukoB. Kako-
Ba BEPOSITHOCTH TOTO, YTO BHIOPAHHBIN MIAPUK OYyJIET HE 3€TCHBIM?
Ortger:

Yacmo 3
Nel. Beruncnure mionaaps GUrypsl, OrpaHUYCHHON JIUHUSAMU: Y=2X2, y=2X.
Ne2. Brruncnure miomaas GUrypsl, OrpaHU4eHHON JIUHUSAMU: y= - X*+2, y=-X.
Ne3. Beruncnure miomaas GUrypsl, OrpaHM4eHHON JTUHUSAMU: y=Xx>+1, y=1, x=1.
Ne4. Beruucnure miomans GUryphl, OrpaHHueHHON muHuaMH: y = 4 —x2, y =0, x =0, X
=2.
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Ne5. Berauciute miomaas GUryphl, OrpaHMIeHHON TuausaMu iy = 1 —x3, y =0, x =0, x
=1.
Ne6. Berauciute miuomans GUryphl, orpaHM9eHHON muausaMu: y = 1 — x%, y = 0.

Ne7. Boruucnure miomaas GUrypbl, OrpaHMuE€HHON JIMHUIMU: y=2X2, y= X+1.
Ne§. Borumcnure miomans GUryphl, OrpaHHueHHOM TuHuaMK: y = x>+ 1,y =0, x = 0,
X =2.
2 s 2
Ne9. JTOKa)HTe TOKIECTBO: o ‘f_ SN & te2a =1.
2sin” a - ctga

sin’ @ +cos” a
cos’ o —sin’ a

Ne10. /Iokakxute TOXKJI€CTBO: -sin2a = tg2a.

2cos’ a -tga

cos’ a —sin’ «

Nell. Jlokaxure TOXKIECTBO: ctg2a =1.

Nel2. JlokakuTe TOKAECTBO: sin2a + cosa = cosa

cos® a +sin’ a + 2sina

2cos’ a-tga )
Nel3. JIoka)KUTe TOXKJIECTBO: fg =cos’ a —sin’ «
tg2a

sina —0,5sin2« - cosax

Nel4. JIokaXuTe TOXKJIECTBO: =sina.

sin” &
2cos’ a-tga
Nel5. JIokaxkute TOKIECTBO: ——; — =-tga.
sin” @ —cos” «
2sin’ « )
Nel6. JlokaKHTE TOKIECTBO: —————— =Cc0s” & —sin” &
tg2o - tga

Nel7. VI3 TOUKM K TJIOCKOCTH MPOBEJCHBI JIBE€ HAKIOHHBIE IMHOMN 12 1 24 cM, TpoeK-
A KOTOPBIX OTHOCATCA Kak 1:7. Halimute paccTosiHME OT TOUKH JI0 TUIOCKOCTH.

Nel8. CTopoHa ocCHOBaHHUS MPABUIIBHON TpPEYroJIbHOW MPU3MBI paBHa 6 CM, a AUaro-
HaJb O0okoBOM rpanu 10 cM. Haiiure miomnaas mMoTHOU MOBEPXHOCTH MTPHU3MBI.

Nel9. Paguychl OCHOBaHUM yceueHHOTO KOHyca 8M U SM, BbicoTa 4M. Haittu mmomniaas
OOKOBOU TTOBEPXHOCTH B OOBEM.

Ne20. Paamychl OCHOBaHMI yCEUYEHHOTO KOHyca paBHBI S cM U 11 cm , a oOpasyromas
paBHa

10 cm. Haiinure BBICOTY YCEUYEHHOTO KOHYCA U IUIOLIAb OCEBOTO CEUCHUS.

No21. Jlnaronanp 0CE€BOro CeUEeHHs HWJIMHApPA paBHA 12 \/5 CM. OHA HAKJIOHEHA K ILIOC-
KOCTH OCHOBaHUsA o1 yriioMm 60°. Berauciaute 00beM HMUIUHIPA.

No22. JlnameTp OCHOBaHUs NUJIMHIPA paBeH | M, a BbICOTAa LWJIMHJPA paBHA JJIMHE
OKPYXKHOCTH OCHOBaHMs. HaitnuTe mmomnaabs O0KOBOM MOBEPXHOCTH ITUIHNH/PA.
No23. OceBoe ceueHne KOHyca — paBHOCTOPOHHHM TPEYTOJIbHUK, IEPUMETP KOTOPOTO

paBeH 12 V3 em. Beranciure o6bem KOHYyca.
Ne24. Bricota konyca 15m, 06bem 320I1IM?. Onpeaenute NoJHYIO MOBEPXHOCTh KOHYCA.
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Jlureparypa

bammakos M.U. MaremaTtuka: anreOpa M Haudajla MaTeMaTUYECKOrO aHalu3a,
reoMeTpusi: y4eOHUK ISl CTYJEHTOB Mpo(ecCHOHAIbHBIX 00pa30BaTEIbHBIX OpraHu-
3a1mii, ocBanBaroImux npodeccun u cnenuransuoctu CI10.- M., 2019 r.

bammakos M.U. MaremaTtuka: anreOpa M Haudajla MaTEeMaTUYECKOrO aHalu3a,
TrEOMETPHUS: 3aIaUHUK: Y4eOHOE mocoOue sl CTyIC€HTOB MpodeccuoHaIbHBIX 00pa3o-
BaTeJIbHBIX OpraHu3aluii, ocBamBaromux mnpodeccun u cnenuaibHoctu CIIO.- M.,
2019 r.

bammako M.U. MaremaTtuka: anrebpa M Hadyajia MaTeMaTHYECKOTO aHaIM3a,
reoMeTpusi: OJEKTPOHHBIM  y4eOHO-METOAMYECKHM KOMIUIEKC JJisi  CTYJEHTOB
npodeccuoHaIbHBIX 00pa30BaTENbHBIX OpraHU3alMi, OCBaWBaKOIIUX Mpodeccuu u
cneumanbHocTu CI1O.- M., 2019 1.

Mopakosuu A.I'. Anre6pa u Hayana maTeMatudeckoro ananuza 10-11: yueOHuk
JUISL yJaruxcsi 0011eo0pa3oBaTenbHbIX yupexaeHuii: Muemosuna, 2019 r.

Mopakosuu A.I'. Anrebpa m Havana mareMaruuyeckoro anHaiauza 10-11: 3amau-
HUK JUIs ydalmxcs 00111eo0pa3oBaTeNbHbIX YupexkaeHuii: Muemosuna, 2019 r.

Aranacsn JI.C., Byty3oB B.®. I'eometpust 10-11: yueOHUK ang ydanuxcst 00-
neoOpaszoBaTeNbHBIX yupexaenuii: [Ipocsemenue, 2019r.

HNuTepHeT-pecypebl:

I. HNuTepakTuBHbBIC TECTBI 1o MaTeMaTHKe B on-lain-pexxume
(http://uztest.ru/lessons)

2. Koncnekr no anredpe (http://uztest.ru/abstracts/)

3. Tpenaxep no mateMatuke (http://uztest.ru/simulator/)

4. Tectbl M0 MaTeMatuke B on-lain-pexume (http://uztest.ru/)

5. DNEeKTpOHHbIE YYEOHMKH TIO TEOMETpHHU, alredpe W HaudajaM aHallu3a

(http://www.mathematics.ru)
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